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Sorozatos bom ba-
vobbanúsok
H ussiv iában

Sürgős minisztertanácsot hívtak  össze 
vasárnap Bécsben -  B om ba ro b b an t 
eg^ile bécsi zs id ó tem p lo m b an

Bécs, junius 10.
Az osztrák konszolidáció szörnyű birkó­

zása a nácikkal vasárnap tovább folytatódott. 
A vasárnapi események a rra  u talnak, hogy a 
következő héttől kezdődően

teljes erővel kitör a megszűntnek hitt 
nemzeti szocialista terror.

A békés vasárnap csöndes óráiban egymás­
után érkeztek Becsbe a különböző merényle­
tek hírei és valósággal

pánikszerű izgalom lett úrrá az 
osztrák fővároson.

A bombamerényietek sorozata m ár kora 
délelőtt megkezdődött, am ikor az első va-

A merényletek elriasztják 
Ausztriából az idegeneket

Kiilönös izgalmat az okozott, hogy a 
hierényletsorozat épen a nyaralási szezon 
kezdetén indult meg és igy alkalmas arra, 
hogy a külföldieket az osztrák nyaralóhe­
lyek látogatásától eltérítse. Ennek

beláthatatlanul súlyos gazdasági, anyagi 
és pénzügyi következményei lehetnek

a szövetségi köztársaságban.
Ez volt az oka annak, hogy a kormány 
részéről azonnal intézkedés történt a me­
rényletsorozat meg akasztásár a.

A késő éjszakai órákig a napközben elő­
fordult bombamerényletekről a következő 
jelentések érkeztek Bécsbe:

Vasárnap Bécsben és Bécs környékén 
tovább folytatódtak a terrorcselekmények. 
Sorozatos m erényletet követtek el ism eret­
len tettesek a vasútvonalak ellen és külön­
böző vonalszakaszokon.

Kloster-Neuburgnál, Stadlaunál, Reka- 
winkelnéi, Wiener Neústadtnál az egyik 
sínpárt különböző hosszúságban föl- 

szakitották.

^m erényletek m iatt a .vonatközlekedést 
csak a m ásik sínpáron bonyolithattták le, 
amíg a megrongált síneket ki nem javítot­
o k , A yonatközlekedésben azonban na- 
Üyobb zavar a m erényletek következtében  

>em állott elő.
' Magában Bécsben is  több bombamerény-;

M  történt ynefoMp, ameiyrtt

sárnapi pokolgép

rettentő robajjal szétvetette a neudecki 
zsinagóga ólomkeretes ablaküvegeit 

Pillanatok alatt hire terjedt a  merényletnek,
amelyet úgyszólván

percek alatt nyomon követett a további 
merényletek.

Á kirándulásra indult közönséget a környező 
állomásokon, részben még a pályaudvaron 
érte az újból megkezdődött merényletsoro­
zat hire és

ezrével fordultak vissza a kirándulásról 

a bécsiek.

óriási izgalmat keltettek.
Különösen nagy feltűnést idézett elő, hogy

bombamerényletet követtek el az egyik 
bécsi zsinagógában is. Ez az első eset, 
hogy a horogkeresztes terrorcselekmé­
nyek színhelyéül egy templomot válasz­

tottak.

Ez is azt mutatja, hogy az osztrák nácik el­
szántan és kíméletlenül folytatják harcukat.

A bombamerénylet a Neudecker Strassen 
levő zsinagógában történt, ahol egy bom­
bát rejtettek el. Szerencsére '

a bomba robbanásának Idején a zsina­
gógában senki sem tartózkodott és igy 

emberéletben nem esett kár,
csupán a zsinagóga ablakai törtek be.

Ugyancsak bombamerénylet történt a 
X V lll. kerületben levő Gymnasiumstrasse 
egyik postahivatalában.

Floridsdorf egyik tornacsarnokában Is 
bomba robbant vasárnap

ősez a bombamerénylet is meglehetős kőra­
kat okozott, bár szerencsére sebesülés itt 
sem történt.

A kormány elhatározta, hogy az állan­
dóan megismétlődő terrorcselekmények

, ellen a legszigorúbb intézkedéseket fo­
ganatosít ju.

Vasárnap délben minisztertanács ült ösz- 
sze, amely délután öt óráig tartott.

Két ós félórás megszakítás után félnyolc 
órakor folytatták a minisztertanácson,

tárgyalásai még a késő esti órákban Is 
tart.

Hir szerint az éjszaka folyamán a kormány 
kom m ünikét ad ki, amelyben ’foglalkozik
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A vasárnapi felhőszakadás
elöntötte a házak pincéit 
és rengeteg kárt okozott

Egy csónak kettészelte a Hitelbank nyolcasát
— A Reggeli Újság tudósítójától — 

Vasárnap délelőtt tizenegy óra után sötét
viharfelhők tornyosultak a főváros fölött és 
csakhamar

, óriási zápor zudult Budapest utcáira.
A hatalmas mennydörgésekkel, villámlásokkal 
kísért zivatar a külvárosokban súlyos károkat 
okozott és Rákosszentmihályon villámcsapásnak 
súlyosan sebesült áldozata is volt.

A Szentmihály-utca és Jeszenák-utc-a sarkán 
levő villába becsapott a villám és a ház falát 
tiz helyen megrepesztette. A villa padlásán dol­
gozott Turcsogi Mihály tizemkilencéves kőműves- 
segéd, aki

a fején és testén másodfokú égési sérülése­
ket szenvedett.

A fiatalember segítségért kiáltott, majd elvesz­
tette eszméletét. A mentők a Rókus-kórházba 
szállították.

A körülbelül háromnegyed óra hosszat tartó 
felhőszakadás sok munkát adott a tűzoltóknak, 
akiket percenként hívtak, hogy

a mélyen fekvő házak elöntött pincéiből 
szivattyúzzák ki a vizet.

A Pongrácz-uti Auguszta-barakktelep házait is 
elöntötte az esővíz, itt is a tűzoltóknak kellett 
segítséget nyujtaniok. A Mexikói-uton az ala­
csonyabban fekvő házak pincéiből szintén a 
tűzoltók szivattyúzták ki a vizet. Kínos megle­
petés érte azokat a szegény embereket, akik a 
Százados-ut 6. szám alatti iskola szuterénhelyi- 
ségében kapnak ingyenebédet a fővárostól.

Ezt a pincehelyiséget is elárasztotta az eső­
víz és a szegény emberek ebédjét tönkre­

tette.
A nagy zivatar a fővárostól északra szeren­

csére már csak gyengébb szélben és csendes 
záporban jelentkezett és igy a dunai evezősök 
között nem okozott súlyosabb szerencsétlensé­
get. Az evezősök, amikor a főváros felett fel­
tűntek a viharfelhők, . , /  .

a vasárnap eseményeivel és ismertetni fogja 
a kormány által elhatározott intézkedése­
ket. Lapunk zártakor még mindig tart a: 
minisztertanács.

vagy kikötöttek a partokon s igy, mikor a szél- 
fuvás megindult, alig tartózkodott csónak a 
Dunán. A római part közelében egy szerencsét­
lenség történt:

a Hitelbank nyolcas regattájába belerohant 
egy oldalmotoros turacsónak és a nyolcast

kettészelte.
Az evezősök úszva értek partot, az összetört 
csónakot pedig kivontatták a klubház pallójára. 
Az összeütközés ügyében az eljárás megindult.

Szaharai porfelhő és jég­
vihar a Bácskában

Baja, junius 10.
Szombat délután borzalmas Ítéletidő vonult 

el Bácska déli része felett. A két hónap óta 
tartó szárazság után vastag

porfelhő homályosltotta el az eget.

Mintha száz és száz kilométer távolságról a 
Szahara homokját hozta volna a förgeteg. Az 
orkán, amely Délbácska számos községén 
mintegy 50—60 kilométeres sebességgel szágul­
dott végig,

a termésben és az állatállományban jelen­
tős károkat okozott.

Hir szerint több emberélet is áldozatul esett a 
borzalmas Ítéletidőnek. Egy pásztorfiut a vil­
lám sújtott agyon a  mezőn, Bozsár község faj­
méneséből

18 tcllvér-mén a vihartól megvadulva, ki­
tört a ménesből

és vad iramban rohant a vasúti sínek felé. A1 
megbokrosodott állatok nekirohantak egy ál- 
robogó teher vonatnak, amely

mind a 18 mént agyongázolta.

Érsekcsanád és Sukosd község felett hatalmas 
jégverés pusztított. Mogyoró és diönagyságu 
jég esett, amely a gyümölcsösökben és a sző­
lőkben nagy károkat okozott. Ilyen viharra 
még a legöregebb emberek sem emlékeznek. A 
félelmetes égiháboru egyes helyen valósággal 
babonás fjHommd MMMe 4  «  lakondffot.
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Négy nézőt súlyosan megsebesített a ligeti 
Royal Vio mozi lezitait mennyezete

Tízezer do llá rt ö rökölt egy öreg 
m osónő am erik a i ál-férjétőí

— A Reggeli Újság tudásitójától. —
Vasárnap délután négy órakor súlyos kime­

netelű baleset törlént a Városligetben levő 
Royal Via Mozgóképszínházban.

Előadás közben a mennyezet egy része ha­
talmas robajjal leszakadt és a törmelékek 

a nézőtérre zuhantak.
A kő és malterdarabok lezuhanása természete­
sen a közönség soraiban nagy riadalmat kel­
tett, de szerencsére a mennyezet csak egy he­
lyen szakadt le és a mozi tulajdonosa hamaro­
san megnyugtatta a közönséget.

A lehullott törmelékek így Is egy egész

Érthetetlen az otthoni 
optimizmus! — üzeni

a magyar bridzs-csapat
Bécs, junius 10.

— A Reggeli Újság tudósilójának telefon­
jelentése. —

Vasárnap esti féltiz órakor folytatták a 
Grand Hotelben a bridge Európn-bajnokságot. 
A magyar csapat n nagy verseny egyik favorit- 
jával,

az osztrák csapattal folytatott izgalmas 
mérkőzését, amelynek első félideje el­

döntetlenül végződött.
Eslélyiruhás gyönyörű asszonyok, frakkos 

urak seregleltek össze vasárnap este is a nagy 
bridgelornára. Vasárnap dclulán az előzékeny 
bécsi rendezőség a Dcrbyro bivla meg a játé­
kosokul, de a magyar csapatnak csak néhány 
tagja ment ki a Dcrbyre, a többiek pihenésre 
és sélálásra használták jel a szabad vasárnap 
délutánt.

Teljes nyugalommal készültek a döntő mér­
kőzésre az örök riválissal, az osztrák csapattal. 
Ha ezt a mérkőzést — amelynek első félideje 
0 ponllal döntetlenül végződött — sikerül meg­
nyerni, akkor

az első három hely valamelyike a magyar 
csapat részére jóformán biztosítva van.

Hazulról érthetetlenül túlzott optimizmus kí­
sérte a magyar csapatot az Enrópa-bajnoksági 
küzdelemre.

Csak sétagaloppnak képzelték ezt a nagy 
erőpróbát.

Pedig Culbertson csapatán kívül itt vannak az

„K ö n y ö rü ljen ek  ra jta  
k é t  h ó n a p ja  fogva tartanak*

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Két héttel ezelőtt, — mint emlékezetes, — a 

Duna hullámai egy üveget sodortak a partra, 
amelyben egy ismeretlen levélíró arra hívta 
fel a rendőrség figyelmét, hogy

két hét óta fogságban tartják egy német 
uszátyhajón.

Á főkapitányság a titokzatos levél alapján szé­
leskörű nyomozást indilotl, de már az első 
percben kiderült, hogy a jelzett rendszámú 
uszályhajó nem leple ál Magyarország határát. 
Ennek ellenére a hatóság tovább fojytatla a 
kutatást, bár nyomban felmerült az a gyanú, 
hogy « rendőrséget

rosszindulatú tréfával akarja valaki félre­
vezetni.

/asárnap azután újabb hasonló ügyben in­
dított nyomozást a rendőrség. MiRk Lajos gaz­
dálkodó és Glichta János napszámos a Rákos- 
patak partján szénát gyűjtöttek és közben egy 
bádogdobozt találtak, amelyből egy titokzatos 
levél került a napvilágra.

„Akt ezt a levelet megtalálja — kezdődik az 
Írás —

könyörüljön meg rajtam, menjen azonnal a 
rendőrségre, mert fogva tartanak két hó­

napja a Korhus malomban.
Szüleim kerestetnek és egész biztos, hogy jutal­
mat adnak a megtalálónak. Lenkey Margitka."

Milik és Glichta ezt a levelet nyomban beszol-

15 napos kedvezm ényes kirándulásunk a
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padsort betemettek.
Mint kiderült, a mennyezet leomlásánuh

négy súlyos sebesültje van: Báró Gyuláné 
háztartásbeli, Herde Nagy Ferenc altiszt 
és felesége és Neumann Aranka takarítónő, 
akik valamennyien fejükön szenvedtek sú­

lyos sérülést.
A mentők első segélyben részesítették a sebe­
sülteket és saját kérésükre mind a négyet la­
kásukra szállították. A rendőrség megindította 
a nyomozást annak megállapítására, hogy ter­
hébe valakit felelősség a mozi mennyezetének 
beomlásáért.

összes számottevő játékosok és minden csapat 
ellen titáni küzdelmet kell folytatni minden 
egyes pontért. A mérkőzések eddigi eredményé­
vel — a Hollandia elleni rossz start ellenére — 
a csapat nagyjában meg van elégedve.

Budapesten nemcsak túlzott optimizmussal, 
hanem túlzott pesszimizmussal is találkozunk.

Téves a budapesti sötétenlátóknak az a hí­
resztelése, hogy a magyar csapat akár egyet­

lenegyszer is vereséget szenvedett.
Eddig egy befejezett mérkőzés van a dánokkal 
szemben, amelyet 61 pontkülönbséggel nyertünk 
meg. A hollandokkal és az angolokkal szemben 
hátrányban vagyunk. De ezeknek a mérkőzések­
nek csak az első félideje került lejátszásra és igy 
a mérkőzések még nincsenek befejezve.

Az angolok és a hollandok előnye velünk 
szemben nem behozhatatlan

és a magyar csapat minden tagja erősen hlzik 
abban, hogy a második félidőben a hátrányt le­
dolgozzuk és

ha nem Is az első helyet, de a második vagy 
harmadik helyet megszerezzük.

A bridge-nagyságok általában elismeréssel beszél­
nek a magyarokról, a bécsiek, de az idegenek 
érdeklődése is leginkább a magyar csapat felé 
fordul. Igen jó propaganda Magyarország szá­
mára ez a bridgemérkőzés, amit bizonyít az is, 
hogy Leitner Ferencnél egyremásra jelentkeznek 
budapesti vendégszereplésre a külföldi csapatok.

Alpár Imre.

É
0 0 0

gáltatlák a rendőrségre, ahol megindították a 
nyomozást. A rendőrség azután megállapította, 
ljogy a szóbanforgó rákospatakmenti

Korhus-malom két évvel ezelőtt teljesen le­
égett

és Igy nem valószínű, hogy ott bárkit ts fogva 
tartanának. Miután a rendőrség még nem tisz­
tázta az ismeretlen Lenkey Margit titkát, tovább 
folytatják a nyomozást.

---------- ------------ -------------------------

— Weisz Kálmán, a Fox-Film r.A. kölcsön- 
osztály vezetője családi nevét belügyminiszteri 
engedéllyel Lakos-ra változtatta.

i  A nsgyvillámhegyl orvos-turista otthon felavatása,
Budapest közvetlen Környéke a turista- éa idegenforga­
lom szempontjából jelentős alkotással gazdagodott. Ai 
visegrádi páratlan szépségű Dunakanyarodé központjá­
ban építettek az orvosturiíték a modern igényeknek, a 
hygiéne követelményeinek megfelelő turistaházat viz- 
vczelókkel. villanyvilágítással ellátva. A házat junius 
17-én, vasárnap fogja dr- Zsitvay Tibor ny. igazságügy- 
miniszter, az egyesület védnöke, az orvos- és turista- 
társadalom részvételével, — felavatni. A házban 7 szo­
bában 2fi ágy áll a turisták, Kirándulók, üdülök és nya­
ralók rendelkezésére. Ugyancsak junius 17-én lesz a 
Nagyvillámhcgycn a turistaszövetség által létesilett és 
ősszel felavatott kilátóra újabb építkezéssel most már 
teljes magasságra emelt kilálólorony végleges átadása. 
A felavató ünnepségre kívánatos a jegyek előre való 
megváltása; kedvezményes hajó- és vasúti jegyek, vala­
mint a felavató ebédre Móló jegyek a turijtaszővetség 
utazási irodájában (V., Nagy Sáncjor-utca 6.) és a Phö- 
nix idegenforgalmi osztályán (VI., Teréz-körut 38.) 
válthatók.

—  A Reggeli Újság tudósítójától —
Különös história foglalkoztatja napok óla 

Miskolc közönségét. Egy hetvenesztendős mo­
sónő, özvegy Guba Károlyné értesítést kapott 
az amerikai magyar követségtől, hogy férje 
Cslkágóban elhunyt és végrendeltében körül­
belül

tízezer dollár bankbetétjét ráhagyta.
Az öregasszony nem tudta mire vélni a dol­
got, mert férje Miskolcon halt meg tizenhárom 
évvel ezelőtt és ö már megnyugodott abban, 
hogy szegényen fogja életét befejezni.

Guháné végül is egy ügyvédhez ment, aki 
megállapította, hogy

az Amerikában elhunyt állítólagos Guba 
Károly Iratainak adatai teljesen egyeznek 
a mosónő férjének személyi adataival.

Az ügyvéd ezek után megindította a kiadatási 
eljárást, de az örökség rejtélye ezzel még min­------ --------- =x=---------------
Semsey polgármester könyvet 

irt a hírhedt újpesti vizröl
w  A Reggeli Újság tudósítójától —

Újpest városa 1909-ben, dr. Ugró Gyula pol­
gármestersége idején vízszállítási szerződést kö­
tött az Is{er részvénytársasággal, amelynek rész­
vénytöbbsége egy belga érdekeltség kezében 
van.

Azóta valóságos
rémregény lett az újpesti víz körüli ügyek­

ből.
Kiderült, hogy az Ister által szállított viz ivásra 
alkalmatlan, sőt még fürödni sem lehet benne.

1927 ben mindezek tetejébe felemelték a viz-
dijakat az Ister kérésére,•

a vállalat azonban Így sem tisztította meg 
a vizet a szennytől.

Az utóbbi hónapokban megint felszínre került 
az újpesti víz ominózus ügye.

A vármegye ugyanis utasította IJjpesf pol­
gármesteréi, hogy az Islerrel, a víz hasz­
nálhatóvá tételére vonatkozó végleges meg- -

áilapodást kössön.

— ■■■■ i ■ ii m  rJa»| i

A  pénzügym in iszter 2 5  
éves érettségi ta lá lk o zó ja

*— A Reggeli Újság tudósitójától. —
Vasárnap délelőtt gyűltek össze huszonöléves 

érettségi találkozóra a budapesti piarista gim­
názium 1909. évben végzett növendékei a ke­
gyesrendiek házi kápolnájában. Az öreg diákok 
egykori osztályfőnöke: dr. Friedreich Endre, 
szolgáltatott miséi, majd mise lilán valameny- 
nyien az intézet tanácskozótermébe vonullak, 
ahol ugyancsak dr. Friedreich professzor tar­
tott megható ünnepi beszédet.

A hatvanegy diák közöl a találkozón mind­
össze liarminchatan jelentek meg.

Tizennégy megszállott terűidről nem jöhetett, 
tizenegy pedig azóta meghalt. Nyolc hősi halált 
halt a világháborúban.

De a tanári kart is megritkitotta az idő, 
mindössze csak hat professzor él az évfolyam 
tanári karából.

A találkozóra, összegyűlt diákok között 
ott van Imrédy Béla pénzügyminiszter, 
Melezer Béla országgyűlési képviselő, Mi- 
liáiyffy Béla, a Nemzeti Színház művésze, 
dr. Chrlastelly Zoltán őrnagy-hadbíró, 
Beleznay László, a MAFC elnökségi tagja, 
többszörös uspóhajnok, dr. báró Iiaharczy 

István székesfővárosi főjegyző 
és még számos közismert orvos, ügyvéd, ka­
tonatiszt.

Dr. Friedrich Endre tanár ünnepi üdvöz­
lésére az évfolyam tanulói nevében Imréay 
pénzügyminiszter válaszolt.

— Ez az évfolyam — mondotta a minisz­
ter —, a boldog békében került ki a gim­

názium soraiból.
Gondtalan nyugalomban végezhette a főisko­
lákat is, mint olyan kor gyermeke, amely kor 
nem hallotta azt a földalatti morajt, ami a vi­
lágháborút megelőzte. A világháború kitörése 
egybeesett pályánk kezdetével és az évfolyam 
teljes számban a harctérre került. Azok, akik 
testi lényükben nincsenek közöltünk, szelle­
mükben itt lebegnek és nevüket említve — 
olasz szokás szerint — nyugodtan mondhatjuk: 

Prescnte!
Imrédy Béla zajos tetszéssel fogadott beszéde 

után a diáktársak elbeszélgettek a diákéletről, 
majd társasebédre gyűllek össze.
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— Gyermekbénulás! járvány I.os Angelesben. 
Nem Yorkból jelentik: Los Angelesben gyermek­
bénulást járvány pusziit. Eddig 565 megbetege­
dést jelenteitek be.

H o t e l  P o r t o r o s e
í j '  t ®  ö  ffi f f ®  8? f f ®  Kitűnő polgári szálló. Elsőrangú ellátás!
W léi MuSf Olcsó árak! Utazási kedvezm ények!
Minden felvilágosítást megad a budapesti I Váci-utca 33. Klotild-palota. Telefon: 832-56 
képviselet: „VIA* fürdőiroda Budapest, IV., |  és 841—89 • ■ , > . .■

dig nem oldódott meg. 
özvegy Guba Károlyné, aki hirtelen az ér-

deklődés központjába került, lassan emlékezni 
kezdett arra, hogy

férje, halála előtt néhány hónappal elvesz­
tette összes iruluit.

Ezek az iratok valakinek a kezébe kerülhettek 
akinek úgy látszik, éppen álnévre volt szűk, 
sége.

Az ál-Guba Károly a talált iratuk scgilsé- 
gévcl útlevelet szerzett magának, kivándo­
rolt az újvilágba és ott az elhunyt miskolci 

ember nevén uj életet kezdett.

Ez a magyarázat az egyetlen, amelyet ebben az 
esetben el lehet fogadni, mert kizárt dolog, hogy 
az Amerikában elhunyt kádársegéd azonos le­
gyen a miskolcival.

Miskolc közönsége nagy érdeklődéssel várja, 
hogy az öreg mosónő mindezek ellenére meg- 
kapja-e a tekintélyes örökséget?

Meg is kezdődtek az errevonatkozó tárgya- 
lások, ezek azonban váratlanul megszakadlak, 
mivel dr. Semsey Aladár polgármester szabad­
ságra utazott és igy

a «vlzközgyűlést» bizonytalan Időre el kel­
lett halasztani.

Ezzel szemben általános meglepetést keltett 
az a hír, hogy az uj szerződés megkötése előtt

az újpesti polgármester megírta a 25 éves, 
hírhedt újpesti víz «türténeléf,»

Újpesten általános izgalommal beszélnek a 
polgármester különös <irodalmi> munkásságá­
ról és sok szó esik arról is, hogy

amennyiben Semsey Aladár dr. nem sza­
kítja meg szabadságát, nélküle fogják meg­
tartani a város éleiében rendkívül fontos 

közgyűlést,
amelyen véglegesen határozni kell az Isler é$ 
ezzel kapcsolatban a rendkívül sokat szereplő 
újpesti viz sorsáról.

Egyesült a két szőlő- 
gazda-érdekeltség
— A Reggeli Újság tudósitójától. —

Vasárnap délelőtt tartotta közgyűlését a Ma­
gyar Szőlőbirtooksok Országos Szövetsége, ame­
lyen kimondották a Magyar Szőlősgazdák Or­
szágos Egyesületébe való beolvadását. Utána az 
uj egyesület tartotta meg a közgyűléséi, amelyen 
báró Waldbatt Kelement választották meg el­
nökül. Tiszteletbeli elnök Zsclinszky Róbert gróf 
lett. Az uj egyesülés olyan termelési ágat kép­
visel, amely

négyszázezer holdon működik
és egymillió munkanélkülinek ad kenyeret.

----------  X ----------------
— Elgázolta a vonal az állomásfőnök fiái.

Győrből jelentik: Megrendítő szemcsét lényég 
érle Kisfaludy Endre nagycsákányi állomásfönök 
fiát, Kisfaludy Béla 27 éves karpaszományos 
Máv altisztet. A fiatalember az ajkai vpsulállo- 
máson az 1817-es számú személyvonat után ig'l 
teherkocsit akart kapcsolni, de megcsúszol! és 
a kerekek alá került, amelyek mindkét lábát 
tőből leváglak. Kisfaludy Bélát a veszprémi 
kórházba szállították, ahol műtétet hajlottak 
rajta végre.

— A vasárnap öngyilkosai. Veichll Mária 
huszonnégyéves artistanő vasárnap szublimál- 
paszlillával megmérgezte magái. A menüik 
gyomormosást alkalmazlak és lakásán hagy 
ták. Az artistanő elmondolla, hogy szerelmi 
bánata miatt akart meghalni. — Leiner Já- 
nosné háztartásbeli nő Frargepán-ulca 82. sz. 
alatti lakásán ismeretlen méreggel megmérgezte 
magát. A Rókus-kórházba szállították.

— Megjelent az uj Kallós-Compnss. A Kallós- 
Compass 1934—35. évfolyamának első része a 
Pesti Tőzsde kiadásában és Kallás János szer­
kesztésében most jelent meg X-ik évfolyamá­
ban.^ Tarlahnpza a Compass a kormányzóság, 
országgyűlés, mjniszlériumok, Budapest szék- s- 
főyaros, állami, községi és magánkölesön kibo­
csátások, a TEBE, a tőzsde, a kamarák, szak- 
egyesületek, az OTI és MABI, a szövetkezetek, 
a vidéki városok, vidéki pénzintézetek leg­
újabb adalait, az 1932. és 1933. évi mérlegek­
kel és az utolsó béke év aranymérlegével. Rö­
videsen sqjtó alá kerül a Compass második 
része is, mely az összes budapesti és vidéki 
ipari és kereskedelmi részvénytársaságok mér­
legadatait fogja tartalmazni. Á Compass mind 
a négy kötelének ára csak 60 pengő és Igy a 
legolcsóbb magyar Compass. Megrendelhető a 
Pesti Tőzsde kiadóhivatalában Budapest, VL, 
Anker-köz 2., I. 4.

I
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V á la s ztó jo g i
id eg esség

(S. E.) A képviselőház csütörtökön 
megkezdi szokásos nyári szünetet, amely 
— a korm ány tervei szerint — az idén 
szokatlanul soká, október második feléig 
fog tartani. Teljen négy hónapig „pihen­
hetnek" a honatyák, akik ilyenmódon 
alaposan kiheverhetik összes közéleti és 
parlamenti „fáradalm aikat". Mire a jövő 
szezon kezdeten megjelennek régi dicső­
ségük színhelyén, napbarnított arcukon 
nem látjuk m ajd az éjjeli ülések nyo­
mait.

Ámbár a képviselők javarésze nem le­
het olyan borzalmasan kimerült, hiszen 
nem járt rendszeresen ezekre a türelem- 
játékkal felérő éjjeli vitákra és alig-alig 
szólt hozzá az utolsó idők aktuális kér­
déseihez: a költségvetéshez, a zár­
számadáshoz, vagy a szövetkezetek újabb 
alátámasztásának problémájához. Talán 
nem volt meg a magyar parlamentnek 
olyan sivár költségvetési vitája, m int az 
idei, amelytől a „jó fe jek" legtöbbje tá- 
voltartoita magát.

A képviselők szép nyarát, hosszú nyu­
galmát csak egyetlen „ügy" zavarja. A 
választójog rejtélye. A honatyák ugyanis 
tudják, hogy —  míg ők pihennek, a bel­
ügyminiszter szorgalmasan dolgozik. Ké­
szíti a választójogi törvénytervezetet. Azt 
a javaslatot, amely minden képviselőt 

létében" tám adhat meg. Azt a javasla­
tot, amely eldönti, hogy a legközelebbi 
választásokon milyen utón lehet vissza­
térni a dunaparti palota padjaiba és
pénztárához.

Hogy mi lesz az u j választójogi tör­
vény tervezetben? — azt egyelőre senki- 
sem tudja. Gömbös is, Kcrcsztes-Fisclier 
is csak annyit árultak el, hogy „benne 
lesz a titkosság" . . .  Mindenki találgat. 
Kérdőjelek röpködnek a parlam ent fo­
lyosóján. Van, aki azt hiszi, hogy a tit­
kosságot országos lajstrommal fogják 
szervírozni. Van, aki úgy véli, hogy a 
titkosságot megyei listák fogják köriteni. 
1 an, aki azt terjeszti, hogy a titkosság 
egyéni rendszer keretében fog megvaló­
sulni.

Akadnak „jólinform áltak", akik m ár a 
titkosság korrektivum airól is tudnak és 
különféle rém híreket terjesztenek. Ezek 
a jóösszeköttetésüek azt rebesgetik, hogy 
csak olyan pártok indulhatnak a jövő­
ben, amelyek eddig is országgyűlési kép­
viselettel rendelkeztek. Sőt, legalább öt 
törvényhozóval. Vagy: nálunk is beveze­
tik az angol kaució-rendszert, amely sze­
rint minden jelölt tartozik megfelelő ösz- 
szeget befizetni az állam kasszába és ez 
az összeg elvész, ha a jelölt nem szerzi 
meg a leadott szavazatok bizonyos há­
nyadát. «

Nem akarunk hinni a szóbeszédeknek 
és a rém híreknek. . .  Rem éljük, hogy az 
uj választójog nemcsak titkos lesz, ha­
nem széleskörű is és mellőzni fogja az 
ilyen korrektivumokat, amelyek semmi 
egyébre nem jók, csak arra, hogy meg­
gátolják a népakarat teljes kifejezését. 
(A kaució-rendszer, például, gazdag urak 
kizárólagos játékává alakítaná át a poli­
tikai életet.)

A belügyminiszter nagyon okosan 
tenné, ha a parlam ent nyári szünetének 
megkezdése előtt legalább néhány szóval 
ismertetné tervezetének főbb irányelveit. 
Hátha megnyugtatná ezzel a képviselő­
ket. Hátha megnyugtatná ezzel az ország 
népét, amelyet a képviselők „választójogi 
idegessége" —  az idegbaj u j fajtájai — 
egész nyáron zavarni fogl Mert nem vi­
tás, hogy a nyáron lezajló beszámolókon 
kivétel nélkül szó lesz erről a tervezet­
ről, amelyet eddig misztikus köd vesz 
körül.

Állapítsuk meg: a képviselők „jó fiuk 
Voltak. Nem okoztak sok bajt. Nem 
húzták el a vitákat. Határidőre mindent 
megszavaztak. Katonás pontossággal. •  
Megérdemelnék tehát, hogy a belügy­
miniszter jó választójogi hírekkel éde- 
fitse meg hosszú nyarukat.

Göm bös: A  szoc iá ldem okra ta  m unkásságo t 
be k e ll vo n n i a nem zeti együ ttm űködésbe

A  miniszterelnök kecskeméti beszéde a jugoszláv 
incidensről és a hitbizományi reformról

Kecskemét, junius 10.
A Reggeli Újság kiküldött munkatársának 

telefonjclentésc:
Gömbös Gyula miniszterelnök vidéki körútja 

során vasárnap Kecskemétre utazott. A minisz­
terelnököt huszonöt kormánypárti képviselőn 
kívül elkísérte Debrecenbe Winkler István és 
Serbán Iván, a Külkereskedelmi Hivatal ve­
zetői, Preszly Elemér főispán, Antal István, a 
miniszterelnökségi sajtóosztály vezetője, Balog 
Elemér felsőházi tag, Sztranyavszky Sándor 
pártelnök, Tormay Géza államtitkár és Vass 
Elek, a miniszterelnök volt titkára.

A miniszterelnök vonatát Cegléden és Nagy­
kőrösön magyarruhás leányok, vitézek és front­
harcosok népes küldöttsége fogad'

Zsitvay Tibor 
beszámolója

Kecskemét hatalmas zászlódiszben fogadta a 
miniszterelnököt. Délelőtt féltizenkettökor kez­
dődött meg a Kertmoziban a nagygyűlés, ame­
lyen nemcsak Kecskemét népe, hanem a kör

Gömbös: A  csonka-ország többet tett, 
mint az előző évszázadok

Zsitvay után Gömbös Gyula miniszterelnök 
beszélt:

— Zsitvay Tibor beszámolt arról, mit produ­
kált az önálló és független Magyarország tizenöt 
év alatt. Kiderült, hogy

e tizenöt év többet jelentett, mint az elmúlt 
idők évszázadai.

— A független csonkaország többet tett, mint az

előző évszázadok, ezért hangsúlyozom, hogy 
minden kérdést,

a királykérdést, a gazdasági kérdéseket, fe­
lekezeti kérdéseket a nemzeti önccluság je­

gyében kell megoldani.
— Világosan látjuk, hogy földrajzi helyzetünk­
ben mi a hivatásunk a Kárpátok medencéjében 
s közép- és keleteurópai kérdésekben döntő sze­
repünk van. Hiába mondják nekünk, hogy szö­
vetkezzünk gazdaságilag és azután majd spiri- 
tualizálódnak a határok. Az általunk fájdalma­
san érzékelt határok a magyar nemzedékekre 
mindig mementóként fognak hatni és bármilyen 
szegények leszünk,

először a nagy igazságtalanságokon kell se­
gíteni és csak azután fogunk gazdasági kér­

désekkel kapcsolatban tárgyalni.

— Ha pedig erre azzal válaszolnának, hogy 
Csehszlovákiában, Romániában és Jugoszláviá­
ban a magyarságot igyekeznek mégjobban el­
nyomni és nyelvétől megfosztani, erre az a vála­

Á T É L  legnagyobb sikere

K risztina k irá lynő
G R E T A  G A R B O  

A  T A V A S Z  igazi sikere

Ezt a férfit akarom
J E A N  H A R L O W

Metro Qoldwyn 
M*yer-Illm

nyckbeli falvak és községek lakossága is megje­
lent. A Hiszekegy és nemzeti egység indulója 
után Fáy /stván nyitotta meg a gyűlést, majd 
Zsitvay Tibor nyugalmazott igazságügyininiszler, 
a város kormánypárti képviselője tartotta meg 
beszámolóbeszédet:

— Megbecsülést érdemel ez a nép, — mondotta 
— amely a múltban teljesen magúrahagyalva 
teljesítette kötelességét és szorgalmával tette 
naggyá önmagát. Ez a város a magyar gyermek 
és a magyar gyümölcs városa.

Itt születik a legtöbb magyar gyermek és itt 
terem az ország legjobb gyümölcse.

— Elsőrendű feladat a népegészségügy felka­
rolása, elsősorban a kórházak rendbehozatalával. 
A „hírős város'* a kormány akciója és a Külke­
reskedelmi Hivatal tevékenysége révén utat talál 
arra, hogy szőlője, barackja, almája és bora ki­
kerüljön a külföldre.

A hires bugaci puszta az idegenforgalom 
első vonalába került.

Kecskemétre érkezik néhány hét múlva egész 
Európa autós tábora, amikor megnyitják a Bu­
dapest—Kecskemét útszakaszt, a london—sztam- 
buli nemzetközi autóul egyik fontos szakaszát.

szom, hogy van még fórum Isten és ember előtt 
és

hallatni fogjuk a szavunkat úgy, ahogy 
meghirdettük Jugoszláviával szemben, 
amellyel szemben most a békés megoldás 

lehetősége látszik elérkezettnek.
— Hangsúlyozom azonban, hogy a jövőben ha­
sonló esetek ismétlődése esetén

akár tetszik, akár nem, a Népszövetséghez 
fogunk fordulni,

mert a nemzeti kisebbségek védelméről a béke­
szerződések maguk gondoskodnak. Az igazság 
útja számunkra nem lehet más, mint a teljes

Novemberben a Ház elé kerül 
a választójogi javaslat

Gömbös Gyula kecskeméti útja után fogadta 
a Reggeli Újság munkatársát, aki kérdést intézett 
a miniszterelnökhöz a választójogi javaslat sor­
sáról:

— Nincs megállapítva a sorrend —  válaszolt 
Gömbös —, hogy az ősszel milyen rendben ke­
rülnek egymásután tárgyalásra a javaslatok. 
Valószínű, hogy

4423 orvos szavazóit az ÓIM ellen
és csak 577-en meflene

Debrecen, junius 10.
A Reggeli Újság tudósítójának tclcfonjelentése.

A debreceni ünnepi hét keretében vasárnap 
a Magyar Orvosszöveíség nagygyűlést tar­

tott Debrecenben.
A nagygyűlésnek a: adott különös jelentőséget, 
hogy itt hirdették ki az OTBA-ügyében folyó 
orvosszavazás óriási érdeklődéssel várt ered­
ményét.

A nagygyűlésen, amelyen háromszáz orvos 
vett részt, Verebély Tibor, az Orvosszövetség 
elnöke nyitotta meg, majd Vásáry István pol­
gármester üdvözölte az orvosokat. A belügy­
minisztert dr. Mihály László miniszteri taná­
csos képviselte. Csilléry Andrásnak átadták a 
Kétbly-emlékgyiiriit, amelyet tizenkét éve nem 
adtak ki, majd kihirdették a: OTBA ügyében

SCHM©LL
PAST/

egyenjogúsítás és a nemzeti szuverenitás teljéi 
visszaállítása. Mi békét keresünk,

nem kívánunk résztvenni a fegyverkezési 
versenyben,

de egyenlőség kell, hogy legyen osztályrészünk^ 
ami megadja számunkra azt a biztonságot, 
amelyet elsősorban ellenfeleink szoktak han­
goztatni.

„Nem tudunk eléggé 
szerények lenni"

Bejelentene a miniszterelnök, hogy a követ- 
kezd esztendőben a kormány lényeges reform­
javaslatokkal lép a törvényhozás elé.

— Nem a választójoggal kezdem, — mon­
dotta általános derültség közben,

Gömbös, majd bejelentette, hogy
első, a hitbizományi reform lesz,

— A legtöbb magyar ember — folytatta —i 
maga eszi meg a legjobb gyümölcsöt, a liszt- 
menti ember nem eszi meg a rozskenyeret. Itt 
a Tisza közelében kihirdetem annak a szük­
ségességét, bogy a jó gyümölcsöt, a jó búzát 
és a jó lisztet exportálni kell, idehaza pedig 
nem tudunk eléggé szerények lenni. (Általános 
helyeslés.)

Gömbös a nemzeti egység megteremtésének 
szükségességét hangoztatta még és kijelentette^ 
hogy

komoly elhatározása, hogy a szociáldemok­
rata munkásságot bevonja a nemzeti 

együttműködés kévéjébe.
A miniszterelnök ezután mcglekinletle a vúm 

rost, délután pedig kíséretével és mintegy
négyszázfőnyi érdeklődővel n bugaci pusz­

tára utazott.
A tanyák népe kivonult a miniszterelnök üd­
vözlésére. Délután 4 órakor volt az ebéd a bu­
gaci puszta csárdájában. A menün a puszta: 
specialitása:

nyárson sült kissé fiistizii csirke szerepeli, 
gyümölccsel és borral.

nem a választójoggal kezdem, babér bizo­
nyos, hogy legkésőbb novemberben le fogom 
tárgyaltaiul a Házzal a választójogi javas­

latot.
— Tudni kell, hogy ez nagyon nagy probléma. 

És ha a Ház ősszel összeül, össze fogom hívni 
a pártot és elébük terjesztem a választójogi ter­
vezetet. Természetes, hogy utána az ellenzéki ve­
zérekkel is tárgyalok a választójogi tervezetről

lefolytatott szavazás eredményét.
Az Orvosszövetség tagjai közül az egész or­

szágban 5100-an adták le szavazatukat. Ebből 
érvénytelen 100 szavazat.

A javaslat mclett mindössze 577 orvos sza­
vazott, míg a javaslat ellen leadott szava­

zatok száma 4423.

A nagygyűlésen bejelentették, hogy a kormány 
a javaslatot nem ejti el, hanem újabb tárgyalá­
sokat kezd az Orvosszövetséggel, hogy megfelelő 
megoldást találjanak.

x Gassner, Teréx-körut 19. szőnyepáruházának sport- 
osztályában olcsón vásárolhat szavatoltan vízmentes sát­
rakat és hátizsákokat, eredeti thermosokat. aluminium 
sportcikkeket, veckend-takarókat, függönyöket, szőnye­
geket, kizárólag bevált, elsőrendű minőségben.
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K o r m á n y z ó sé r té sé r t  
k é t  h é tr e  íté lte k  eg y

h o r o g k e r e sz te s t
Mohács, junius 10.

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
A mohácsi rendőrség még márciusban letar­

tóztatta Szekeres József mohácsi szobafestő- 
mestert, aki

egy horogkercsztes gyűlésen sértő kifejezé­
seket használt nz államfővel szemben.

Később az ügyészség a horogkeresztes szoba­
festőt szabadlábra helyezte, de tovább folyt el­
lene a bűnvádi eljárás. Most a törvényszék, le- 
kintettel az enyhítő körülményekre, hogy része­
gen szónokol a horogkercsztes vezér,

két heti fogházra Ítélte.
'Az ügyész súlyosbításért fellebbezett.

Dénes Ferenc, az újpesti 
s v i t e  a hitóság előtt
— A Reggeli Újság tudósitójától. —

Az elmúlt év őszén, mint emlékezetes, Dénes 
Ferenc újpesti gyárimunkás egy átmulatott éj­
szaka után meggyilkolta barátját és a holttestet 
elásta a szeméttelepen. Dénes Ferenc munka 
nélkül volt, ittasan lakásába csalta egy újpesti 
kereskedő barátját, akit éjszaka

felesége szemeláttára megöli.
A gyilkosság után a holttestet kisfiának gyer­
mekkocsijába téve, kitolta Újpest szeméttelepére 
ps ott elásta.

Dénes kihallgatása során 
beismerte a gyilkosságot és tettét azzal in­
dokolta, hogy a szörnyű bűncselekményt

nyomorában követle el.
Elmondotta, hogy nyolc pengőt rabolt el a meg­
gyilkolttól, de ha tudta volna, hogy ilyen kevés 
pénz van az áldozatnál, nem végzett volna vele-

A pestvidéki ügyészség
a gyárimunkást gyilkosság bűntettével vá­
dolta, felesége ellen pedig orgazdaság bün­

tette elmén emelt vádat.
A poslvidéki törvényszék Bóka-tanácsa ma 

kezdi tárgyalni a nagy feltűnést keltő gyilkossági 
bűnügyet.

BOTOL* iM n
Szobrai az 1. honvédnek

A volt budapesti 1. honvéd és 1. népfelkelő 
gyalogezredek a háborúban több mint 25.000 
hősi halottat veszítettek. Ennek ellenére az 
1. honvédek és népfelkelők 25.000 hősi ha­
lottjának dicsőségét még egy emléktábla sem 
hirdeti. Az életbenmaradt volt 1-es bajlársak 
most összefogtak és elhatározták, hogy saját 
erejükből állítják fel az 1. honvéd emlékmű­
vét — az érchonvédet. A bajtársak — egyéb 
hivatalos támogatás híján — kénytelenek 
hangversenyek és ünnepélyek rendezésével a 
mü költségeit előteremteni. Egy ilyen lárgy- 
sorsjátékkal egybekötött ünnepélyre hívják 
fel most a társadalom figyelmét.

Az ünnepély junius 17-én délután lesz az 
uj ügetöpályán. Nagyszabású sport- és lovas­
mutatványok keretén belül nyereménytárgya- 
kat fognak kisorsolni. Az első dij: egy Fiat 
balilla sportautó, 2. dij: egy kombinált úri- 
hálószoba berendezés, 3. díj: 12 személyes 
ezüst evőeszköz, 4. dij: egy kétpárevezős túra- 
csónak. Ezenkívül van még 400 nyeremény- 
tárgy. Sorsjegy ára 1 pengő. Aki ilyen sors­
jegyet vesz, nemcsak jótékonyságot gyakorol, 
de szerencsés esetben nagyertékü, szép nye­
reménytárgyhoz is juthat.

— Magyar Miklós a kibírhatatlan közterhek- 
Vől. Az Erzsébetvárosi Demokrata Kör vasárnap 
tartotta XX. rendes közgyűlését, amelyen Magyar 
•Miklós elnök nagyobb beszédben foglalkozott a 
városi lakosság kibírhatatlan köztériéivel. Az- 
totán arról beszélt, hogy nem szabad a szövetke­
zeteknek állami támogatást adni. Dr. Lányi Géza 
főtitkár jelentésében beszámolt a Kör életének1 
^fontosabb eseményeiről, azután a közgyűlés a 
régi tieztikart újból megválasztotta.

Pincér: Feketét, Hacsgk ur?
Hacsek: Mi az, hogy feketét?. Akármilyet nem

fogadok el! Hozzon

KESZLER KÁVÉT!
Egyedüli árusítóhely: Budapest, VI., Gróf ZJichy 
-Jenő-utea 15. szám. Telefoni 222—08.

Hacsek (ül a kávéház­
ban): Pincér! Pincérl

Pincér (jön): Tessék 
parancsolni, nagyságos 
ur!

Hacsek: Vegyék tudo­
másul, hogy ma vagyok 
utoljára ebben a kávé- 
házhan!

Pincér: Miért?
Hacsek: Még kérdi?

Hogy lehet ilyen piszkos abroszt tenni az asz­
talra?

Pincér: Ezer bocsánatl Majd ráteszek egy fu­
tót!

Hacsek: Mit akar rátenni?
Pincér: Egy futót!
Hacsek; Hát ide teheti maga akár a Nurmit, 

ez akkor is piszkos maradi
Pincér: (el).
Sajó (jön): Alászolgája, Hacsek úri Miért Ül 

Itt olyan szomorúan?
Hacsek: Ne is kérdezze! A sógorom belement 

egy vállalkozásba, ahol az egész pénze elúszott!
Sajó: No mondja már! Már mással is elő­

fordult, hogy elúszott a pénze.
Hacsek: De ő tegnap beugrott a Dunába!
Sajó: öngyilkossági szándékból?
Hacsek: Hát mit gondolt? A pénze után 

akart úszni?
Sajó: Vigabbat nem tud mesélni?
Hacsek: Hála az égnek, tudok olyat isi A 

lányomnak holnapután lesz az esküvőjel Már 
előre örülök, hogy az unokám, a kisfiú a tér­
demen fog lovagobiil

Sajó: Honnan tudja előre, hogy a lányának 
fia lesz?

Hacsek: Hogy-hogy lesz? VanI
Sajó: Apropói Mit szól, hogy az Alpámak 

gyereke született?
Hacsek: Nagy öröm!
Sajó: Maga nem hallott róla? Péntek', szom­

bat tele voltak vele a. lapok?
Hámsejt: A Drébr Imre az Alpár gyereke?
Sajó: Mi az, hogy a Dréhr Imre?
Hacsek: Hát avval voltak tele a lapok!
Sajó: De Haoeekl A Dréhr az egy állam­

titkári
Hacsek: Szerencsés osaládl Az apa film­

színész, az anya énekesnő és a gyerek állam­
titkár!

Sajó: Maga azt hiszi, hogy az Alpár gyereke 
államtitkár?

Hacsek; Hát nem?
Sajó: Jóságos égi Hogy lehet Dréhr az Alpár 

gyereke?
Hacsek: Miért? Hogy lehetett államtitkár?
Sajó: Hányszor mondjam, hogy a gyerek

A m in isz tere lnök  k ö zb e lép ésére  
v isszahelyeztek  üzle tébe  
egy k ilak o lta to tt k e re sk ed ő t

—  A Reggeli Újság tudósítójától —
Á tejeli bölos bíró nemes gesztusával intézte 

el Gömbös Gyula miniszterelnök, illetve Lázár 
Andor igazságügyminiszter egy szerencsétlen, 
tönkrement óbudai kereskedő kilakoltatási ügyét. 
Rqvid utón, az igazság legfőbb őrének intézke­
désére megmozdult a nagy bürokratikus appa­
rátus és néhány órával később egy rosszindula- 
tulag magyarázott bírói egyesség alapján az 
utpára kitett öreg kereskedőt visszahelyezték az 
Üzletébe, mely egyúttal lakása is volt.

Gál József néhány évvel ezelőtt még dúsgaz­
dag fővárosi üvegkereskedő a leromlott gazda­
sági viszonyok következtében kénytelen volt fe­
leségével és üzemével meghúzódni a periférián. 
Landau Jzidorné pálinkakereskedőnőnek a Bécsi 
ut 84. számú házában bérelt Gál kis üzlethelyi­
séget a hozzávaló lakással. Úgy állapodtak meg, 
hogy Gál évente 800 pengőt fizet, de Landauné 
az első hónap után váratlanul igy szólt bérlő­
jéhez;

— Maga még vasárnap is dolgozik, olyan 
jól megy az üzlete. Jövő elsején 200 pengővel 
többet fog flzetnil

Ez év április elején Gál nagy pénzzavarral 
küzdött. Elsején nem tudta a lakbérét megfi­
zetni. Néhány nappal később mégis sikerült 100 
pengőt összekaparnia és ezt átadta Landau Izi­
doráénak. De már késő volt,

a béz'i Jajdonosnő Időkőz’vn  kilakoltatási

Ne utazzon esőköpeny n é lkü li
Dús raktár, közismert jó minőségek, olcsó á rak !

Wimpasslng— R e itM e r ,  Budapest, VI., B w ir ts s j-u t  8.
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tegnapelőtt született! 
Hacsek: Fia?
Sajó: Nem!
Hacsek: Hát mi?
Sajó: Ha nem fiú, hát

mi lehet? ötöt szabad 
kérdezni!

Hacsek: De ne segít­
sen! . . .  Asszony?

Sajó: Mi az, hogy asz- 
szony? Lányi 

Hacsek: No? Majdnem kitaláltam .
Sajó: Úgy hívják, Julia és három és fél kiló! 
Hacsek: Csak?.., Én tiz kiló voltam.
Sajó: Mikor született?
Hacsek: 1882-ben.
Sajó: Nem azt kérdeztem. Hogy amikor szü­

letett, tiz kiló volt?
Hacsek: Pont tizl Igaz, hogy lélikabátban 

mértek és ernyő is volt nálam.
Sajó (dühöng): Na, hülye fráter, nekem eb­

ből elég i,.. Hát mit szól a rendelethez?
Hacsek: Milyen rendelethez?
Sajó: Nem olvasta? A főkapitány kiadott egy

rendeletet, hogy a rendőröknek ezentúl bajuszt 
kell viselni.

Hacsek: Mi ebben a vicc.
Sajói Szerinte bajusszal nagyobb a tekin­

tély.
Hacsek: Ugyan kérem. Az anyósomnak ak­

kora bajusza van, hogy a fodrásznál pausált 
fizet a stuccolásért, még is fütyülök r á ! . . s

Sajó: Hiába! Ez a rendelet!
Hacsek: De mi benne a rezón? A Gömbös­

nek sincs bajusza és kettőnknek legyen mondva 
a tekintélye!

Sajó: Az más! ő miniszterelnök.
Hacsek: Képzelem, hogy fáj most a szive! 

Bajusszal már rég lovasrendőr lehetne.
Sajói Megőrült? Maga feltételezi Gömbösről, 

hogy rendőr szeretne lenni?
Hacsek: És ha szeretne? Bajusz nélkül úgy 

se veszik fel! Még azt mondja meg, mi lesz 
azokkal a rendőrökkel, akiknek nem nő ki a 
bajuszuk?

Sajó; Azokat elbocsátják!
Hacsek: Üresedés lesz? ..  * Mondja Sajókém, 

nincs protekciója? Úgy szeretnék rendőr lennil
Sajó (röhög): Maga rendőr? Elment az esze? 

Ezzel a gyáva természetével?
Hacsek: Én gyáva? Hogy mondhat Ilyet? 

Múltkor éjjel az Angyalföldön egyedül voltam 
és futásra kényszeritettem öt suhancot!

Sajó: Maga?
Hacsek: De még mennyirel Látta volna, hogy 

futottak utánaml

(Minden fog a Reggeli Újságé.)

V

indított GM József ellen.
NéSáqy m j pal később megjelentek a hívnia- 
Jós emberek: a végrehajtó, a végrehajtató, dr. 
Csobády Samu ügyvédjelöltje és néhány mar­
kos munkás, akik Gál minden tiltakozása elle­
nére nekiláttak a kilakoltatásnak. Egymásután 
az utcára dobálták az öreg bútordarabokat és

fülsiketítő csörrenéssel tűrték össze az 
üvegraktár legértékesebb készletét.

Gál könyörgött és tiltakozott a kilakoltatási 
aktus ellen, de mindenre egy megvető mosoly 
volt a válasz. Mikor aztán már minden bútor­
darab az udvaron hevert összetörve, az öreg 
kereskedő kétségbeesésében besietett a képvi­
selőházba, ahol az esti ülés alkalmával nyom­
ban

Gömbös Gyula miniszterelnök elé vezették,
aki meghallgatta az öreg kereskedő panaszát, 
majd Lázár Andor igazságügyminiszterhez 
küldte Gált.

Az igazságügyroiniszter Intézkedésére 
azonnal felfüggesztették a kilakoltatási 

eljárást.
Másnap már a lakásügyek miniszteri biz­
tosa meg is kezdte a vizsgálatot, melynek so­
rán kiderült, hogy az öreg kereskedő kötött 
ugyan bírói egyességet a háztulajdonosnővel,
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amelynek értelmében Landauné elfogadja 
utólag a házbérfizetési, de az asszony szerint 
ez csak a februári hónapra vonatkozott, vi­
szont Gál József az áprilisi lakbérrel maradi 
néhány napig adós. A lakásügyek miniszteri 
biztosának közbelépése folytán,

Gál József bútorait visszahelyezték a 
lakásba,

aki ezekután pert indított Landau Izidoraié 
ellen a jogtalan kilakoltatásból származó kára 
miatt.

- - - - - - - - - - - - X - - - - - - - - - - -
Hétfőd pártközi konferencia 

lesz a Városházán
— A Reggeli Újság tudósítójától — 

Borvendég Ferenc főpolgármester 
hétfőn délre magához kérette a városházi

pártok vezetőit.
Ezen a pártközi konferencián fog eldőlni, hogy 
kik lesznek a tagjai annak a városházi m unka­
bizottságnak, amelyet a szanálási törvény a fő­
polgármester tanácsadó szervéül létesített.

Borvendég Ferenc főpolgármester egyéb­
ként jullus 1-én szabadságra megy 

és ezzel megkezdődik a városháza hivatal"*
nyári szünete.

— - ............Aggr.............-

Egy fiatal földbirtokos 
balesete

—  A Reggeli Újság tudósitójától —  
Rejtélyes bűncselekmény ügyében folyttat

nyomozást a csendőrség segítségével a főkapi­
tányság. Az elmúlt hét egyik napján a Városok 
és Vármegyék egyik mentőautója súlyosan sé­
rült eszméletlen fiatalembert szállított be <a IL 
számú sebészeti klinikára. A mentőorvos jelen­
tése szerint

a súlyosan sebesült férfi Szántó Laj&s 2" 
esztendős földbirtokos,

Berettyóújfalun született és Gyálpusztán van 
kisebb birtoka. A fiatal földbirtokos a klinikán 
rövid időre magához tért, személyi adltait meg­
mondta, de arravonatkozóan, hogy

sérülései mitől keletkeztek, semmiféle felvi­
lágosítást nem akart adni az orvosoknak.

A vizsgálat szerint Szántó Lajost rálátni súlyos 
kemény tárggyal többször fejbevágiák. úgyhogy 
koponyatörést és más belső sérüléseket szenve­
dett. A titokzatos ügyben most folyik a nyomo­
zás, hogy megállapítsák, hogy tulajdonképen 
honnan származnak Szántó Lajös súlyos sérü­
lései?

- ’X ------------- -
Vasárnap megnyílt 

a svábhegyi strandfürdő
A Reggeli Újság tudósítójától. —

Vasárnap délben 12 órakor avatta fel dr. 
József Ferenc királyi herceg a Svábhegyi Sza­
natórium parkjában épült strandfürdőt. A tár­
sadalmi élet, a minisztériumok és más hatósá­
gok, az idegenforgalmi és fürdőügyi szerveze­
tek vezetői nagyszámmal jelentek meg az ün­
nepségen.

Dr. Györki Béla igazgató-főorvos üdvözölte 
a királyi herceget és kérte, hogy az uj strand­
fürdőt,

a Svábhegy tengerszemét, 
mint nemes éket illessze be abba a képbe, 
amely Budapestről állandóan szemünk előtt 
van.

A királyi herceg elragadtatással szemlélte 
Hojós Alfréd műépítész artisztikus alkotását.

A közbejött záporeső ellenére a magyar 
nszógárda és a svábhegyi fiatalság tagjai 
azonnal kipróbálták a kitünően temperált 

strandfürdőt.
A meghívott előkelőségek még sokáig tartóz­

kodtak a szanatórium forraszán, amelyről a 
város ritkaszépségu panorámájában gyönyör­
ködtek.

A strandfürdő nemcsak' a szanatórium lakói- 
pák1, hanem a nagyközönségnek is rendéikor 
jóséra áll.

Akinek vw&iáva van szüksége,

o lcsón  szerezheti be
a megmaradt a n g o l ,  s jk ó i  és egyéb 
GXövctetcböl, cégemtől megszokott e l s ő ­
r a n g ú  m in ő s é g b e n  és 'Kivitelben.
l e i áes?sct©s?fcr £>. és Fia

csász. és kir. udvari szabónál,
Szervlía-íCJT  5 ,  félemelet
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V a s á rn a p i beszé lge tés K e n ye re s  B a lázszsa l, 
az  e g ye te m  u j re k to rá v a l, a k i 3 6 .0 0 0  
h o lt te s te t b o n co lt fe l t ize n n yo lc  év  a la t t

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
A szajnaparli legendás morgue pesli testvére, 

b Szvetenay-utcai bonctani intézet főnöke, 
Kenyeres Balázs professzor lett pénteken a 
pesli Pázmány Péter Tudományegyetem rek­
tora a: 193-í—35. tanulmányi esztendőre.

Kenyeres éppen negyvenhat évvel ezelőtt 
szerzett dékáni diplomát Pesten, azon az egye­
temen, amelynek most feje, rector magnificusa 
lett. Volt azóta tanársegéd, tanár, sőt rektor a 
kolozsvári egyetemen, tizennyolc éve itt él a 
törvényszéki orvosi an intézet magasföldszintjén, 
a hullakamrák labirintusa fölött.

„Gyerekkoromban mindig elmentem 
a boncolásokra. . .

— .4: édesapám királyi ügyész volt Brassóban, 
később pedig törvényszéki elnök Besztercén. 
Fiatal gimnazista koromban, ahányszor csak 
megtudtam, hogy kiszállnak, mindig elmentem 
törvényszéki orvosokkal a boncolásokra.

— Diekenst olvastam akkortájt. Az ő lelket 
boncolgató regényei támasztották bennem a 
vágyat az emberi lest titkainak megismeré­

sére.
— Különösen a Pickwick-Club volt rám ilyen 
hatással.

— Azután Pestre kerültem. Szorgalmasan 
tanultam; elvégeztem az egyetemet. En Ajtay 
professzorhoz, az anatómia tanárához kerül­
tem 1888-ban. Akkor még az Ullői-ut 26 alatt 
volt néhány szűk helyiségbe szorítva a bonc­
tani intézet. Ajtay professzor gyönyörű előadá- 
s: vnl, éles eszével magával ragadott. Ott ma­
radiam nála. Hét esztendeig tanársegédesked- 
tem és 1894-ben lettem először rendkívüli, az­
után rendes tanár a kolozsvári egyetemen.

— Huszonegy év Kolozsvárott! —  szinte 
látni, az ajka körül az emlékezés boldog mo­
solyát. — Huszonkilencéves voltam, mikor a 
kolozsvári orvosi fakultás bizalma tanszékkel 
tisztelt meg. Pestre 1915-ben kerültem. A buda­
pesti egyelem meghívása óriási örömmel és 
lelkesedéssel töltött el. Beláthatatlan lehetősé­
geket nyújtott kísérleti szempontból a pesti 
tanszék. Azonnal

ideköltöztem az intézetbe, hogy a közeli Ia- 
kás révén régi álmaimat megvalósíthassam.
— Reggel hét órára rendeltem el a munka kez> 

delét. Volt nap, hogy 27 boncolást kellett vé 
geznünk. Még

ma sem ritkák az olyan napok, amelyeken 
több mint tiz halottat kell felboncolni.

— Közel kétezer az úgynevezett „rendőrségi 
halottak" száma évente és a klinikákról körül­
belül ugyanennyi halott érkezik ide.

Harminchatezer halott
— Hányat boncolhatott föl Méltóságod ezek 

közül az elmúlt tizennyolc cvben? — kérdeztem.
— Talán a felét.

— Szóval harminchatezret.
— Nem tudom biztosan kérem . .  >
Rövid szünet következik.
— Mi a különösebb programmja rektor ur­

nák a következő egyetemi év re? ...
— Egyetlen gondolatnak kell úrrá lenni a 

magyar tudományon cs ez az, hogy mindenck- 
felett magyar legyen!

— A külföldi tudományos folyóiratok' töme­
gével közük a világraszóló magyar felfedezé­
seket és sikeres kutatásokat — folytatja Ke­
nyeres. — Gyakran az idegen hangzású nevek 
miatt nem domborodik ki kellőképpen, hogy a 
szerző magyar. Meg kell tudnia végre az 
egész világnak, hogy mi magyarok nemcsak 
fegyverrel a kezünkben védtük meg mindig a

M E G J E L E N T  A

KftLLÓS JÁNOS-féle
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TARTALMAZZA: n  Búiéi bad a pesti, vidéki 
bankok és bankházak, budapesti és vidéki 
szövetkezetek, minisztérinmok, a Tébe, •  Bu­
dapesti Áru- és Értéktőzsde, Budapest székes- 
főváros és a vidéki városok stb. legújabb 
adatait. A közeljövőben megjelenő két kötet­
tel együtt — amely az összes budapesti és 
vidéki ipart, kereskedelmi, biztositó stb. vál­
lalatok legújabb adatait fogja tartalm azni — 
négy kötetből fog állanl a nafiymérvben ki­

bővített kom plett kotnposz.

Mind a  n é g y  k ö te t á r a  e g y ü tt  6 0  P

M eg r e n d e lh e tő :  a  P e s t i  T ő zsd e  k i-  
a d ó h iv a ta lá b a n  B u d a p e s t , V I , A nker- 
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Dermesztő csönd a folyosókon, csak Kenye­
res professzor dolgozik legújabb tudományos 
müvén a könyvektől, fényképfelvételektől iul- 
zsufolt tanári dolgozóban a külvilág zajától el­
vonultam

Sokan ismerik a bozontos, fehcrszakállas, ős- 
magyarfejii ural a törvényszék folyosóiról, tár­
gyalótermeiből, de emberi, igazi alakját, a tudo­
mányon túl vezető gondolatait soha meg nem 
ismerte senki. Lassú biztonsággal bontakozik ki 
fokról-fokra az uj reklor-magnificus igazi, lelki 
portréja, amint egyre mélyebben merül el a tár­
salgásba.

nyugati kultúrát, hanem azt is, hogy ugyan­
akkor, amikor ebbe a védelembe gyakran majd 
belepusztultunk, kivettük a művelődés és tudo­
mány nagy fejlődéséből is a részünket.

A világ első patikáját mi állítottuk fel

Magyar foxik, komondorok 
és pulik diadala
a vasárnapi kufyakiálliiáson

—  A Reggeli Újság tudósítójától—

Pest divatos szépasszonyainak cs elegáns urai­
nak jelenlétében nyílott meg vasárnap délelőtt 
a Tattersall fedett lovardájában a aMagyar- 
országi Telivér Kutyafajtákat Tenyésztők Egye­
sületeinek* kutyakiállitása. A bejárat előtt ha­
talmas autópark táborozott, az autókból pedig 
pompás vendégkutyákat vezettek fel a hölgyek 
a fedelt lovarda puha porondjára. A nagy csar­
nok pillanatnyi szünet nélkül zengett a külön­
böző szólamokra hangszerelt kutyakoncerttől.

A falak mpntén elhelyezett elegáns boxok- 
ban pompás anyagot gyűjtött össze a kiállítás 
rendezősége. Szálkás és simaszörii tacskóktól, 
pompás tisztavérii magyar vizsláktól a dober- 
mannokon és rendőrkutyákon át a halálosan ko­
moly, méltóságteljes magyar komondorig, a 
rojtosbundáju csupaszőr, terelő pulikig, a vi­
dáman ugrándozó magyar kuvaszig úgyszólván 
mindenféle fajin szerepel a kiállításon, még pe­
dig pompás példányokkal.

Általában meg lehet állapítani, hogy
■ vasárnapi kiállításnak a baltafejü, me- 
rcvlábu drótszőrüek és a magyar komon­

dorok a sztárjai.
A zsűri nagytekintélyű urai a lovarda köze­

pén elkerített helyen halálos komolysággal
pontozzák a bizottság eló kerülő fajtiszta
«részlvevöket». Közben izgatott hölgyek és
drukkoló urak, az érettségiző diák izgalmá­
val lesik a zsűri megfellebbezhetetlen döntését. 
Nincs az a gondos mama, aki féltékenyebb el­
fogultsággal büszkélkedne gyerekével, mint 
ezek a lelkes, többnyire ideges hölgyek és urak 
a maguk botlábu, komoly pofácskáju foxijaik- 
kal. Sok uj krekk vonult fel erre a versenyre; 
rengeteg fiatal kutyus szerepel, amelyeket (il­
letve, pardon, akiket) gazdáik most "mutatnak 
ben a kritikus szemű nyilvánosságnak.

~ ~ ~ Ó V Á S !
Tudomásomra jutott, hogy igen t. feleim­

nél ismeretlen egyének nevemmel vissza­
élve, felvételekre előleget vesznek fel.

Ezúton is tisztelettel közlöm, hogy senkit 
sem bíztam meg felvételek gyűjtésével s 
kérem, hogy azt aki nevemben ezzel jelent­
kezik, a legközelebbi rendőrnek adják át.

gyerrntkíénykip
specialista,
Dorottya-ntca í  
tGerbeaud-palota) 
Teftfon: $24-13... w.— •

Pozsonyban a XIII. században.
Könyves Kálmán volt az első, aki törvénybe 
iktatta egy barbár babonás korszak bigott vi­
harában, hogy nincsen boszorkány!

A debreceni diákok alakították meg az első 
liizőrséget 1680 tájékán. Ravger volt pozsonyi 
főorvos fedezte fel 1670-ben a hires tüdőpróbát, 
amellyel megállapíthatjuk, hogy élvesziilctett-c 
a gyermek vagy sem. Mindezekről a világ jelen­
tőségű tudományos kérdésekről nem esik szó 
sehol.

Külföldön egyedül Scmmelweist ismerik.
Igaz, a magyarság folytonos elnyomatásban él.

— Igaz magyar tudós célja nem lehet más, 
mint az, hogy a magyar tudomány megbecsülé­
sét és fejlődését szolgálja. Teheti úgy, hogy a 
külföldet felvilágosítja mindazokról az érde­
mekről, amelyeket nem karddal, testi erővel, 
hanem aggyal és tehetséggel értek el magyar 
tudások századok folyamán, anélkül, hogy en­
nek komoly írásos elismerése lett volna.

— De úgyis szolgálhatjuk a magyar tudo­
mányt, hogy a magyar ifjúságot ebben a szel­
lemben neveljük és készítjük elő az életre...

Ivor Dénes

A friss zöld lombokkal elkerített borokban 
és ketrecekben ideges és hangos dobermannok 
csaholnak. Mellettük komoly tekintetű daxlik, 
huncutszemü foxterrierek, mélabus pofáju ju­
hászkutyák üdvözlik vidám farkcsóválással a 
látogatókat. Az egyik csoport csupa fehér meg

fekete pamacs — ezek a pulik. Amott forsriftos 
bajuszu biztos uruk izmos rendörkutyákat sé­
táltatnak. Az egyik sarokban dr. Serényi Miklós 
vácdukai tenyészetének Borcsa IV. nevű sztárja 
hevr, bét darab, huszonöt napos remek köly- 
kével, a harmincegyes dobermann fölött arany- 
betűkkel a büszke felírás:

«ürökös győztes#,
a pulik közölt pedig egy egész kutyadinasztia 
előtt ámulnak a látogatók: ez a „Betyárvilág 
Törzs" exkluzív helye. Ez a nemzetség már sok 
nagyhírű, érdemes tagot adott a kutyalársada- 
lomnak. Mindenesetre úgy látszik, hogy kifize­
tődik a szakszerű kutyatenyésztés. Nemcsak a 
pompás tiszteletdijak miatt, amelyek akár egy 
autóversenyhez is méltók volnának, hanem főleg 
a tenyésztők körében kialakult árak miatt, ame­
lyek nem egyszer sokszázpengős jövedelmet je­
lentenek az ebtulajdonosoknak. Viszont öröm­
mel kell megállapítani, hogy a sokáig mostoha- 
gyerekként kezelt

magyar fajták pompásan előretörtek ai 
utóbbi évek folyamán

s ma már külföldön is elismert nevet szereztek 
a bozontos magyar komondoroknak és az okos 
terelőpuliknak.

A vasárnapi kutyakiállitás végső eredménye 
a következő: A drólszürő kanok csoportjában 
kettős győztes, Derby- és örökgyőztes Ring 
László tiszamenti Wishky-je az örökös győztes 
cimet kapta. A szukák között első Hunnia 
Primavera, tulajdonosa Schuller Teri. A sima- 
szőriiek között kettős győztes és örökös győztes 
dr. Rothbarth Matador Fitying-je, a szukák kö­
zött Bcrnthaller Béla Champion Matador Csin­
talan-ja. A drótszőrüek tenyészcsoportjának 
állam,i érmét Kalotai Pál, a simaszőriiek cso­
portjának állami érmét Bcrnthaller Béla te­
nyésztők nyerték. Az Ilosvay-egyesülethez tar­
tozó foxik ezen a versenyen egyébként nem in­
dultak.

H®  e  g  h  i  v  ó
Van szerencsénk a mélyen tisztelt hölgyközönséget

uj gyári bemutató termébe:
VI., Andrássy-ut 50 (Oktogon-tér)

A „Petrofor" legújabb hengerrendszerfi, tökéletes 
PETKÓLEUMGÁZ-FÖZÖKÉSZÜLÉK!

Megtakarít vele: időt, pénzt, munkát! 
Magyar gyártmány!

fó íW t ^cápa-záskor

W ü r tte m b e r g b e n  t i lo s  
a  z s id ó  h ito k ta tá s
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Frankfurtból jelentik: A Frankfurter Zei­
tung" közli, hogy Wiirttcmbergben rendelet je­
lent meg, amely a felsőbb iskolákban a zsidó 
hitoktatást eltiltja. Eszerint még a zsidó diákok 
sem tanulhatnak zsidó hittant.

-----------------------

L e le p le z té k  a  k ís k u n k a la s í 
í ía ia ílá n y o k  b ím tas iyá já t

Kiskunhalas, jún. 10.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Egész Kiskunhalast nagy izgalomban tartja 
az a leleplezés, amely a rendőrséget egy bün- 
tanya mélyére vezette. A rendőrség legutóbb 
már megállapította, hogy egy belvárosi házban 
lévő

titkos találkahelyen fiatal 14—18 éves 
leányok élnek a IegszürnyUbb körülmé­

nyek között.
Most a csendőrség egy külvárosi kocsmában 
jött rá hasonló bűncselekményekre. A csend­
őrök huzamosabb idő óta megfigyelték, hogy, 
a kültelki kocsmában gyanús fiaiul leányp,k< 
járnak s ugyanakkor

előkelő, városi urak keresik fel a kocsmát.
A kocsma tulajdonosa már sokat foglalkozlalla 
a csendőrséget s azért tegnap éjszaka váratla­
nul razziát tartott záróra után. Az eredmény 
megdöbbentő volt.

A város legjobb nevű családjainak fiait ta­
lálta a csendőrség a kocsmában fiatal h á ­

nyok társaságában.
A társaságot előállították a rendőrségre, ahol 
az egyik leányt, aki körözés alatt állni!, letar­
tóztatták, a többi ellen pedig megindult az. el­
járás.

Az, eljárás a kocsmáros ellen is megindult és 
valószínűleg elveszik italmérési engedélyéi.

— A Jelzálog Hitelbank közgyűlése. A Ma­
gyar Jelzálog Hitelbank 1933. üzleti éve 61.303 
pengő nyereséggel zárult. A június 9-én meg. 
tartott közgyűlés ugv határozol!, hogy ezen 
összegből 30.000 pengő a régi nyugdijak kü­
lön tartalékába helyeztessék és a leumnaradó 
31.303 pengő az 1934. üzleti évre vitessék ál.

— A Nemzeti Szalon Művészeti Egyesület ta­
vaszi tárlatának ünnepélyes megnyitóját jm ius 
hó 9-én este fél 7 órakor larlotla meg az. I.r- 
zsébet-téri kiállítási teremben.

— Makacs székrekedés, vnslagbélkntarrus, 
puffadás, vértorlódás, anyagcserezavarok, 
sárgaság, aranyeres csomók, csipöíájás ese­
teiben a természetes „Ferenc József* keserii- 
viz — reggel és este egy-egy kis pohárral 
bevéve — rendkívül becses háziszer.

ULi^KSZS^iaSSZO^S'A

ha a leselsörendüí akarja, 
ha a legjobbat akarja, 
ha a legfiílQKfe? akarja, 
ha a leghányeimessbbel akarja, 
ha a legolcsóbbat akarja,

'z annyit jelent, hogy Ön csal. n páratlan

Resifeai
penziót akarja. Tengerparti fekvés. Étkezés 
a kerti terraszon. Lfgézés pálmák és rózsás 
kertben. Bridge és pihenés pizsamában. A 
nagyközönség legjobban szereli azt, ha a 
penzió árát és minden felvilágosítást közvet­
lenül a tulajdonossal személyesen letárgyal­

hatja. Levelekre válaszolunk. 
Prospektust küldünk.

DIÁN A-PATIKA, Károly-körut 5.
Reggel ’/aO órától este %7 óráig.
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R ipká t és v e jé t h a llg a tjá k  
k i hé tfőn  a D ré h r- iig y b e n

Becs és Budapest között 
eltűnt a Dunán két gumk 
csónakos osztrák fiataléi k é r

—  A Reggeli Újság tudósítójától —
Sportkörökben élénk feltűnést keltett az a 

merész vízi vállalkozás, amelyre három osztrák 
fiatalember indult néhány nappal ezelőtt. A 
híradások szerint Wolfgang Meiners bécsi új­
ságíró, Alois Wirth főiskolai hallgató és Bern- 
hard Sándor banktisztviselő elhatározták, hogy 
Becstől Budapestig a Duna vizén gumicsónako­
kon teszik meg az utat. A három fiatalember 
nagy közönség jelenlétében

junius 2-án el Ls indult Bécsből
és úgy tervezték, hogy a közel négyszáz kilo­
méteres dunai utat négy nap alatt teszik meg 
és pedig úgy, hogy a nap huszonnégy órájából 
átlag húsz órát mennek és legfeljebb négy órát 
fordítanak pihenésre, illetve alvásra. A meg­
beszélés szerint a csónaktura résztvevői talál­
koztak volna .Viscgrádon egymással.

------------------------------------------------- ---------------------------------------------------------------

Éjféli istentiszteleteket tartanak 
Koppány vezér emlékezetére

egy pesti ügyvéd irodájában
Mészkői Szász Farkas, 86 éves földbirtokos Visegrád mellett 
30.000 pengőért templomot építtetett a pogány Koppánynak

A Reggeli Újság tudósítójától —
Ugylátszik a németországi Wotan-kultusz ki­

sugárzásai Budapestre is elhatoltak. A külön­
böző szekták uj vallási formákat hirdetnek s a 
főváros legkülönbözőbb pontjain megalakulnak 
1934. legújabb egyházalakulatai. A szabadgon­
dolkodó unitáriusok egyik csoportja például

megalapította a Turáni Egyistenhivők buda- 
; pesti egyhazát, hogy «a vértanúhalált halt

— Koppány emlékezetét ápolják ...»
A Turáni Egyistenhivők tömörülésének, illetve 

n Koppány-kultusznak főmozgatója egy előkelő 
fővárosi ügyvéd, dr. Bencsi Zoltán, aki az el­
múlt napokban bejelentette a kultuszminiszté­
riumban az uj egyház megalakulását.

Dr. Bencsi Zoltán józsefvárosi irodájában,
i az éjféli órákban jönnek össze az uj 

vallás hívei
és az előkelő ügyvéd Ilyenkor bibliamagyará­
zatot, egy Erdélyből menekült unitárius pap 
pedig istentiszteletet tart.

A atáltosi, aki az uj egyház első papja lelt, 
jól ismert név, különösen a forradalmak utáni 
időkben. Józan Miklós unitárius püspökkel le- 
folytatott politikai vitáiból.

Az uj szekta egyik tagja, Mészkői Szász Farkas 
■— aki egyébként Erdélyből menekült, dúsgaz­
dag földbirtokos, — a Visegrád mellett lévő 
Aranyhegyen saját költségén fetépittette a po­
gány vezér emlékeztetét őrző templomot.

A templom tulajdonképpen egy három- 
• emelet magas toronyból áll és faragott ter­

méskőből készült
A bejáratnál, az első emelet alatt, körülbelül 
három négyzetméter terjedelmű terem van, eb­
ben öt kőpadot helyeztek el. Az első emeletre 
kivülről lehet feljutni egy kőből készült csiga­
lépcsőn, amely feljebb már a torony belsejé­
ben folytatódik, lit állították fel Árpád és Attila 
kőszobrát. A torony kupalaku tetejét,

egy fekete márványszobor ,  zárja le; ez 
Koppány négyfelé vágott testét ábrázolja.

Mészkői Szász Farkas, aki csaknem 
30.000 pengőt áldozott Koppány tornyára,

jelenleg 80 éves,
és előkelő erdélyi nemes családból származik. 
Egyik leánya dr. Matolay György egyetemi 
tanár felesége, másik leánya pedig, dr. Szász 
Anna, Szentlélcky Jenő bankigazgató felesége, 
t— a Fehér Kereszt Egyesület főorvosa.

Mészkői Szász Farkas, akinek Budapesten is 
több háza van,

vagyonának huszadrészét az egyistenhlvő 
vallás propagálására irányozta elő.

Engedélyt kértünk dr. Bencsi Zoltántól arra, 
Kógy az egyik istentiszteleten résztvehessünk, 
az’ ügyvéd azonban kijelentette, hogy egyelőre 
az eszme még nem érett meg arra, hogy újság­
cikk formájában a nyilvánosság elé tárjuk.

Szomorodott szívvel jelentjük, hogy Édeeatyánk

Gombos József
oki. épitén ée építőmester

f. hő 10-én, munkás és alkotó életének 79-ik évé­
ben rövid szenvedés után elhunyt. Temetése I. 
hó 11-én d. k.  fél 1 órakor lesz a rákoskeresztúri 
izr. temetőben.

Gyászolják gyermekei; Gombos Rezső és fele­
sége Deutseb Vilma (Pária), Harsányt Károlyné 
Gombos Alice és férje. Gombos György és felesége 
Bártos-Heuduska Ily. Gombos Pál (Strasbourg). 
Unokái: Gombé* Feri és Gréte, Harsányt Jancsi, 
Gombos Pétcrke. Fivére: Gutwlllig László. Sógor­
női: Gutwlllig Lászlóné Bnumfeld Etel, őzt. Lévai 
Istvánné Scblesblger Ida (Beograd) és a nagy­
számú rokonság.

Rénvéflátogatások mcflőaését fcérjftk.

Alois Wirth, főiskolai hallgató junius 7-én 
meg is érkezett Vlscgrúdra 

és ott akarta bevárni társait. Teljes három na­
pon keresztül várakozott, azonban

Wolfgang Meiners és Bernhard Sándor nem 
érkeztek meg.

Szombaton megjelent a főkapitányságon 
Alois Wirth és bejelentette két társának el­
tűnését. A főkapitányság azonnal megtette a 
szükséges intézkedéseket, megkeresték az ősz- 
szcs dunamenti városok rendőrségét és csendór- 
ségét, azonban vasárnapig

semmiféle jelentés a két eltűnt osztrák 
fiatalemberről nem érkezett.

A jelek szerint a két fiatalember eltűnése csak 
azzal magyarázható, hogy valami katasztrófa 
érte őket az utón. A magyar hatóságokon kívül
cseh és az osztrák hatóságok is keresik őkeL

— Ila érdekli az urakat «— mondta a 40 év 
körüli ügyvéd, — szívesen elmondom, mit is 
akarunk mi tulajdonképpen.

— Egyistentisztelők vagyunk, akik előbb me--, 
ritettünk a Tigris és az Eufrates forrásánál, az 
egyszemélyü szellemisten élő vizéből, mint a 
Biblia írói. Istar isten nevét a turáni nép Ur 
városában már 6—8000 évvel ezelőtt ismerte és 
a székely Eulaka-templom még ma is látható.

— A magyarság pusztulása adta meg a lökést 
nekünk arra — folytatja az ügyvéd —, hogy 
hirdessük: él a magyarok istene. Ki fogunk 
lépni istentiszteleteinkkel a nyilvánosság elé, 
alkotmányunkat már benyújtottuk a kultuszmi­
nisztériumba. Az Egyistenhit és Koppány vezé­
rünk gyémántfalát állítjuk a kor borzalmai: az 
erkölcsi eldurvulás, az egyke, az öngyilkossági 
epidémia elé, a technokrácia korszakában meg- 
védjük az Eszmét.

Bencsi dr. még közölte velünk, hogy
augusztusban már meg is tartják az első 

nyilvános avatást ,
amit a kereszténység — kercsztelésnek nevez.

A hívők zarándokolnak a józsefvárosi ügy­
védi irodába, ahol a periratok estefelé a dosz- 
sziékbe kerülnek és éjfélkor az ügyvéd ur, a 
poros aklák helyett a Bibliában és nz „Alkot­
mányban” lapozgat. Az Aranyhegyen pedig 
gőgösen áll az uj vallásmozgalom szimbóluma: 
a pogány koppány tornya, a fekete márványba 
vésett különös emlékművel.

L. M.

■ JiggC-.— .........  —

S Faforgalmi nem drágította 
meg a tűzifát

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Á hazai erdőbirtokosság érdekeinek védel­

mére tudvalevőleg hosszas tárgyalások után 
megalakult a Faforgalmi Rt., amely az ország 
tiizifakészletének felvásárlását, annak forga- 
lombahozatalát, valamint a külföldi tűzifa be­
hozatalának lebonyolítását tűzte ki céljául. En­
nek az alakulatnak pénzügyeit három pénzin­
tézet, a Kereskedelmi Bank, a Hitelbank és az 
Angol-Magyar Bank intézi. Három hónappal 
ezelölt alakult meg a Faforgalmi Rt. és nz uj 
alakulat hasznát a hazai erdőbirtokosság ab­
ban látja, hogy

a korábbi árakkal szemben körülbelül 25 
százalékkal d rágábban vásárolta össze a 

tűzifát a Faforgalmi Itt.
Ezenkívül a Faforgalmi a kitermelt tűzifára ol­
csó és nagy összegű előlegeket nyújt, ami a me­
zőgazdasági válság folytán nagyrészt immo­
bil erdőbirtokcsságnak ugyancsak jelentős 
könnyebséget jelent. Mint örvendetes tényt kell 
megállapítani, hogy a hazai erdőbirtokosság, 
amely eleinte idegenkedett ennek az uj érdek­
képviseleti szervnek a megalakulásától, hamar 

felismerte a Faforgalml Rt. létrehozása ál­
tal teremtett kedvező helyzetet 

és ezért fáját, noha a Főforgalminak semilyep 
monopóliuma nincsen a fa felvásárlására vonat­
kozólag, majdnem teljes egészében a Faforgalmi 
Rt.-nek adta el. A Faforgalmi Rt. a hazai erdő- 
hirtokosságnak ezt a bizalmát azzal honorálta,
hogy

noha a felajánlott tilzlfamennylségek köte­
lező felvásárlására meghatározott határidő 
már április 30-án lejárt, még mindig vásá­

rol tüzlft.
A' Faforgalml egyébként a fogyasztó részére csak 
egészen minimálisan emelte az árakat. A hazai 
fa összevásárlásán kiviil a Faforgalmi az egyes 
államok között kötött kereskedelmi szerződések 
alapján külföldi tűzifát is hoz be az országba 
és ezeket a vásárlásokat egyrészt a belföldi ter­
melés figyelembevétele, másrészt azoknak a fon­
tos magyar exportérdekek szem előtt tartása 
mellett intézi, amelyek a behozható fa ellen- 
Moigálfatósával járnak.

Hétfőn reggel kilenc órakor folytatja a bün­
tet őlörvényszék Töreky-tanácsa a nagy érdek­
lődéssel kisért Dréhr-féle bünper főtúrgyalúsát. 
Ezen a napon a törvényszék

megkezdi a hűvösvölgyi Holzspach-féle 
üdülőtelep megvásárlása körül történ­

tek tisztázását.

Töreky Géza 
elnök

omeaáai magyar kínos 
katandja a cipőjébe oaut 
húszezer dollár miatt

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Rokonai látogatására és gyógykezeltetés cél­

jából érkezeit néhány nappal ezelőtt New- 
Yorkból Budapestre Henri Fehér magyar szár­
mazású, amerikai kereskedő. Henri Fehér, aki 
az északamerikai preriken súlyos maláriát szer­
zett, elhatározta, hogy a világhírű budapesti or­
vosokkal fogja kigyógyittatni magát. Az ameri­
kai kereskedő első útja rokonaihoz vezetett, 
majd sorra járta a neves pesti orvosprofesz- 
szorokat.

Közben eszébe jutott, hogy Pesten sok a zseb­
tolvaj és ezért úgy határozott, hogy

a magával hozott dollárokat gondosan 
elrejti.

Ezért séta közben betért egy bérkocsisutcai kis 
cipészmühelybe.

—< Varrja be a cipóm talpába ezeket a dol­
lárokat/ — mondotta Henri Fehér — mert fé­
lek, hogy ellopják tőlem. Súlyos beteg ember 
vagyok, maláriában szenvedek,

félek, hogy az utcán összeesek és ellopják 
a pénztárcámat.

A cipészmester Fehér kérésére be is varrta a 
kereskedő cipője talpába a húszezer dollárt, 
do alighogy az amerikai hazatért Orient- 
szállóbcli lakására, már kopogott is a vállal- 
kozókedvü mester.

— Ha nem ad kétszáz dollárt — mondotta, 
— feljelentem a valutarendőrségen.

Miután Fehér szabályszerű bejelentés után 
hozta be Magyarországra pénzét, nem ijedt meg 
a fenyegetéstől, hanem felkérte a cipé.szmestert, 
hogy este hat órakor jöjjön fel, akkor meg­
adja neki a kívánt összeget. A jelzelt időben 
a cipész ismét kopogtatott, mire Fehér karon- 
fogta és beültette egy taxiba:

— Most elmegyünk, felváltok egy ezerdollá­
ros és megadom magának a kért összeget.

A taxi azonban a Kereskedelmi Bank helyett 
a főkapitányság elé gördült. Itt

Fehér formálisan bevitte a központi ügye­
letre zsarolóját, ahol feljelentést tett ellene.
Az ügyeletes rendőrtisztviselő nyomban ér­

tesítette Kotsis Miklós ügyészségi alelnököt a 
valutarendőrség vezetőjét, aki megkezdte Fehér 
kihallgatását, melynek során a magyar szár­
mazású amerikai kereskedő elmondotta — és 
ezt igazolta is —, hogy

LEGIDEÁLISABB 
NYARALÁS AZ

SÓSFÜRDŐBEN
STRANDFÜRDŐ +  PARK ♦  OLCSÓ ARAK
Uj glaubersós források legnagyobb gyógy- 

ha fással.
Közlekedés : 19, 49, 51-es villamosokkal

JohKolcmyâ
ha kéri ulazási osztályunk nyári uta­
zási programját, mely a praktikus nya­
ralási naptáron kiviil sokféle hazai és 
külföldi nyaralási lehetőséget tartalmaz. 
Díjtalanul küldi a „Reggeli UJság“ 
utazási osztálya, Budapest, VI., Vilmos 
császár-ut 27. Telefon: 290—90.

Ennek során ki fogják hallgatni tanúként Rip]^ 
Ferenc Budapest volt főpolgármesterét és vejét, 
dr. Kriuoss Árpád ügyvéd, fővárosi bizottsági 
tagot, aki annakidején Ripkán keresztül juttatta 
el Holzspaclick ajánlatát a népjóléti miniszté­
riumhoz, amelyben felajánlotta az ingatlannak 
üdülés céljára való eladását.

szabályszerű bejelentés alapján hozta át a 
határon pénzét.

Kihallgatása során a cipészmester és inasa eL 
mondotta, hogy látott Henri Fehérnél egy ta* 
karékkönyvet is.

Kotsis ügyészségi alelnök' intézkedésére érré 
a detektívek nyomban

házkutatást tartottak az Orient szállóban,
ahol meg is találták Fehér 25.000 dollárról 
szóló betétkönyvét.

Másnap Fehér ügyvédje, dr. Vajda Sándor ki- 
séretében megjelent a Nemzeti Banknál, ahol 
beszerzett egy bizonyítványt, amelyben

a Nemzeti Bank hivatalosan igazolta, hogy
Fehér a pénzt szabályszerűen tartja ma­

gánál,
a dollárbetétkönyvvel kapcsolatban pedig az volt 
az álláspontja, hogy az amerikai állampolgárnak 
joga volt a betétkönyvet magával hozni.

Miután ilymódon tisztázódott Henri Fehér sze­
repe, az amerikai kereskedő másnap nyomban 
elutazott Magyarországról, a zsaroló cipészmes-< 
tér ellen pedig a rendőrség folytatja a nyot 
mozást.

— Kihuzant a mozdonyvezető a vonatból.
Dombóvárról jelentik: Király Lajos, a buda- 
pest—dombóvári vonat mozdonyvezetője, mikor 
a vonat beérkezett az ujdombóvári állomásra, 
oly szerencsétlenül zuhant ki a vonatból, hogy 
eszméletlenül terült el a sínek mellett. Kór­
házba vitték életveszélyes állapotban.

— Fábián Béla beszéde’Újpesten. A Független 
Nemzeti Demokrata Párt 300 terítékes társas- 
vacsorát rendezett Újpesten Fábián Béla képvi­
selőségének tizenkettedik évfordulója alkalmá­
ból. Negyedi-Szabó Béla, Kovács József, dr, 
Müller Jenő, dr. Székely György, Lam pel Ignác, 
Goidberger Nándor, Holló József, dr. Ballugl 
Ernő üdvözlő szavai után Fábián Béla arról be­
szélt, hogy a laleinereknek, a kisiparosoknak é*t 
a kiskereskedőknek teljesen közös az érdekük, 
Sós Endre a polgárság elproletárosodásának a 
veszedelmét tette szóvá. A sikerült vacsora dr, 
Földvári Béla szavaival fejeződött be.

Dolgozó urlnő az V. VI. vagy VII. 
kerület belső területén keres olcsó

különbejáratu, tiszta, 
bútorozott szobát
u r l c s a l á d n á f

Levélbeli értesítéseket ármegjelölés­
sel a R e g g e li Ú jsá g  k iad óh iva ta ­
lá b a  (Vilmos császár-út 27. sz.) kér 
„H  ó  n a  p o s  s  z  o  b a H jeligére.

E l a d ó k
barokk kom plett ebédlő, 
kétágyas háló, egyágyas 
háló, dívány, karszékek, 
l á m p á k ,  z o m á n c  
f ü r d ő k á d ,  függönyök

Lipót-körut 13, II. 10. Megtekinthető: 3-5-lg
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I  párisi a fe M w g s f i
közeli bécsi restaurációjáról

Párizs, junius 10.
— A Reggeli Újság tudósítójától. _

A vasárnapi párizsi lapok újból arról Írnak,
bogy

az osztrák fővárosban koronázásra készül­
nek.

Ezzel kapcsolatban arról a lehetőségről Is be­
szélnek, hogy az osztrák restauráció után sor 
kerül a Habsburgok magyarországi restauráció­
jára is. Ezek a hírek tápot nyertek azáltal, bogy 
(Jeniben az utóbbi napokban sokat beszéltek a 
Habsburg-restauráeió lehetőségéről é3 a párizsi 
lapok genfi tudósítói jelezték, hogy a restauráció 
megvalósítása rövid idő kérdése.

Négy nap óta éhségsztrájkkal tüntet­
nek a gyüjtőfogház politikai foglyai

— A Reggeli Újság tudósitájától. —•

A gyiijtőfogházban negyvenöt fogoly csütör­
tökön éhségsztrájkot kezdett az állítólagos szi­
gorú bánásmód miatt. Köztudomású, hogy azo­
kat a politikai foglyokat, akiket a  budapesti 
ügyészség letartóztatott, a gyüjtőfogházba he­
lyezik el, úgyszintén ide kerülnek az államelle­
nes cselekedetek miatt elitéit foglyok is, akik 
itt töltik jogerős büntetésüket. Már a múltban 
többizbep előfordult, hogy a foglyok — a leg­
szigorúbb ellenőrzés ellenére is, — összebeszél­
tek és különböző akciókat kezdtek vélt sérel­
mük megtorlására.

Csütörtökön hasonló akciót Indítottak a 
gyüjtőfogház foglyai. Elhatározták, hogy 
éhségsztrájkkal tüntetnek a bánásmód 
miatt, továbbá azért, hogy az Igazgatóság 
az élelmezést fcijuvitsa, a hozzátartozók 
sűrűbb időközökben küldhessenek be cso­
magokat, a beszélgetési időt hosszabbítsák 
meg, a könyvcenzura szigorát mérsékeljék

„A z  A lfö ld ö n  b íc s k á z n a k ,
a n é p jó lé t ib e n  b íc s k é z te k "

A Fríedrích-párt vasárnapi gyűlése
— A Reggeli Ujs'ág tudósitójától —

A Nagymező-utcai Tiuoh'-mozgó helyiségében 
vasárnap délelőtt a Friedrich-párt nagygyűlést 
tartolt, amelynek keretében az északi kerület 
képviselője, Tauffer Gábor mondott beszámolót. 
A zsúfolásig meglelt teremben Weisz Konrád 
nyitotta meg a nagygyűlést. Tauffer Gábor kö­
vetelte a  titkos választójogot és

éles hangon kritizálta a pénzügyi kor­
mányzatot.

Ezután Takách István beszélt. Felszólalásá­
ban, amelyet többször szakított meg hangos de­
rültség, a Dréhr-üggyel foglalkozott.

— Az Angyalföld és a népjóléti között —  je­
lentette ki Takách — csak annyi a különbség, 
hogy az Angyalföldön bicsliáznak, a népjóléti­

--------- ----------------- XX--------------------------

Perre készü lnek  a leégeti 
W eiser-csónakház evezősei

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
A Pünkösdkor leégett Weiser-csónakház kő­

iül izgalmas események viharzanak. Az elkese­
redett küzdelem az elpusztult 270 csónak tulaj­
donosa és a csónakház gazdája között folyik a 
kártalanításért. Ugyanis mielőtt még az evező­
sök kártalanitására sor került volna, a  káro­
sult evezősök azt követelték Wei' értől, hogy 
engedményezze rájuk a biztosítási követelése­
ket, miután a csónak- és kabinbiztositásokat

Ma jelenik meg a

TŐZSDEI
KURÍR
l e g ú ja b b  s z e n z á c i ó s  szá m a

Ara 4 0  fillér

K ap h a tó  m in d en
SzMfceiztfiség és kiadó- ú j s á g á r u s n á l  
hivatal: Budapest, IV..
Fenne WzseMóf 9. az.

Az Oeuvre külpolitikai tudósitója szintén fog­
lalkozik ezekkel a hírekkel cs cseh forrásra 
hivatkozva, azt az értesülését közli, hogy

Bécsben már minden megtörtént Ottó 
trónralépésének előkészítésére.

A Petit Párisién Jcftlcs jugoszláv külügymi­
niszter párizsi utazását is kapcsolatba hozza a 
Habsburg-restauráeió kérdésével és azt állítja, 
bogy

Jeftics elsősorban erről a kérdésről tárgyal 
majd Barthou külügyminiszterrel, 

mert a kisantunt köreiben nyugtalanságot idé­
zett elő az egyre nagyobb méretű osztrák mo-
narchista propaganda.

és.végül a magánzárka intézményt töröljék 
Cl’

illetve a politikai foglyokat az ítéletüknek jog­
erőre való emelkedéséig zárják közös cellákba.

Szlacsányi Béla dr., a gyüjtőfogház igazga­
tója igyekezett odahatni, hogg a foglyok mond­
janak le szándékukról. Ez a kérés azonban 
hiábavalónak bizonyult. A negyvenöt politikai 
fogoly mereven kitartott álláspontja mel­
lett és

csütörtöktől vasárnapig egy falat ételt sem 
vettek magukhoz,

úgy hogy ennek következtében többen annyira 
legyöngüllek, hogy a napi 2—2 órai sétán sem 
tudnak részt venni. Dr. Szlacsányi Béla fogház­
igazgató vasárnap délelőtt részletes jelentést 
tett Lázár Andor igazságügyminiszternek a tör­
téntekről. Mint értesültünk, ha a  foglyok va­
sárnap estig sem vesznek magukhoz táplálékot 
s nem szüntetik be az éhségsztrájkot, úgy 

hétfőtől kezdve, megfelelő orvosi felügyelet
mellett megkezdik mesterséges táplálásukat.

ben pedig ■— bicskéztei.
Nagy éljenzés fogadta Friedrich Istvánt, aki 

beszédében szintén a Dréhr-ügyet kommentálta.
— A könnyelmű pocsékolás bizonyltja, r— 

mondotta Friedrich István — hogy

az államkincstárt egy becsületes választá­
sok utján megalakult parlament ellenőrzése 

alatt kell tartani.
— Itt van példá'i a Ruttkay Udo-eset, ahol 

a főkonzul ur fele t>jes öntözési tervekért sú­
lyos százezreket kap. A pénzzavarba került 
gróftól szívességből megveszik a kastélyt s a jó 
összeköttetésekkel bíró szövetkezetekhez milliók 
vándorolnak az adófizető polgárok zsebeiből.

A hallgatóság percekig tartó tapssal és éljen­
zéssel köszöntötte Friedrich Istvánt.

Weiser Béla kötötte meg a biztosítási vállalat­
tal. Vasárnapra lényegesen enyhült a helyzet, 
mert

Weiser Béla és a biztosító vállalat meg­
egyezett az evezősök egy részével

Ez azonban még mindig nem jelenti a teljes 
békét. Az evezősök egyik csoportja ugyanis 
még most is pörökkel fenyegetődzik, ha köve­
teléseiket nem teljesítik. A Weiser-csónakház 
sokszáz evezősének érdekes küzdelmét legjob­
ban azok a nyilatkozatok világítják meg, ame­
lyeket a szemben álló felek tettek a Reggeli Új­
ság munkatársa előtt. Az evezősök tizes bizott­
ságának egyik vezető tagja, Kellner Lajos, eze­
ket mondja:

— A legfontosabb kérdés a  cessio kérdése. Mi 
felkértük Weiser Bélát, hogy azokban az esetek­
ben, amelyekben nem tud megegyezni a károsul­
takkal, engedményezze rájuk a követelést. Ezt 
a  kérést ő elutasította azzal az indokolással, hogy
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neki nincs joga engedményezést adni, viszont a 
biztositó vállalat kijelentette, hogy

Weiser Bélának joga van átcedálnia a köve­
teléseket a károsultakra.

Mi örülünk, hogy Weiser Bélának sikerült meg­
egyeznie a károsullak egy részével, hiszen az a 
célunk, hogy

minden károsult minél előbb megkapja a 
kártalanítást

és az az álláspontunk, hogy a teljes biztosítási 
összeg, amit a biztosító kifizet, az evezősöket il­
leti. Viszont ha megállapodni nem tudunk, kény­
telenek leszünk a bírósághoz fordulni és ez eset­
ben

már ezen a héten megindítjuk a pereket.
Weiser Béla viszont igy nyilatkozik a káro­

sultak ügyéről:
— Az evezősökkel a  megegyezés gyors ütem­

ben folyik, miután a biztosító vállalat honorálja 
a károsultak jogos kívánságait. Vasárnapig

nyolcvan megállapodás történt és a ki­
fizetésekre már ezen a héten sor kcrUL

A biztositó megbízottja rendelkezésére áll a 
feleknek, akik ha nem tudnak megegyezni, 
perre vihetik az ügyet, én mindenesetre azon 
vagyok, hogy mindenki minél előbb megkap­
hassa jogos követelését. Felháborítónak tartom 
a  vádakat, hogy én az evezősök kárán keresni

E lő l  m é l y  d e k o l -  6ogy minél 
l á z s ,  a lu l  s l i c c  -

—  rÁ Reggeli Újság tudósítójától —
Higyjék el küzdő férfiak, semmi okuk, hogy 

irigyeljék a gondtalan divathölgyeket. Szegé­
nyeknek gyötrelmes az életük. Nincs egy nyu­
godt percük, sosem tudhatják, hogy mit hoz a 
holnap. Teljhatalmú főnökük és parancsol­
juk, divat vezérigazgató ur még a  legszeszélye- 
sebb bankigazgatón is túltesz kiszámíthatatlan­
ságban. Néhány hete, hogy legszigorúbban rá­
juk parancsolta a nagyszélii, laposfejü fekete 
cannotier-t.

Egy héttel későbben a mégnagyobb, elöl le 
és hátul felcsapott szélű naturszinüt. Kifize­
tésre még nem is gondolt a hölgy, — amikor 
már egy uj sötétkék szalma foglalkoztatta, 
amelynek nagyobbodó szélével egy arányban 
laposodik a feje. Kalapunknak már oly nagy 
a széle és oly lapos a feje, hogy azt a látsza­
tot kelti, mintha pillanatonként le óhajtana re­
pülni fejünkről. De hála a belevarrt guminak, 
— mégis ott marad.

Erről a  keskeny fekete gum iszalagról 
eszünkbe jut megboldogult gyermekkorunk, 
amikor is nyersszinü szalmakalapunkat fekete 
gumiszalag szorította állunkhoz. (Idővel persze 
erősen meglazult és ilyenkor egy nem éppen 
elegánsnak mondható csomót kötöttünk reá.) 
Most a gumiszalag százezer loknink alatt tartja 
a nagy kalapot. Szerencse, hogy e kalapóriások 
reggeltől estig fejünkön vannak, árnyékot vet­
nek reánk — s igy nem látszik az orcánkat el­
öntő szégyenpir, amint az alább következő so­
rokat leírjuk.

Mert röviden az a  helyzet kérem', hogy az 
utóbbi időben csillagkeresztes hölgyeket meg­
szégyenítő decens és tisztes öltözködésünknek 
— vége! Divatba jö ttek ... igenl divatba jöttek 
a női keblek. Nem lehet többé rejtegetni maga- 
■ ■    — — — —
Rákosszentm iháiyon
v i l la m o s tó l  5 p .e r c n y i r e ,

kétszobás családi ház
kedvező fizetési teltétel mellett
igen olcsón eladó.
Érdeklődni délután 4—6 óra között VII.,
Péteri! Sándor-u. 42, III. em. 26 alatt lehet

éiWÍ
különböztetjük 
meg a valódi 
bankjegyet a 
hamisítványtól!

A S P I R I N
TABLETTÁKON 

is megvan a va­
lódiság jele: a 

er-kereszt.

Meghűlés el­
ső jeleinél és 
fájdalm aknál- 

Aspirin-Tabletták

Gyógyszertárakban kapható

akarnék. Vannak, akik perrel fenyegetnek, de 
ezeknek az igénye időelőtti, mert hiszen még 
meg sem kísérelték a közvetlen, vagy közvetett 
megegyezést.

san csukódó ruhák; a la tt 'Az uj tendencia E3 
elől dekoltázs.

Egészen mély dekoltázs! Olyan, hogy a for* 
mák erősen kidomborodnak. Legfeljebb egy; 
kis csipkebetét van a  mély kivágásban. Már 
magában véve ez is elég volna, hogy szigorúbb 
erkölcsű és nem éppen klasszikus idomú höl* 
gyek megbotránkozzanak.

De ez még semmit
A ruhák annyira szőkék, oly szorosan a test* 

hez simulnak, hogy szinte mozogni, járni, sőt 
ülni sem lehetne bennük, ha — egy jótékony 
ollóval beléjük nem vágnának. Az uj ruha tehát 
— slicceit. Slicc itt, slicc ott, slicc mindenütt! 
A szoros kazakot hátul fel kell sliccelni, hogy 
le lehessen ülni. A estélyi ruha hosszú szók* 
nyáját pedig, hogy ne kelljen egy helyben állni. 
Néhol a  slepp az, amit felsliccelnek, máshol a 
szoknya oldala, egészen magasan. Sok ruhán 
elől van a slicc és járásnál majdnem térdig lát* 
szik egy-egy szép női lábszár. Igen valószínű, 
hogy a néhány évig teljesen háttérbe szorult 
szép lábak ismét erős konkurenciái lesznek a, 
szép fejeknek — és kebleknek.

I* K, i

Kibérelt egy helyiséget, 
hogy kifoszthassa a szom* 

szédos szücsüzletet
— A Reggeli Újság tudósítójától. —>

jy  nagyszabású betörés tettesét fogták el a 
detektívek szombaton. Még februárban történt, 
hogy Lukács Vilmos szücsinester Régiposta-utca 
10. szám alatt leyő üzletébe betörtek és onnan

húszezer pengő értékű szörmeárut loptak eL
A betörést ’falbontás segítségével hajtották 
végre és pedig olyan módon, hogy a szomszé­
dos üresen álló üzlethelyiség falát bontották ki 
és ezen keresztül hatoltak be a helyiségbe.

A detektívek most elfogták Csuzmits Géza 36 
éves szobafestő és mázolómostert, aki rövid 
vallatás után

beismerte, hogy ő követte el Lukács Vil­
mos szüesmestcr üzletében a betörést.

Elmondotta a  detektiveknek, bogy a szücsmes* 
tér üzlete mellett lévő üres bollhelyiséget

bérbevette
és előlegként 20 pengőt fizetett. Nem sokkal 
ezután elkérte a házfelügyelőtől az üzlethelyi* 
ség kulcsát azzal, hogy takarittatni szeretne* 
Amikor a kulcsok nála voltak, beszerezte a 
szükséges szerszámokat és hozzálátott a mun­
kához. A lopott árut különféle helyeken termé­
szetesen értéken alul elkótyavetyélte, A betörőt 
letartóztatták.
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c(J(jEii hírek
.4 A'OF.V.LYYZÓZ GARDEN PARTYT, ame- 

lyct a közel jövőben tartanak meg a Vár­
kertben, eziden a perzsa sah tiszteletére 
rendezik.

*
BERLINBEN néhány nap múlva jelenik 

meg Hantos Elemér, volt államtitkárnak, a 
kiváló tudósnak uj könyve Középeurópáról. 
.4 könyv érdekessége, hogy a címlapját 
Hantos Elemér kilencéves kisfia tervezte. 
Budapesten élénk feltűnést keltett a könyv 
megjelenésének hire. Úgy látszik, Német­
országban nagy tudósokra nem vonatko­
zik az árjaparagrafus...

X NEMZETI KASZINÓ környékén kissé 
megélénkült az élet. -4 múlt esztendőben jó­
formán csak kilépések történtek (azonkívül 
törlések, sőt kizárások is). Ebben az esz­
tendőben azonban jelentékenyen javult a 
helyzet. Eddig húsz uj tagot vettek fel s a 
legközelebbi választmányi iilcsen is hat uj 
tag vár felvételre.

♦
EGYIK ELŐKELŐ ESKÜVŐT a héten — 

a családi gyászra való tekintettel — a lakás­
ban tartották meg. A házi szertartáson kü­
lönböző egyházi kellékekre volt szükség 
(oltárkép, gyertyatartók és egyéb kegysze­
rek). A különben orthodox katolikus csa­
ládnak azonban ilyesmi nem volt birtoká­
ban. Nem volt más választás, az ismerő­
sökhöz fordultak segítségért. Napokon át 
azonban minden eredmény nélkül kutattak, 
mig végül megkérték az egyik előkelő nagy­
iparos családot, akik egyébként nemrégiben 
hagyták el őseik hitét — hogy segítsenek 
ra jtuk... .4 kitűnő család őszinte szívélyes- 
béggel mentette ki az esküvőre készülő fa­
míliát a zavarból cs valóságos templomfel- 
szereléssel szolgált.

KÁLMÁN IMRE uj villát építtetett Becs­
ben. Az egyemeletes palotaszerü kastély már 
majdnem elkészült. A zeneszerző a hó vé­
gén már be is akar költözni.

*
ÚJABB MAHARADZSA-TÖRTÉNET a 

nyári Pestről. Néhány nap előtt érkezett 
haza Jávából Csorba Klári, a debreceni 
színház volt szubrettje, akit különben a 
pesti közönség is jól ismer. A szőke, csinos 
hölgy előkelő kísérettel jött haza. Társasá­
gában van egy enyhén barnabőrü elegáns 
fiatalember, D. C. Brayta, — az egyik leg­
gazdagabb keleti fejedelem fia. Autója, 
amely valóságos szalónkocsinak is beillik, 
fiár nap óta látványosság Pesten.

■k
FEDÁK SÁRI filmje, az <lza néni* most, 

hogy a magyarlakta amerikai városokba is 
elkerült, kezdi kiköszörülni a hollywoodi 
csorbát. Fedők Sári legutóbb ezerkétszáz 
dollárt kapott Amerikából. Egy volt pécsi 
színésznő. Kóbor Irén ugyanis megvette a 
film jogát az egyik amerikai államra, ahol 
sok magyar munkás lakik.

*
ÉLES INCIDENS játszódott le pénteken 

este a Royal Orfeum uj rcvfíjcnek főpróbá­
ján. Joe Pasternak, az Universal filmprodu­
cere és Kiár Zoltán főorvos között. A főor­
vos — valószínűleg tévedésből — Pasterná- 
kék helyét foglalta cl és amikor a késve 
érkezett filmproducer helyét reklamálta, 
keltőjük között élénk vita fejlődött. A han­
gos szócsatára a közönség is figyelmes lett, 
éles szavak röpködtek, egészen addig, amíg 
a nézőtéren ki nem aludtak a csillárok. Az 
előadás kezdetével az ügy szereplői is el­
csendesedtek, az esetnek azonban lovagias 
folytatása lesz.

MÁR VOLT SZERENCSÉNK mindenféle 
tengercninneni és túli jazz-bandhez. Balkáni 
muzsikások azonban eddig még nem ját­
szottak nálunk. Az elmúlt napokban Pesten 
járt bolgár vendégek közvetítése révén e hó­
ban egy eredeti bolgár jazz-band jön hoz­
zánk. A bolgárok a junius 17-i MAC garden 
partyn fognak bemutatkozni Budapest kö­
zönségének.

Svábhegyi
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KEDDEN ESTE ÉRKEZIK Budapestre 
Londonból a második Kék Duna express, 
amelynek negyvenhat utasa jórészt az an­
gol kereskedők egyesületének tagjai közül 
kerül ki, s a társaság kísérője, is az egye­
sület titkára, Mr. C. L. T. Beeching. Az 
utasok valamennyien feleségeikkel érkez­
nek és az utazás főleg üzleti jellegű. .4 
luxusvonat utasai, mint Mr. Beeching írja, 
nagy várakozással néznek a budapesti 'lá­
togatás elé nemcsak a város szépségei és 
érdekességei miatt, hanem mert nagyobb 
üzleti lehetőségeket is várnak. .4.’ angolo­
kat Budapesten az utazást rendező Petra- 
vich-féle londoni idegenforgalmi iroda 
társigazgatója. Young kapitány kalauzolja, 
aki rég ismerős Budapesten.

AZ IDŐS, TÖRTÉNELMI nevet viselő 
grófot, az elmúlt héten tanúnak idezte be a 
'bíróság. Egy Krausz Mór nevű kereskedő 
beperelte azt a mezőgazdasági gépgyárat, 
ahol a gróf igazgatósági tag. .4 biró a na- 
cionálé felvétele után a szokásos kérdéssel 
fordul a grófhoz: tperben, rokonságban, 
vagy ellenséges viszonyban van-e a peres 
felekkel'?* Á  gróf — aki még soha nem sze­
repelt bíróság előtt — konsternáltan fordult 
ügyvédjéhez:

— Node micsoda kéchdés — hát hogy 
lehetnék én chokona Khausz uhnakl

(U. J.)

— Forró nyár lesz! — mondja Sirius 
mester. Vargha László, másnéven Sirius 
mester vasárnap küldte szét a nyárra vonat­
kozó idöjárásjelentését, amelyben mély tisz 
telettél értesít mindenkit, hogy megállapítása 
szerint júniusban az időjárás szeszélyes lesz. 
Több zivatart kapunk, ennek következtében 
bőcsökkenés áll be. Lesz 30 fokos meleg is, 
de ez nem tart soká, mert junius 12-től 22-ig 
23—30 fok között fog ingadozni a hőmérő. 
Júliusban nagy melegek lesznek, de jön közbe 
néhány hűvösebb nap is. Augusztus első felé 
ben is kapunk néhány esős napot, több he­
lyen lesz kisebb zivatar, 4—22 körül viszont 
erős lehűlésre számíthatunk. A szeptember 
félcsapadékosnak mutatkozik, lesz néhány 
zivataros nap, 23-án pedig erős hősüllyedés­
sel nagy viharra számíthatunk. A nyár forró­
nak Ígérkezik, de nemcsak hazánkban, hanem 
egész Európában is. A nyaralókra, strando- 
lókra, kirándulókra, zöld vendéglősökre és a 
mezőgazdaság terén is javulás ígérkezik.
— Viharos közgyűlést tartottak a házfelügye­

lők. A Házfelügyelők Nemzeti és Gazdasági Egye­
sülete vasárnap délelőtt izgalmas közgyűlést tar­
tott. Vitéz Szalag László ügyvezető elnök meg­
nyitója után Susztrovics Károly főtitkár ismer­
tette az uj alapszabályokat. Az egyes pontoknál 
hatalmas vihar tört ki. Andgrka Sándor után 
Kollár (iábor emelkedett szólásra, akinek beszé­
dét állandó közbekiáltások zavarták meg. A 
többség nem engedte Kollár beszédét befejezni 
és végül karhatalommal vezették ki a teremből. 
Értesülésünk szerint az Egyesület vezetősége ja­
vasolni fogja Kollár kizárását.

— Tiltott miitét következtében meghalt egy 
fiatal leány. Kovács Teréz 23 esztendős háztar­
tási alkalmazott junius 7-én a Gyöngyösi-uli 
szülőotthonban felvétette magát. A leány ket- 
napi szenvedés után meghalt. Az orvosi megálla­
pítás szerint a leányom a szülőotthonban való 
felvétele előtt tiltott műtétet hajlottak végre. A 
rendőrség ebben az irányban megindította a 
nyomozást és elrendelte a holttest fclboncolá- 
sát is.

— Házasság. Lázár Anna (Nagymaros) és 
Fehér Tibor (Budapest) házasságot kötöttek.

— A Kisbirtokosok közgyűlése. A Kisbirtoko­
sok Országos Földhitelintézete legutóbbi köz­
gyűlése elhatározta, hogy az elmúlt üzletévben 
elért 160.928.54 pengő tiszta nyereségből 
24,190.20 pengő az alapítványok után 4% osz­
talék kifizetésre forditlatik, 113,492.82 pengő 
a tartalékalaphoz csatolta!ik, a további összeg 
pedig a vállalat nyugdíjpénztárának díjazá­
sára, az intézeti házak értékének leírására és 
közhasznú célokra fordittatik. Az igazgatóságba 
újból beválasztották Kozma Ferencet, a Szegcd- 
Csongrád Takarékpénztár vezérigazgatóját

— Emésztési nehézségek, gyomorfájás, gyo­
morégés, csalánkiütés, rosszullét, fejfájás, ideg­
izgalmak, álmatlanság esetén a természetes 
„Ferenc József44 keseriiviz megszünteti az 
emésztési zavarokat, fertőtleníti a gyomrot és 
a beleket, a vérkeringést helyes útra tereli és 
felfrissíti a szellemet. Az egyetemi klinikákon 
végzett kisérlelek bizonyítják, hogy alkoholisták 
a Ferenc József viz használata folytán étvágyu­
kat majdnem teljesen visszanyerik.

— Két kiló liszt miatt a halálba menekült.
Tolnáról jelentik: Kiss Lajosné dccsi asszony 
nagy nyomorában szomszédjától két kiló lisztet 
lopott. Mikor megjelentek nála a csendőrök, 
hogy kihallgássák, bezárkózott lakásába és fel­
akasztotta magát. Egy cédulát hagyott hátra, 
melyen azt irja, hogy szégyenében menekül a 
halálba.
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— Keresztülment rajta a vonat, de nem tör­
tént komolyabb baja. Jókag-Szilágyi Miklós 
földbirtokos vasárnap délelőtt a budapesti 
gyorsvonattal Kiskunhalasra utazott. Mikor a 
vonat megérkezett a kiskunhalasi állomásra, a 
türelmetlen földbirtokos leugrott a meg moz­
gásban levő vonatról és a kocsik közé esett. 
Csodálatos véletlen folytán, noha a hat kocsiból 
álló szerelvény elrobogott fölötte, apróbb zuzó- 
dásokon kívül komolyabb baja nem történt.

— Ezerhahzáz pengős hegedű. Hétfőn lesz a 
Zeneakadémián a /?c/néni/í-dijas hegedűverseny, 
amelynek fiija ebben az évben is egy ezerhat- 
száz pengős Reményi mesterhegedii. A műsor 
értékes programmol igér, a fiatal hegediisgene- 
ráció legtehetségesebb tagjai lépnek fel a hang­
versenyen, amely iránt a közönség köréből is 
nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— A vádtanács megszüntette az eljárást az 
Autóbehozatali Rt. volt igazgatója ellen. Szom­
baton foglalkozott a vádlanács Jankovich Ti­
bor elnöklésével a vagyonhukolt Antóbchoza- 
tali Rt. egyik igazgatójának, Fáhrg Oszkár 
bűnügyivel. Az anyagi összeomlás után, mint 
emlékezetes, bűnvádi eljárás indult Fóly L. és 
Fábry Oszkár igazgatók ellen. Fólhy védője 
indilványozla védence elmebeli állapotának 
megvizsgálását. A vizsgálóbíró a kérelemnek 
helyt is adott és az elmeorvos szakértők most 
terjesztették be véleményüket, amelyben ki­
mondották, hogy Fóthy László teltének elköve­
tése idején nem rendelkezett szabad elhatáro­
zási képességgel. Ennek alapján a vádlanács 
szombaton Fóthy Lászlóval szemben az eljárást 
megszüntette.

— Egy hetvenéves földmives bosszúja. Domb­
óvárról jelentik: A csendőrség őrizetbe vette 
Szendrci István 70 éves nagydorogi földművest, 
aki az elmúlt éjszaka bosszúból felgyújtotta 
Kovács József és Lukács István gazdák közös 
lakóházát.

— Húsz év után hazajött Oroszországból. 
Rajáról jelentik: Most tért haza busz évi távol­
iét után orosz hadifogságból Darvas István 
pacséri földmives, aki elmondotta, hogy Orosz­
országban, különösen Szibériában még mindig 
rengeteg magyar fogoly sínylődik. Darvas üze­
netet hozott egy másik bácskai hadifogolytól, 
Balázs Sándor bajnoki gazdától, aki ugyan­
csak busz éve szenved az orosz pokolban és 
itthon már holttá nyilvánították, felesége pe­
dig meggyászolta és már máshoz ment férjhez.

— Teljes vasárnapi munkaszünet Miskolcon. 
Miskolcról jelentik: A miskolci városi hatóság a 
kereskedők többségének kérésére elrendelte a 
teljes vasárnapi munkaszünetel. Ez ellen több 
kereskedő táviratilag fellebbezett a kereskede­
lemügyi miniszterhez, aki azonban szombaton 
délben a határozatot helybenhagyta és igy va­
sárnap Miskolcon már zárva maradlak az üz­
letek. Ez a rendelkezés október elsejéig marad 
érvényben.

— A Gummigyár mérlege. A Magyar Bug- 
gyanlaártigyár Bt. igazgatósága elhatározta, 
hogy a junius hó 19-én megtartandó közgyű­
lésnek részvényenként 1.50 pengő osztalék ki­
fizetését fogja javasolni. Az igazgatóság egy­
ben Glattcr Ferenc urat igazgatóhelyettessé, 
Fleiscbl Sándor, Mrzey György és Wcber Já­
nos urakat, cégvezetőkké nevezte ki.

— FIGYELMEZTETÉS. A m. kir. oszlálysors- 
jálék nyereményei oszlályról-oszlályra emelked­
nek. A 3-ik osztály húzása már 13-án kezdődik, 
tehát fígyclmezlellclnek a játékosok, hogy aki 
az esedékes megújítási összeget: ’/i =  24, % =  
12. % =  6, ’/« — 3 pengő és a megállapított 
30 fillér költségátalányt idejében megfizetni el­
mulasztja, a szerzett jogait és a befizetett beté­
teket uj résztvevőknek engedi át.

— Halálozás. Wolf Lipólnc született Luster 
Selma folyó hó 9-én rövid szenvedés után el­
hunyt. Temetése hétfőn délután 4 órakor lesz 
a rákoskeresztúri izr. temetőben. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— A Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajó­
zási R. T. első felsődunai 7 napos társasutazása 
junius 13-án, szerdán reggel 7 órakor indul az 
Eölvös-téri kikötőből. A kiilönhajó megáll Po­
zsony, Wien. Diirnstein, Weissenkirchen, Spitz, 
Melk és Linz állomásokon és a csodaszép 
wachaui Dunaszakaszon át Passauig megy, 
ahonnan junius 19-én érkezik vissza Budapestié. 
A MFTR állal czővben szervezett ezen újszerű 
társasutazást ezúttal is az c célra nagy kénye­
lemre és slrandfürdőzési lehetőségekre külön 
átépített „Erzsébet Királyné** nagy luxusgőzös 
fogja lcbonyolilani. A társasutazás összköltsége 
személyenként, mencldijjal, elszállásolással, el­
látással, megtekintési költségekkel P 61.— tői 
126.— P-ig, a hálókely fekvése szerint. Ajánla­
tos mielőbb jelentkezni az utazási irodákban 
vagy a MFTR központjánál.

x A M. Kir. Folyam- ős Tengerhajózási Rt. „Erzsébet 
Királyné" társnshnjó legközelebbi nyári aldunni utazásai 
Várnán való idézési lehetőséggel junius 30—julius 23-ika 
és augusztus 4—28-ika között lesznek. A hajóút össz­
költsége meneldijjal, teljes ellátással, a hálóhely fekvése 
szerint P 75—144-ig. A várnai tartózkodás napi költsége 
P (5-tól biztosítható. Jelentkezéseket elfogadnak az uta­
zási irodák és a MFTR igazgatósága.

x Hová utazunk nynrulni? Praktikus utazási naptárt 
állított össze utazási osztályunk, amelyből mindenki ki 
tudja választani a neki legjobban megfelelő progranimo- 
kat a magyar, osztrák vagy olasz pihenőhelyekre. A 
praktikus összeáliitást kívánatra megküldi utazási osz­
tályunk. valamint a „Via" fürdőiroda, Bpest, IV., Váci­
utca 36. Tel. 832-56.

x B fillérbe kerül n nő napi szépségápolása, mert a 
Lavin pezsgés, tengersós levendula tablettát a mosdó- 
vizbe dobva, a Lavin frissíti, élénkíti az. arcot.

x Akinek a szívműködése rendetlen, úgyszintén az, 
akinél a vérnyomás emelkedésének tünetei mutatkoznak, 
úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű széke­
lést, ha reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes 
„Ferenc József* kcserüvizet iszik.

lím u  m a i m !  betegségeket, Ncurast. zavarokat 
b P I m RiPBUI ‘Cvengcség) legújabb gyógycljárás 
a  IC a n  eiScBnlB szci'int kezel: Szakorvosi rendelő

"  Budapest, Erzsébet-körut 27. sz.
II. cm. 7. Rendelés 2—6. Hölgyeknek 6—8-ig.
—

H o c I I lc ö lc s ö i i t ,
olasz sorsjegyet, kényszerkölcsőnt magas áron 
vásárol BARNA BANK. V., Nádor-u.. 26. Tőzs­
dével szemben. Telefonszám: 213—16. 104 -67.

Európaszcrlc felhős és csak mérsékelten me­
leg az időjárás. Euró[hii északi és északkeleti 
részein jelentős höcsökkenés állott be az utóbbi 
órákban. Kisebb lecsapódások is voltak sokfelét 
Hazánkban több helyen szintén volt eső. Szom­
baton a hőmérséklet W—24 C fokig is felemel­
kedett, éjjel viszont kenés helyen süllyedt a IQ 
fok alá.

A budapesti Meteorológiai Intézet idő pirns, 
jelentése a legközelebbi 24 órára: Mérsékelt 
északi szél és változó felhőzet mellett több |ie. 
lyen zápor vagy zivatar várható. Ezzel .szemben 
a hőmérséklet alig változik.

Budapesten junius 10-én. vtn.sárnap a déli hő. 
mérséklet 21 fok Celsius volt.

A tengerszintre ntszámilolt légnyomás alig vál- 
tozó tendenciával 732 mm.

A k é n y e l e m  uj k o r s z a k a
L A T I C E L  p Á m

l a k á s b a n ,  s z a b a d b a n

— Egy 19 éves anya meggyilkolta csecsemő­
jét. A borsodmegyei Korlát községben a kutyák 
egy csecsemő hulláját kaparták ki a szemét­
dombból. A nyomozás során kiderült, bogy a 
szemét közül kikapart cseesemöholltest Orosz 
Margit 19 éves leány újszülöttjének hulláin. A 
leány a csendőrök előtt bevallotta, hogy gyer­
mekét születése után azonnal megfojtotta és 
holttestét a szemétdombon elrejtette. Azzal vé­
dekezett, bogy a gyermekgyilkosságra 17 éves 
szeretője hajtotta fel, aki megmutatta, hogyan 
kell megfojtani a csecsemül. A csendőrség a 
gyermekgyilkosság tetteseit letartóztatta. A le­
gény tagad.

— A Hungária Műtrágya közgyűlése. A
Hungária Műtrágya, Kénsav és Vegyipar Rt. 
junius 5-én megtartott közgyűlése jóváhagyta 
az igazgatóság állal előterjesztett 1933. évi 
mérleget és elhatározla az értékcsökkenési 
alapnak 430.000 pengővel való dotálását, to­
vábbá a szükségessé vált tartalékolások, vala­
mint a múlt évi veszteség leírása után fenn­
maradó 4,929 pengő nyereségnek 1934. üzlet­
évi számlára való átvitelét.

— Házbércsökkentést kér a bíróságtól a 
Meráu-szálló. Balog József, a bcrlinitéri Merőn- 
szálló tulajdonosa dr. Kádár Miklós ügyvédje 
utján gazdasági lehetetlenülés címén keresetei 
nyújtóit he az épület tulajdonosa, dr. Árkay 
Ferenc miniszteri tanácsos — mint a kiskora 
Arkay-Dumcsa Kálmán törvényes képviselöja 
ellen. Keresetében előadta, hegy a szálló jöve­
delme az utóbbi időben jelentősen csökkent 
cs ezért kéri, hogy a bíróság évi negyvenezi r 
pengőről szállítsa le a szálló bérét huszonöt­
ezer pengőre, mert ellenkező cselben kénytelen 
megszüntetni üzemét cs elbocsátani harminc- 
tagú személyzetét. Az ingallantulajdonos dr. 
Árkay Ferenc, dr. Scprényi Imre jogtanácsosa 
utján viszontkeresetet nyújtóit be Balog ellen, 
amelyben bérnem fizetés címén a tizenöléves 
•szerződés azonnali hatállyal való felbontás: ' 
kérte, miután Balog József nem lelt elegei 
áprilisi bérfizetési kötelezettségének. Ladányi.lö- 
zsef járásbiró a közeli napokban fog itélelet 
hirdelni a Merán-szálló bérleti szerződésének 
felbontása ügyében.

— Verekedés az Angolparkban. Az angol­
parki verekedéssel kapcsolatban, — amelyről 
május 28. .számunkban mcgemlékczlünk, — dr. 
Brunnaucr Dénes ügyvéd és Lcdcrcr Olló szer­
kesztő annak a mcgállapilását kérik, hogy az 
cselnek nem voltak aktív résztvevői. Készség­
gel megállapítjuk, hogy nevezettek csak cgv- 
szerü szemlélői vollak az afférnek és nevük 
félreértés alapján került a közleménybe.

— A Lilcratura uj száma érdekes cikkeket 
közöl az utóbbi két hét alatt megjelent 49 ma­
gyar és 20 külföldi szerző könyvéről. Ezek a 
közlemények azt tanusifják, hogy Supka Géza 
kitűnő folyóirata, a Litcratura a műveli magyar 
olvasónak nélkülözhetetlen kísérője. (Kiadóhi­
vatal: VL, Aradi-u. 10.)

x A Baeder CAOLA vitaminná króm az egyedüli macas* 
aklivilásu vituminos arc- és bőrápolószer, mely a bőr- • 
lek láplálása révén a ráneosodást meggátolja, a bőrt 
bársonysimává cs üdévé leszi.

x „Robesemege*4 a legkellemesebb hashajtó. Gyermekek 
is szívesen veszik. Ilalása gyors, biztos és enyhe. Fő­
raktár: Diana gyógytár, Károly-kőriit 5.

x „Nincs semmi uj a nap alatt**, mond Rabbi Akiba, 
de egy dologlian tévedett és ez öreg hiba. Mert buler- 
bázaimban rengeteg uj is van, sőt modern, de antik >s 
styl bútor is nagy bőségben bever. Nagy Zsigntondnal, 
Lázár-utca 3. és 4.

x T. Schmidthaucr Lajos urnák, az Igmándi keserű­
vízforrás tulajdonosa. Az idei árumintavásáron v< 1 '
és olt láttam kiállítva az ön kitűnő gyógyvizét is. 13 is 
mondottam az ott lévő megbizottjának, hogy mily< u 
egészséges lettem az Igmándi ivókúrától és most b.t - - 
ködöm megköszönni önnek az én életemet. Az. én apám. 
nagyapám, mind gyomorliajban szenvedlek, — én is. >r. 
családi baj nálunk, tizenhét éves korom óta állaniióm 
fájt a gyomrom, a klinikákon gyomorfekélyt állapitolt • 
meg, használtam sokféle gyógyszert, de javulás nem mu­
tatkozott. Már csak 48 kg. voltam, amikor kezdi m. 
csak ugv magamtól, minden este lefekvés előtt egy fel- 
pohár Igmándi kcserüvizet inni. Két hétig alig volt 
eredmény. Két hét után nzouban úgy ettem, min, rcy 
farkas. Hat hónap után 87 kg leltem, amit itt Újpesten 
■'agyon sok kollégám megcsodált és ezt ezen gyógy'<z.- 
nek köszönhetem. Mostanában is. ha nem érzem egészen 
lói magamat, csak az Igmándi viz segítségét vc<zi m 
igénybe, 'leljes tisztelettel Hornyák István műbútor­
asztalos. Újpest. Osz-ulca 7ú. szám

HAJDÚSZOBOSZLÓI
GYÓGYFÜRDŐ

OLCSÓ ÉS PÁRATLANUL EREDMÉNYES.
73 és 78°-os sós, jódos, brómos, hidrocarbo- 
nátos hőforrások. — P e r c e n k é n t  3000 
liter forróviz. — Strandfürdők — kádfürdők. 
Állandó orvosi felügyelet és gyógykezelés. 
Prospektussal s mindennemű felvilágosítás­
sal készséggel szolgál a fürdő igazgatósága.

V igyen m agával dr. M0R3SS0N szőrtelen ítőt
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a
Hevesi direktor

Hevesi Sándorról, a Nemzeti Színház volt 
igazgatójáról színházi körökben sokféle hírt 
Importáltak a: utóbbi időben. Minden cáfolat 
tllenére mérj mindig sokat emlegetik Hevesit, 
mint a Nemzeti Színház rcdivivus igazgatóját. 
Hások viszont ugy tudják, hogg egyik 'drámai 
cialiáziink művészeti igazgatója lesz. Ezeket a 
híreket Hevesi Sándor cáfolja leginkább és til­
takozik az~ effajta híresztelések ellen. Vasár­
nap délelőtt beszéltünk vele, amit mond, az 
nem ezekről a hírekről szól — de sokkal érde­
kesebb:

— Sokan vannak ebben a városban, akik 
nem tudnak belenyugodni abba, hogy távol- 
tartsam magamat a budapesti színházi világtól. 
Ezek a hírek mind felelőtlen híresztelések, én 
legalább semmit sem tudok róluk. Most el va­
gyok foglalva a költözködéssel, a villámból be- 
k dlüzöm a városba és ez minden időmet ki­
tölti. Színházról csak azután lehet majd szó. 
Van egy teljesen kész darabom, a „Bűvészinas’1, 
ez színre fog kerülni ebben az évben. .4 dara­
bot akkor irtom, amikor még a Nemzeti Szín­
háznál dolgoztam, de már akkor sem volt szán­
dékom a Nemzetiben színre hozni, mivel nem 
erre a színpadra való. Intim kamaraszinpadot 
kivan és éppen azért azzal a gondolattal fog­
lalkozom, hogy őszre színházat bérelek és sa­
ját vállalkozásomban hozom színre. Ez maiga­
zán nem nagy dolog, hiszen annyi az üres szín­
ház. További terveimről nem tudok még sém­
iéit, valószínű, hagy a jövő szezon egyrészét 
Londonban töltőm, de lehet az is, hogy Ame­
rikába megyek. Most még csak junius van, egy­
két hónap múlva talán már tisztábban lát az 
ember, a most még kialakulatlan jövő színházi 
(v tervei között.

Egy „darab" béke
Vasárnap délelőtt, amikor ezeket a sorokat 

írjuk, szakad az eső, az ég szürkén beborult — 
a színházak és a mozik környékén azonban 
deréül az ég: 4 weekendet elrontotta az idői 
De bizonyos, hogy nemcsak az esősre fordult 
időjárás magyarázza az első nyári darab sike­
rét, — mert a szombat este szinrekcrült 
Márkus—Harmat-revü a legnagyobb kánikulá­
ban is számíthat a közönség érdeklődésére. A 
,.C.sak azért is” pergő képei nem akarnak töb­
bet elérni, mint három és félórás zavartalan 
mulatságot, szivderitö, hatásos és szórakoztató 
színházat. Nyári operettől igazán ne várjunk 
többel! Talán huszonöt képen át pergeti Har­
mat Imre (aki lassanként legkitűnőbb operett- 
rendezőnk is tesz) ezt a sokszínű tutti-fruttit, 
amely a békevilág napsugaras derűjét s a há 
bora ma már romantikus távlatba vesző emlé­
keit állítja a színpad reflektorába, szórakoz­
tatóan, hatásosan, de a sok egyenruhacsillogás 
és katonanóták ellenére mindig ízléses mérték­
tartással. Márkus Alfréd muzsikája talán még 
fülbemászóbb, mint a multévi nyári operett. 
Előadás végén már az egész nézőtér énekli, 
fütyüli. A szinlap, tékozlóan gazdag: a Botjai 
Orfeum jól felkészült, a cirkuszdarab kon- 
kurrenciájára. Meglepetés Tolnay Edit, az uj 
primadonna, jól énekel, kitünően táncol és a 
játékában is megvan az a bizonyos meg nem 
tanulható ösztönös varázs. A három Latabár 
számai most is ellenállhatatlanul mulatságosak 
(különösen az Ólomkatona-szám remek), és 
végig kitűnő az egész gárda: Delly Ferenc, 
Szokolay Olly, Somogyi Nusi, Fenyő Emil, Ke­
leti László, Bubinyi Tibor, Déri Hugó és a töb­
biek. Zichy Tivadar gróf hamisitat lan arisz­
tokrata lendülettel vezényelte a zenekart, a kö­
zönség sokat tapsolt és ujrázott, a körúti ope­
rett startja igen jó.

Reinhardt Pesten
Egy rövid hir, amely híven illusztrálja he­

lyenként még mindig elmaradott idegenforgalmi 
politikánkat. Mostanában az ország majdnem 
minden nagyvárosa szabadtéri játékokra ké­
szül. Bizonyára ez volt az oka, hogy néhány 
előkelő színházi ember arra gondolt, hogy a 
nyár folyamán a Margitszigeten is kellene va­
lami európai viszonylatban művészi produkciót 
bemutatni. Az első elgondolás szerint a Szent- 
ivánéji álmot akarták színre hozni szabad szín­
padon — Beinhardt rendezésében. A kiváló 
rendező nyári elfoglaltsága Salzburgban és Mi­
lanóban, július végén véget ér és elvileg hajlan­
dónak is mutatkozott arra, hogy augusztusban 
Pestre jön és beállítja Shakespeare leghatáso­
sabb szin játékát. A tervekhez természetesen 
szükség lett volna a Sziget hozzájárulására is, 
hiszen egy ilyen hatalmas produkció, amely 
bizonyára rengeteg idegent vonzott volna

jwmg színkör

Tabáni orgonák
A azerelem. romanttka és vidámság operettje

Premier péntek, junius 15-én

Pestre hatalmas költséggel is járt. A Sziget 
ura, a « Közmunkatanács* azonban mereven 
elzárkózott a terv elől és semminemű hozzá­
járulásra nem volt hajlandó. így a szép terv 
kútba esett egyelőre. De miután a nyári idegen­
forgalmi programmok közt kétségtelenül mégis 
ez a legélctrevalóbb — ha egy mód van rá, cl 
kell hárítani a bürokratikus akadályokat. A 
rohamtempóban fejlődő magyar idegenforga­
lomnak legalább is ez volna az érdeke.

Nagy cipőben — kisleány
Három hónap múlva kezdődnek meg Pesten 

Gaál Franciska legújabb filmjének felvételei. A 
szerző Nádas Sándor, akinek emlékzetes sikerű 
színmüve, a „Nagy cipőben kisfiú” kerül fel- 
vevőgép elé. A darabot erősen át fogják dol­
gozni a film számára, Gaál Franciska az eredeti 
darabbal ellentétben ugyanis egy kis ágrólsza- 
kadt leánykát fog játszani (ez nadrágszerep volt

a darabban), aki végül is, mint boldog meny­
asszony, illetve feleség távozik a film vásznáról. 
Mr. Friedland, az Universal pár nap elölt Pesten 
tartózkodó európai vezére meglepően gavalléros 
honoráriumot fizetett a darabért: A filmjogot 
tízezer pengőért vette meg.

A legdrágább magyar páva
A zuglói filmgyár látogatóinak bizonyara fel­

tűnt már, hogy a hatalmas kertnek van egy 
sokszínű szárnyas lakója is, egy páva, amely 
méltóságteljesen sétál a parkban reggeltől es­
tig. A páva tulajdonosa Szőnyeg Loránd bel­
ügyminiszteri tanácsos, a Hunnia egyik legfőbb 
ura, aki vidéki tyukfarmjából hozatta fel az 
előkelő madarat a Hunnia kertjébe. Vidéken, 
hir szerint nem tudott összeférni a tyukfarm 
egyéb szárnyas lakóival. A filmgyárban azon­
ban olykor felvételek is készülnek, n páva pe­
dig amint tudjuk, nem éppen csendes állat. A 
gyár területén halálos csend van, égnek a fel 
vételt jelző vörös lámpák, belekezdenek a fel­
vételbe, egyszerre azonban megszólal a hang­
mérnök:

—• Kérem a felvételt újra, a páva bclcriká- 
csolt a jelenetbe.

Ez már igy megy hosszú idő óta, amiből kö­
vetkezően kétségtelenül a Hunnia madara a 
legdrágább hasonló állat. A sok elrontott fel­
vétel miatt eddig legalább ötvenezer pengőjébe 
van a különböző vállalkozóknak. (U. J.)

Somló József inzultálta
Sándor Erzsi férjét

mert a művésznő nem hajlandó vele együtt énekelni
Szokatlan botrány volt az elmúlt héten az 

Operaház müvészhejárója elölt. Somló József, 
az Operaház tenoristája inzultálta Bosnyák Zol­
tán nyugalmazott miniszteri tanácsost, Sándor 
Erzsi kainaraénekesnő férjét, aki előző nap ta­
nuk elölt állítólag súlyosan sértő kijelentéseket 
tett a művészre vonatkozólag.

Az affér előzményei kedden délben kezdődtek 
Kollmann operaházi titkár szobájában. Néhány 
operaházi művész, valamint Sándor Erzsi félje 
tartózkodtak a szobában, amikor belépett Somló 
József. A művész mindenkit üdvözölt, majd 
odalépett Bosnyák Zoltánhoz.:

— Jó reggelt méltós&gos uram, hogy van a 
művésznő. Szombaton együtt fogunk énekelni 
az állatkerti hangversenyen.

Bosnyák nem fogadta a köszönést, hanem in­
gerült hangon igy válaszolt:

— Nem hiszem, hogy énekelni fognak, nem 
lesz jó tdő szombaton és nem fog fellépni a 
feleségeml Különben is beteg.

Azzal vette a kalapját és elhagyta a titkár 
szobáját.

Somló sehogyan sem értette a választ, a jelen­
levő kollegák azonban megmagyarázták1 neki, 
hogy mi az előzménye Bosnyák furcsa válaszá­
nak. Sándor Erzsi férje, mikor meghallotta, 
hogy Somló József lesz a művésznő partnere az 
operaházi koncerten, kijelentette, hogy ilyen

körülmények között lemondatja feleségét, mert 
nem engedi, hogy Somlóval együtt lépjen fel.

A megbántott operaházi tag azonnal felhívta 
telefonon Paul Tibort, a  Hangverseny Zenekar 
gazdasági főnökét, aki másnap, szerdán kö­
zöl le vele, hogy Bosnyák Zoltán tényleg le­
mondatta a feleségét. Somló József egész dél­
előtt izgatott hangulatban várta a művésznő 
férjét, akiről tudta, hogy be fog menni az 
operaházba. Dél felé érkezeti Bosnyák, akit a 
hajósutcai niiivészbejárónál aztán kérdőre 
vont Somló. Erélyes és súlyosan sértő szavak­
kal lépett Bosnyákhoz, majd a miniszteri taná­
csost megfogta a két vállánál, megrázta és a 
falhoz szorította.

A szemtanuk — egész sereg operaénekes — 
csak annyit láttak, hogy Bosnyák Zoltán el­
szalad az eset színhelyéről, távozás közben 
azonban különböző zavaros szavakkal válaszolt 
Somlónak..

Bosnyák Zoltán szerda óta nem járt az Ope­
rában és az ügyről nem is nyilatkozik. Felesége 
azután tényleg nem lépett fel szombaton - 
helyette Goda Gizella énekelt.

Somló József értesülésünk szerint hitelron­
tásért beperelte Sándor Erzsi férjét, akinek ért­
hetetlen viselkedését a nyári szabadságra ké­
szülő operaházi tagok élénken kommentálják.

T u ra y  Id a  ö s s z e e s e t t  az
„Új r o k o n “ é jsz a k a i fe lv é te le in é l

Néhány hét óta ismét lázas munka folyik' a 
Hunnia filmgyárban. Amire még nem volt 
példa, a magyar hangosfilm elindulása óta, a 
különböző vállalkozók valósággal sort állnak a 
zuglói műterem előtt: nem kevesebb mint ti­
zenkét filmet akarnak őszig gyártani. Ez a 
szám alighanem még bővülni is fog , mert jó­
formán minden napra jut valamilyen újabb 
gyártási terv, legtöbb azonban nem komoly. 
Tizenkét filmre azonban már megvan a pénz is, 
— ezek a filmek tényleg elkészülnek.

A váratlanul élénk érdeklődés természetesen 
fokozott munkát követel, hiszen a helyzet az, 
hogy a munkában levő filmet még be sem fe­
jezték és a következő vállalkozó máris építi a 
díszleteket

Éjjel nappal folyik a munka, aminek a hát­
rányai is megvannak. A tuleröszakolt tempó 
első áldozata Turay Ida lelt, aki a héten éjjel 
félnégykor ájulton esett össze az U] rokon fel­
vételei közben. A munkát félbe kellett szakí­
tani és csak másnap délután kezdhettek újra 
a felvételekhez, amikor Turay jobban lett.

Jellemző különben a helyzetre, hogy bár az 
Uj rokon felvételeinek még csak a közepénél 
tartanak, — máris indul a következő film: hét­
főn kezdenek hozzá a Lila akáchoz. Természe­
tesen egyelőre nem dolgozhatnak a műterem­
ben, csak külső felvételekről lehet szó. Az egyik 
Nefelejts-utcai házban készítik nz első film­
szalagokat, Ágay Irénnel és Nagy Györggyel, 
a két főszereplővel.

Erzsébet klrályné-nt 1. T-: 97-0-07
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JoeBOK£LL« Miss BAY
BELÉPŐDÍJ NINOS.
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OHA MÁS ASSZONYT!
Mert I R E N E  D U N N E  a  legszebb, a legtökéletesebb, a leggazlbb asszony!

Zsúfolt házak 
ü n n e p ü k  az JENYASZIV d i a d a l m a s  s i k e r é t  a

Bethlenién Színházban

Tarter bucsuestje ma nyolckor
fi Városi Színházban a „H árom  a  k is lá n y 11 utolsó előadása, Jegyek Kon­

certnél, Váci-utca 23, a színháznál és a jegyirodában

az ANGOL PARK „
M in d e n n a p  h a n g v e r se n y ,

F J & L U  a legszebb látványosság. előadás^011 °P°ra é8 °Peiett

a  le g k e lle m e s e b b  szórakozó­
hely. Saját étterem, kitűnő 
ételek és italok, polgári árak.

v. *
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KIS SZÍNHÁZI ÚJSÁG
■EJffACSEK ÉS SAJÓ urak, helyesebben Her- 

czeg Jenő és Komlós Vilmos egy hét óla 
a vidéket járják óriási sikerrel. Pest legnép­
szerűbb mulaltatóit táblás házak fogadlak ed­
dig minden fellépésükön, hiszen a Reggeli Új­
ság népszerű figuráit igazán az egész ország­
ban egyformán ismerik. A vidéki olvasók tájé­
koztatására alább közöljük a turné következő 
állomásait: Junius 11-én hétfőn este Diósgyőr- 
vasgyár, 12., 13., 14. Nyíregyháza. 14-én Kis- 
várda. 15., lő. 17. Debrecen. A következő hetek 
vendégszerepléseinek dátumát és városait egy
hét múlva szintén közölni fogjuk.

S ÓLYOM JANKA, a kiváló dizőz néhány hét 
óta Párizsban tartózkodik. A legutóbbi két 

hét alall szakadatlanul dolgozott; egyik gramo­
fon vállalat valamennyi slágerét gramofonba 
énekeltette vele.

B RODSZKY MIKLÓS és Harmath Imre ked­
den Abbáziába utaznak, ahol befejezik leg­

újabb operettjüknek, a Maharadzsának partitú­
ráját, illetve librettóját.. Az operett már majd­
nem elkészült és már le is van kötve a Fővárosi 
Operetlszinház részére, mint a szezon második 
újdonsága. A két szerző julius végén érkezik 
vissza Budapestre, ahol Brodszky rögtön hozzá­
lát a köveikezö Gaál Franciska film zeneszámai­
nak elkészítéséhez.
qap  AU BÉR RICHÁRD, a fnlzettek' koronázatlan 
■* királya, három nap óta zsúfolt házak elölt 

énekel a Városi Színházban. A sok hangosfilm- 
siker után végre színpadon is viszontlátta a 
pesti közönség a világ egyik legtechnikásabb 
hangú tenoristáját, akinek csodálatosan lágy és 
behízelgő dalai — illetve lemezei — hallatlanul 
népszerűek nálunk már évek óta. A „Három a 
kislány” Schubertje egyik legszebb és tegyük 
hozzá, egyik leghálásabb szerepe, a nem éppen 
Adonis Taubcrnek, akinek fellépéseihez minden 
este ezerszámra zarándokolnak a pesti nők. 
Ismerjük el, megérdemli a sikert, ezt a stílust 
ma senkisem érti jobban nála.A VÍGSZÍNHÁZBAN kedden este ünnepélyes 

külsőségek között búcsúztatják a nyuga­
lomba vonult Szcrémy Zoltánt. A főváros leg­
előkelőbb művészei lépnek fel a díszelőadáson, 
amelyen a jubiláns is játszani fog. Utolsó szín­
házi fellépése llerczeg Ferenc: A’nro/inn-jálian 
lesz. A díszelőadást Hegedűs Tibor rendezi. 
Előző este az Orvos hetvenölödik előadása lesz 
a Vigszinházban, a színház a nagysikerű darab 
jövedelmét a Vígszínház nyugdíjintézetének 
ajánlotta fel.
TOj) ALLAY ANNA növendékei vasárnap délelőtt 

vizsgázlak a Fővárosi Operettszinházban. 
A jövendő prímaballerináit sokszor megtapsolta 
a színházat zsúfolásig megtöltő közönség. Pal- 
lay Anna tánckompozicióinak különösen nagy 
sikere volt. A műsor központjában egy megle­
pően tehetséges és csinos fiatal leány. Halmot 
Piroska állott, akit a kész tánemüvésznőnek ki­
járó ünneplésben részesített a közönség. 
TOUDAPEST LEGISMERTEBB bárzenésze 

Balogh Tibor uj oldaláról mutatkozik bo 
legközelebb. Egész estét betöltő operettet ir» 
amelynek egyik szerepét is ő akarja játszani. 
(Az operett címe is a: «Jazzdobos».) Szerző* 
társa egyik külföldön élő, sokat szereplő ma­
gyar primadonna, aki szintén játszik az ope­
rettben, a zeneszerző pedig — gróf Zichy Ti­
vadar. A szerzők a nyár végén nyújtják be 
darabjukat az egyik opereltszinházba.

S ALAMON BÉLA két hét óla a vidéket 
járja, igen jó eredménnyel. Szegeden a 

Városi színházban két estén kélezernégyszáz 
pengőt vett be. Vidéki viszonylatban igen tekin­
télyes összeglT IANE RAID kedden délelőtt egy és három. 
•*-z óra között autogramot ad az Erzsébet- 
köruton, a Rákosi 6zobor előtt felállított sátor­
ban, ahol ez alkalommal sorsjegyárusitást is 
rendeznek a volt 1. honvéd gyalogezred szobor­
alap javára. Az államrendőrségi zenekar hang­
versenyezik. Liáné Hajd pedig autogramot ad 
minden sorsjegy vásárlónak.

H á za su la n d ó k  f ig y e lm é b e  I

ÁMOR R.T.
(R o tsch lld  le á n y a )

Kellér—Márkus vidám filmszkeccse prolongálva I 
(Fenyvessy Éva, Szfiayl Lenke, Kertész 
Gábor, Szén és Ernő, Radó Sándor)

E g y s é g é é  h e ly á r a k  1 .5 0  é s  p e n g ő

U R A N I A



Reggeli ujsdg Hétfő, 1934 junius U
10. oldal

iifc-

C sak  a m eghosszabbi& ott Időben  
győzték  Se a z  oSassok a m ár 
g y ő ztesn ek  lá'ássó c se h e k e t  s  igy

O laszország nyert© a
fu tb a llv ilá g b a jn o ksá g o t
A ren d es játék idő 1:1 arányban v ég ző d ö tt
Olaszország - CsehszSmrékia 2:1 (1:1, 0:0)

— A Reggeli Újság tud ősit ójának telefon- 
jelentése. —

Hatalmas érdeklődés kísérte Rómában a II. 
fulballvilágbajnokság dönlőmérközését, ame­
lyet Olaszország és' Csehszlovákia csapatai vív­
tak meg egymással. A nagy mérkőzés délelőtt­
jén vonalok és közlekedési jármiivek tömegei 
öntötték az érdeklődők tízezreit az olasz fővá­
rosba, úgy, bogy amikor a biró jelt adott a 
mérkőzés kezdésére, a halain as méretii sta­
dionban minden talpalatnyi hely foglalt volt.

Csehszlovákiából 2000 lelkes drukker érkezett 
a világbajnoki döntőre. Az olasz politikai és 
társadalmi előkelőségek már jóval a mérkőzés 
kezdete előtt elfoglalták páholyaikat. A Duec is 
megjelent.

Hatalmas rivalgás rázza a tribünökéi, amikor 
az azzuri legénység üdvözlésre emelt kézzel Mus­
solini és a spalalói herceg páholya alá fut. Ud­
varias taps fogadja a csehszlovákokat, a taps 
erősödik, amikor a 11 csehszlovák íiu a pálya 
közepére állva á pálya minden része felé üdvözli 
a közönséget.

Kezdésnél az olasz közönség hatalmas hizla­
lással küldi rohamra kedvenceit, a csehszlová­
kok láthatóan clfogódoltak. Az első percek 
ulán nyelt játék alakul ki, az olaszok villám­
gyorsan rohamoznak, a cseh védelem azon­
ban — főleg a tüneményes Planicska, — min­
den támadási elhárít. A fékczhclétlcn vervvel 
kercszlülvitl olasz rohamokat a csehek átgon­
dolt kombinációkkal ellensúlyozzák, fölényt 
egyik csap sem tud kiharcolni, hiába a közön­
ség tomboló biztatása, a csehek jól állnak a lá­
bukon.

Az idő múlik, a tribün hangja tompul, a kis 
csehszlovák sziget ujjongó biztatása egyre erő­
sebb.

Az assu. nem bírnak a szenzációs napot ki­
fogott csehekkel. Hiába száguld a jobb szólni 
(iuaita, hiába zudil remek lövéseket a kapu 
felé Ferrari, hiába Sehiavio elkeseredett ro­
hamozása, a csehek mindent elhárítanak, sőt 
arra is jut idejük, hogy teljesen egyenrangú 
ellenfélként semlegesítsék a zolasz attakokat.

A gólnélküli félidő után
mint eleven ördögök kezdenek az olaszok. Pla- 
nickának minden tudására szüksége van — de 
telik is ebből a tudásból. Az első percek két­
ségbecseit olasz rohamai után a csehek is szóhoz 
jutnak. Sohotka kitör és Allemanditól zavarva 
is veszélyesen lő kapura. Ncjcdly mint a higany, 
szinte percenként terem az olasz kapu eleit, de 
Bcrtolino és Alonti nagyon vigyáznak rá.

Az olaszok roppant kemények sok ellenük a 
szabadrúgás. Ncjedly meg is sérül. A 14. percben 
Meazza lövéséi védi Planicska, azután kél veszé­
lyes Ferrari bombát hárít el.

Az első negyedóra utón késhegyig menő harc 
alakul ki. A csehek rájöttek, hogy itt nyerni is 
lehet. Az olaszokat meg idegesili a meddő táma­
dássorozat és gyakran találkoznak a labda he­
lyett — a lábakkal.

Csamhal gyönyörű labdákat oszt és feltűnik 
az öreg Zsenisek okos, fölényes védőjáléka. 
Monti faultjaival jelentkezik. Junek rúgást kap, 
Swoboda olyat esik egy nagy helyzetben, hogy 
alig áll talpra. n

Bcrtolino Punekkal fut össze, Lahotkát Al- 
lemandi kézzel rántja le, a földön percenként 
fekszik valamelyik játékos. A 20. percben 
Ferrari egyedül áll Planicskával szemen, ront, 

mellé lő, a zsuoflt tribün némán 
a világbajnokjelöltek meddő kiizdel-

nicska észszerűen tüneményes, előlié a kél 
hekk, jól elbánik az egyre idegesebb, rapszodi- 
kusabb olasz támadásokkal .

Mégis a 30. percben itt az egyenlítés.
Orsi lefut és egyéni játékkal megmenti a 

meccset (1:1).
Irtózatos ‘harc indul a győztes gólért, ezt 

azonban
a 2x13 perces hosszabbítás 5. percében sike­
rül csak Meazzának, még pedig úgy, hogy

Cstlroky elvágódott a pályán és elvesztette 
a labdát, amit a szemfülés olasz jobbössze- 
kölő megszerzett és védhelctlen lövéssel a 

hálóba helyezett.
A mérkőzés ulán az első bárom helyett csapat 

kapitánya Combi, Planicka és Szepan, Mussolini 
páholya elé mennek, ahol a Duce átnyújtotta 
nekik a tiszleleldijakal.

(b. v.)

Schiavio
szemléli
mél.

A 20. 
tus van 
Sehiavio 
nyörüen

percben Csehszlovákia 
az olasz kapu elöli, 
faultolja Csamball, a 
viseli a szabadrúgást,

gólt lő. Tumul- 
a hálrahuz.ódott 
centerhalf gyö- 
patlog a labda,

nem látni az ulját,
, Pucs azonban ugylátszlk figyeli, mert egy- 
i szerre ott terem és lábáról a fejét kélsé’g- 
t beesetten ütő Combi mellett hálóba jut a

labda.
Most aztán jön a fogcsikorgafás, vad roha- 

toiozás az egyenlítő gólért. A csehek 8 ember­
rel védekeznek, Junek, Sobolka és Pucs van 
elől, a többiek törik-zuzzák a fergeteges olasz 
rohamokat. Nem tart soká a cseh csapat he- 
szorulása. Sobotka és Ncjedly is gólhelyzetbe 
jut- azlán az okos Koslyalek és Cambnl szét­
zúzzák a mezőnyt és — Orsi is megy már 
bálra segíteni.

A cseheknek úgy megy, ahogy akarják. Ilyen 
játékot évek óta nem lehetett látni tőlük. Pla­

A  F e r e n c v á r o s  a  b a j n o k
N e h é z  k e z d é s  istám  l e l é p t é k  
a  P h ö f o a s  c s a p a t á t

F e r e n c v á r o s —P la ö b u s  ©zO (Is®)
Az ülliöiuli pályán nyolcezer néző volt ta­

núja a Ferencváros szép győzelmének, amely- 
lyel végleg bebiztosította bajnokságát. A mér­
kőzésre nemcsak a két csapat drukkergárdája 
vonult ki, hanem az első félidőben igen szépen 
küzdő Phöbus csapatát az Újpest tekintélyes 
számú hive is hizlalta. Az MLSZ és a PLASZ 
teljes vezérkara, a művészvilág számos kép­
viselője, valamint a Franciaországba szakadt, 
de szabadságon levő magyar futballisták — 
élükön a viruló egészségnek örvendő Bukovi- 
val és Kohutlal — is végignézték az erősnek 
indult, de a végén cllanyhuló küzdelmet. A 
két csapat a következő összeállításban állt ki.

Ferencváros: Kutasi—Korányi, Papp—Lyka, 
Móré, Lázár—Rátkai, Polgár, Sárosi, Toldi, 
Barna.

Phöbus: Juhász—Szilágyi, Titkos II.—Szá- 
dovszky, Péler, Komáromi—Béky, Szlrigán, 
Sólyom, Solti, Tárnok,

Csak offszájd-gólíal vezet 
a Ferencváros

Hatalmas iramban kezdenek a csapatok. Ko­
rányi egy támadásnál elengedi Tárnokot, aki­
nek beadását Sólyom a későn vetődő Kutasi

fiz 1 3 3 3 -3 4 . évi I. ligabajnokság végleges sorrendje
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í FERENCVÁROS 1:2
2:1

0.1
4:1

2:1
43

40
7:4

7:3 4 3 
4 0|6:0

40
40

2 0 
3:1

6:1
9:4

5 1 
5:1 22 19 1 2 89 31 39

2 ÚJPEST 2:+ 
2 2

£ 2:0
1:0

30
11

3 2 
3:1

41
61

3.1
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Hiába verte meg
a Szürketaxí a Soroksárt

mégis a Pesterzsébet 
játszik osztályozót

A vasárnap megtartott II. ligamérkőzések so­
rán a Szürketaxi nagy meglepetésre fölényes 
győzelmet aratott az eddig veretlen Soroksár 
csapata fölött. Miután azonban az Erzsébet 
Vácott is győzött, osztályozó mérkőzést mégis 
az Erzsébet játszik vasárnap a-Somogy ellen.

Eredmények:
Szürketaxi—Soroksár 6:1 (3:0). Csattanós be­

fejezéssel zárta szezónját a II. liga eddig ve­
retlen bajnokcsapata: elvérzett az ellenállhatat­
lanul rohamozó és a szezonvégre hatalmasan 
följavult Szürketaxi ellnében. Már 4:0-ra veze­
tett a Taxi, amikor a Soroksár elérte tisztelet­
gólját.

Vasas­
félidőben 
győzi le a 
11-est is hibáztak.

Szentlőrinc 7:0 (6:0). A Vasas az első 
a veterán Haár vezérletével biztosan 

gyenge szentlőrincieket, akik egy 
Góllövők: Szécsi (3), Molnár 

(2), Brunecker es Erdős.
További eredmények:

Erzsébet—Váci Remény 2:0, 
Drogulsta—Csepel 0:0, 
Budafok—VAC FC 4:4.

CSILLÁR VILLAMOS R Á D IÓ  G R A M O F O N
•sztali és éjjeliszek- 
rényldmpa, modern 
típusok nagy válasz- fütö- éa
léka, olcsó árban. c i k k e k

berendezés

főzőkészülékek, 
és szerelések.

ORION 2+1-es hang­
szóróval egybeépített 
kitűnő hangerős _n  
kfllföldvevő P  / ü . -

táskagépek, alkatrészek. 
Az összes lemezujdonságok.

BO DNÁRVüm”caászár-ut 00

mellett csak centiméterekkel lövi mellé. De 
már is a másik félpályán pallog a labda. Pol­
gár közelről lő Juhász kezébe, majd Rátkay 
beadását fejeli kapura Sárosi, de a Phöbus 
kapus keze biztos. Újból Sárosié a labda, a 
center lövés helyet a kapus kezébe gurít. Móré 
«tűnik fel» bizonytalan passzaival, egyik rossz 
labdája Péterhez kerül, a centerhalf Soltinak 
ad, akinek labdájával Tárnok kerül gólhely­
zetbe, de Kutasi most is biztosan véd. A tize­
dik percben Béki, Sólyom és Sztrigán három­
szög-játékot mulatnak be a Ferencváros tizen­
hatosán belül, a labda végül Sztrigán lábáról 
fölé kerül, Rátkai háttal állva ceníerez Sárosi 
fejére, a labdát Toldi kapja, akinek lövését 
Juhász rávetéssel védi.

A zöld-fehér csapat tagjai idegesen játszanak, 
a közönség sem találja a hangját. A 24-ik perc­
ben Sárosi remek húzása Barnát hozzá jó hely­
zetbe, a szélső lövése kapu elölt gurul el. Pol­
gár összecsap Juhásszal, aki fél percig életsz- 
getnek. A 34-ik percben Solti nagyszerű tempó­
ban ugrik ki, kapura tör, de az elébe futó Ku­
tasi megzavarja és mellé lő. A kirúgással a 
Phöbus terem a zöld-fehérek kapujánál, Béki 
lövése a kapufa élét érintve hagyja el a pályát. 
Tárnok erős beadását Korányi kornerre menti. 
A 40-ik percben

Lázár szökteti Toldit, aki előre ivei. Sárosi 
lesre futott, a labdameglepetésszerüen eléje 
esik, a center várja a füttyszót, ez elmarad 
és a jeles center a kétségbeesetten elébe­

vetődő Juhász fölött behelyezi a labdát.
A bíró határozottan a középre mutat, a 
Phöbus-játékosok kétségbeesetten reklamál­
nak, megkérdezik mindkét határbirót, hatá­
rozottan azonban egyik sem nyilatkozik és

igy Biró Sándor ragaszkodik Ítéletéhez.
A méltánytalan gól kedvét szegi a Pböbusnak. A 
hátralevő percekben a Ferencváros támad.

S z ü n e t  u tá n  h en g ere ln ek  
a z ö ld - fe h é r e k

A második félidőben a Ferencváros már nyu. 
godlabb. A kilencedik percben Polgár futtatja 
Rátkait, a szélső beadását

Toldi mellel maga elé ejti és két lépésről a 
kapuba helyezi (2:0).

Két percre rá Barna kornerét
Sárosi mellel a kapuba sodorja; Juhász,
Titkos II. és Szilágyi egyesült erővel kirúg­

ják ugyan, azonban — elkésve (3:0).
A Ferencváros újabb komért rúg, utána Rátkai 
beadását Polgár bombázza le a léc fölé.

A Phöbus most teljesen beszorul és a 23-ik 
percben

Lyka Polgárhoz ad, akinek 16 méteres fél- 
magas lövése a sarokban köt ki (4:0).

A 27-ik percben Barna—Toldi—Sárosi összj.itck, 
a labda újból

Toldihoz kerül, aki kitör és hombalövésc 
majdnem kiszakítja a bálét (3:0).

Három percre rá Toldi viszonozza Sárosi szíves­
ségét, lábragurit neki,

Sárosi biztosan helyezi kapuba a szezon 
utolsó gólját (0:0).

Toldit nagy „akarásában" kétszer is figyel­
meztetnie kell a bírónak, de amikir a 31-ik 
percben Toldi a labdátfogó Juhászba is bele­
mig és az újabb figyelmeztetés ulán felesel a 
bíróval, az öt kiállítja. A zöld-fehérek tiz em­
berrel is támadnak, de a biztos győzelem tuda­
tában már nem erőltetik magukat és amikor a 
biró a mérkőzés végét jelzi, az uj bajnokcsapat 
játékosai a belóduló közönség vállain hagyják 
el a pályát.

A  c s a p a to k
A Ferencváros csapata kétségtelenül megér­

demelte a győzelmei, különösen a második 
félidőbeli játékával. Az első félidő vitatható 
gólja jogosulatlannak látszó előnyhöz juttatta 
a ferencvárosiakat, akik a második félidőre — 
alapos dorgalórium uplán — annál nagyobb 
akarnilal törlek a bajnoki cimet jelentő győze­
lem feléii
Kutasi hibátlan kapus, a hátvédek azonban 
egyáltalán nem megnyugtatóak. Korányi he­
lyenként Ízelítőt adott regi tudásából, de még 
mindig látszik a játékán, hogy csak lábbadozó 
beteg. A halfsor legjobb tagja Lázár volt. aki 
újból futballtechnikáját csillogtatta, Móré és 
Lyka kissé bágyadtan mozogtak. A csatársor­
ban Polgár nem mulathatta azt a kiváló játé­
kot, amit tőle vártak, lövései elmaradtak. Sárosi 
erősen javult és nagy kedvvel játszott, a szél­
sők közül Rátkai volt a jobbik. Toldi játéká­
nak értékét céltalan durvasága erősen leron­
totta.

A Phöbus csapatának legjobb tagja Szilá­
gyi, de nem sokban maradt el tőle Juhász ka­
pus sem. A halfsor harca kifáradt, a csatársor 
pedig nem tudott túljárni a közepes ferenc­
városi bekkek eszén.

Vizípóló-mérkőzések
UTE—Szegedi UE 7:1 (1:0). A szegediek az 

első félidőben kitünően larlották magukat 
Némethnek csak a hatodik perc 20-ik másod­
percében sikerült a vezető gólt megszerezni. 
Szünet után Újpest nagy fölényben van és Né­
meth egymásután két gólt dob, amihez védelmi 
hiba is hozzásegíti. Ekkor a szegedieknek >s 
sikerül egy gólt szerezni Vannie revén. 3:1 te­
hát az eredmény, azonban Rózsi, Németh és 
ismét Bozsi révén az Újpest 7:l-re javít.

MAC—Tatabányai SC 5:0 (2:0). Az első gólt 
Vérlessy szerzi meg Angyal hibájából, majd 
Tarics beállítja a félidő eredményét. Szünet 
után Keserű II. iveit labdájából már 3:0-ra ve­
zet a MAC, majd Vérlessy kapufalövése pattan 
be. és ugyancsak Vértessy büntetődobása meg' 
hozza az ötödik gólt.

MTK—MESE 5:0 (2:0). Durvaságokkal fűsze­
rezett játék, amelyben egymásután kerülnek n 
parira a játékosok.
csapatok küzdenek, 
ban Homonnai II.,
Földes osztoztak.
Brandy (2).

Befejezésül került eldöntésre a
8C0 méteres gyorsaszás.

Győzött Lengyel Árpád (BEAC) 11 p. 15.8 ml 
alatt, Gyöji Miklós (UTE), Vojtek János (BS 
előtt. Lengyel fáradtan mozgott és már 400 mé­
ternél (5 p. 27.6 mp.) látszott, hogy nem tnójt 
megjavítani a 10 p. 40 mp.-es rekordot.

Szinte állandóan csonka 
A kiállítás szomorú sorsa- 
Baj ti II., Fiilöp. Laky és 
Góllövők Lányi (3) a

$
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,A Jt&weíi 'Újság. spatífucadója
flletyttyiü a IKeggeti Újság. spoctjegyicedája

A szenzáció erejével halott a Reggeli Uj- 
■sá,l újítása, am ikor a római tudósítónk tc- 
lefon jelentése alapján Budapesten elsőnek 
közöltük a Ferencváros—Phöbus-mérközés 
és az u.szóyerseny közönségével, valamint a 
szerkesztőségünk előtt várakozó tömegnek, 
hogy a Csehszlovákia—Itái|a  világbajnoki 
döntő 11. lélidejének 26 ik percében Pucs 
a csehek javára megszerezte a vezető gól,.

Nagy izgalommal tárgyalta a közönség a 
Vilmos császár-uti kiadóhivatalunk elölt a 
hátralévő 19 percek esélyeit. A végered­
ményt is a Reggeli Újság ismertette először.

Ezentúl is m inden sporteredm ényt és 
sporthírt ki fogunk irni kiadóhivatalunk 
kirakataiba, még pedig nemcsak vasárnap 
este, hanem hétköznap is.

A jegyárusítást js bevezettük c's a jövő 
héten a nagyobb jelentőségű sportese­
ményekre már megkezdjük a jegyek 

árusiíását.
A Reggeli Újság különben azzal is rendel­

kezésére akar állni a közönségnek, hogy a 
hét bármely napján

reggel fél 9 órától este 7-ig minden 
ügyben (általános, utazás, színház, 

sport) felvilágosítással szolgálunk.

Egyelőre igy akarjuk meghálálni azt a 
szereletet, amellyel közönségünk liétről- 
hétre kimutatja a Reggeli Újság iránti ra­
gaszkodását és reméljük, hogy ezekkel az 
újításokkal is szorosabbra fűzzük a lap és 
a közönség közti kapcsolatot.

--------------------- XX_ _ _ _ _

M e g n y e r tü k  a  p á ro s t
és így tenníszezőínk 2:1 arányban 
vezetnek a belgák ellen

A győzelmektől annyira elszokott magyar 
f> iir.is. láiMHlaloin végre kedvére örvendezhe­
tett és bár a játék nem elégítette volna ki a 
legmagasabb igényeket,, mégis bőven jutott a 
tetszésnyilvánításokból úgy a belga, mint a ma­
gvar versenyzőknek. Különösen a fiatal MAC* 
j.ilékos Drjetomszky érdemelte meg az elisme­
rést. Szívvel, lélekkel küzdött Lacroix ellen, aki 
a fontosabb páros mérkőzés kedvéért nem eről­
tette meg magái. Gabrovilz is kitűnő volt, a 
páros mérkőzés négy játékosa közül ö bizo­
nyult a legjobb taktikusnak. Kár, hogy adoga­
tásai nem sikerüllek.

A ‘zonibali 1:1 állás után párosunk győzel­
mivel tehát 2:l-re vezetünk.

Részletes eredmények:
KehrEng—Gabrovitz (magyar) —Lacroix—

Eubank (belga) 7:3, 2:6, 6:2, 6:2.
Gabrovilz elveszti ugyan adogatását, nem is 

n::.yon erőlködnek a mieink — különösen 
Kehrling — m'gis biztos a szelt.

A második szettben a könnyelműség meg- 
bos zi.’lja magát. 5:1 után 6:2-re nyer a belga 
pár. A játék meg mindig vontatott, csak

Lacroix és Gabrovilz «játszik*. Kehrling az 
adogatásait clöszerettel egy nagy kalapu hölgy 
felé irányítja, Ewbank pedig a rossz labdák 
után hibeletlniil groteszk mozdulattal letérdel, 
mint a tribün megállapítja: «biintelésböl». A 
szettet 6:2 arányban a magyar pár nyerte. A 
negyedik szett Kehrling javulását hozza, né­
hány villámgyors hálójátékában győztes ma­
rad 6:2 az utolsó szett eredményű.

Bemutató mérkőzések. Drcttomszky—Lacroix 
8:6, 6:0. A magyar fiú 4:2, majd 5:3-ra vezet és 
szívós játékával meg is nyeri az első szettet.

Visznesését várják, de kellemes meglepetésre 
a rutinos belga nem bir a magyar fiúval, sőt 
3:0 után még nem is fejt ki ellenállást.

Adamsolm (belga), Sárkány Lilly (BBTE)
Jankovich Marietta (MAC), Sass Márta 

(KEAC) 6:4, 6:3.

I Hétfőn délután 3 órai kezdettel játsszák le a 
magyar-helga mérkőzés hátralévő számait a 
BLKE diszpályájún.

— — — X X
Vereséggel búcsúztak
a kék-zöldek a svédektől

AIK—Hungária, 
Ferencváros 3:1 (0:1)

Stockholm, junius 10.
Továbbra sem kísérte szerencse a Hungária— 

Ferencváros vegyes csapatának északi látoga­
tását. Dlolsó mérkőzésükön Stockholmban ját­
szottak az AIK ellen és 1:0 arányban megnyert 
lélidö után 3:1 arányú vereséget szenvedtek,

A vegyes csapat kedden érkezik Budapestre.

Az Elektromos csapata 
nyerte a Pártos-csoport 

bajnokságát
Elektromos—FTC 4:0 (2:0)

Az Elektromos csapata végig lelkesebben s 
jobban futballozott, mint ellenfele és a fontos 
mérkőzést — bár két tizenegyest elhibázott — 
mégis fölényesen nyerte.

Lévai ügyes irányítása mellett sok szép s 
veszélyes támadást vezetett az Elektromos és 
Sas góljával már az ötödik percben vezetéshez 
jutott. Ezután Deák megsérül, az FTC vé­
delme még bizonytalanabbá válik és a 22-ik 
percben Bence súlyos hibájából G. Tóth fejese 
lévén 2:0-ra vezet az Elektromos. — A máso­
dik félidőben az Elektromos nagy fölénybe ke­
iéit és C. Tóth, majd Orcifalvi góljaival J>epiz- 
losilja győzelmét.

I. o. am atőr-bajnokság állása:
1. Elektromos 22 17 2 3 67:30 36
2. Törekvés 22 14 5 3 76:37 33
3. FTC 21 13 4 4 68:38 30
4. MÁVÁG 22 0 6 7 61:52 24
5. EMTK 22 7 9 6 51:44 23
6. WSC 22 8 5 9 35:36 21
7. SS. MOVE 22 8 3 11 44:60 19
8. FVSK 22 7 3 12 34:52 17
9. BMTE 22 6 4 12 37:47 16

10. MTK 21 5 6 10 35:52 10
11. KFC 22 6 4 12 37:62 16
12. 33 FC 22 4 8 15 25:60 n

Nem jelent meg a
régi rekorder, mégis 
uj rekord született

a hölgyek atlétikai bajnokságán
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A vasárnap délelőtti hatalmas esőzés sem
riasztotta vissza az atlétanöket és mire kisü­
tött a nap, csaknem teljes számmal megjelen­
tek a bajnoki startnál a benevezettek.

A salakon a kék szín dominált, annak je­
léül, hogy a legtöbb induló a Testnevelési Fő­
iskola tagja, kevesebben voltak a BEAC-ból és 
a BBTE-ből, az MTE-böl, volt néhány nemzeti 
tornacgyleti tag is, sőt vidékről — Pestújhely­
ről — is indult egy versenyző.

Egyébként az eredmények kitűnőek.
A 80 m-cs gátfutást az eddigi rekorder (a 

Szegeden tartózkodó Pertis Rózsi) távollétében 
Vértcsg Katalin BBTE nyerte 13.2 m-pes or­
szágos rekorddal; második Kael Anna TFSG 
13.8 mp, harmadik Lovász MTE 15.7 mp,

A gerelyvetést Krisztián Ilona BBTE nyerte 
35 m 80 em-el Szepes Kató PSC 32 m Oá cm 
és Krammcr Margit NTE 29 m 80 cm előtt.

A magasugrásban igen erős volt a küzdelem. 
Holtversenyek alakultak ki. Végül is Csák 
Ibolya NTE lett a bajnok 148 cm-el, második 
Vértcsg BBTE 148 cm, harmadik Szentkirályi 
BEAC 140 cm, negyedik Kati TFSC 140 cm. A 
sok fárasztó ugrás után boldogan ugrottak 
egymás nyakába a versenyzők, amikor végül 
is befejeződött a verseny.

A 4X100 m-cs stafétában nagy harc után a 
Testnevelési Főiskola hölgyeinek első csapata 
győzött 53.5 mp-el, a TFSG második garnitú­
rája és a 3-ik MTE előtt.

Kék-zöldre verték a fnagyar 
futballistákat Svédországban?

CSILLÁROK, ÁLLÓLÁMPÁK, BRONZFIGURÁK
fc'S D ÍSZ TÁRGYAK A LEGMODERNEBB" KIVIT ELBÉN

C S I L L Á R O K
I É S V I L Á G Í T Á S  R T

V II., E rzeébet-körut

állandó T íá lli lá s ó U

ízgaS as futóversenyek
g y e n g e  s p o r t ,  m é g  
g y e n g é b b  —  é r d e k lő d é s
a  MAC a tlé tik a i v ia d a lá n

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Külföldön versenyző atlétáink távoliélében 

gyér érdeklődés mellett rendezte a Magyar At­
létikai Club a Margitszigeten a szezon első na­
gyobb altetikai versenyét, mely bár a futószá­
mokban érdekes versenyeket hozott, általában 
nagyon gyenge sportot nyújtott. Az eredmények 
a következük:

Sulydobás: 1. dr. Darányi (MAC) 14 m 94 cm. 
2. Berencsy (MAC) 13 m 89 cin. 3. Kiss (BBTE) 
13 m 86 em. Darányinak csak három dobása 
sikerüli, Berencsy pedig csak az utolsó dobá­
sával győzte le Kissi.

800 ni-cs síkfutás: 1. Ignácz (BBTE) 1 p. 58.2. 
2. Aradi (DEAC) 1 p. 58.8.3. Gyöngyösi (MAFC) 
2 p. 02. 4. Juhász (MAC) 2 p. 04. — 600 mé­
terig Juhász vezetett, de itt előretört Ignácz és 
magával ragadta Aradit, aki megdöntötte Gyu­
lai eddigi 1 p. 59.4 kerületi rekordját.

Magasugrás: 1. Késmárki (BBTE) 176 cm. 
2. Jász (MAC) 176 cm. 3. Holló (Sz. MÁV, 
170 cm.

100 m-cs síkfutás: 1. Gyencs (MTK) 10.7 mp. 
2. Nagy (MAC) 10.8 mp. 3. Minncb (BBTE) 
10.8 mp. 4. dr. Raggambi 10.9 mp. — Szép ver­
seny. Nagy az utolsó 15 méterig még vezetett. 
A finisben a 2—5 helyezett között alig volt 
valami differencia, úgyhogy sokan az ötödik­
nek helyezett Paizs-ot reklamálják — második­
nak (!)

2000 méteres síkfutás. 1. Szabó (MAC) 5 p 
•13.6 mp, 2. Görög (DTE) 5 p 44 mp, 3. Szi­
lágyi (MTK) 5 p 45.4 mp. (Versenyen kívül 
indult még Simon, aki 5 p 45 mp idővel har­

madik lelt.) A táv nagy részén Szilágyi veze­
tett, 150 m-rel a cél elölt Szabó vette ál a ve­
zetési és 5 m-rel könnyen győzött.

Rúdugrás: 1. Zsufka (MAC) 3.80 m, 2. Zimo- 
nyi (EKAC) 3.40 m, 3. Papp (MAC) 3.20 in.

400 m. skifutás: 1. Dulia (MAC) 51.4 mp, 2. 
Kalmár (UTE) 51.7 mp, 3. dr. Margó (BBTE) 
52 mp.

110 in. gátfutás (Ti. osztály): í. Csató (MAC)' 
16.8 mp, 2. Kertész (FTC) 17.4 mp, 3. Lchotny 
(BEAC) 18 mp.

Piszkoszvetés: í. Donogán (MAC) 45 m 91 
cm, 2. Remecz (RÁC) 45 m 75 cm. 3. Remete 
(DTE) 42 in 04 cm. Donogánnak csak két si­
került dobása volt és Remecz is csak utolsó' 
dobásával érte el a 45.75-ös eredményét.

4X190 méteres meghívást stafétnfutás. í. 
BBTE 43.1 mp, 2. MAC 43.4 mp, 3. DTE 46 
ni}). Az első háromszázon a MAC vezetett és a 
BBTE Raggambi kitűnő futása révén csak az 
utolsó tiz. méteren nyerte meg a versenyt.

Gerelyvetés: 1. Várszegi (MAC) 62.48 m, 2. 
Mezei (BBTE) 59.44 m, 3. Kínál (Sz. Máv) 
58.07 ni. Várszegi győzelmével végleg meg­
nyerte a vándordijat.

Távolugrás: 1. Koltai (BBTE) 718 cm, 2. Ba­
logh (MAFC) 706 cm. 3. Dombóvári (DTE)' 
700 cm. Úgy Koltainak, mint Balogbnak csak 
az utolsó ugrásaik sikerültek .

6X800 méteres stafétafutás: í. MAC 10 p 
20.4 mp, 2. BBTE 10 p 21 mp, 3. UTE 10 p 25.8 
mp. Hét csapat indult. Végig a BBTE vezetett, 
majd az utolsó körben UTE tört előre, de a 
célegyenesben Szabó remek futásával a MAC 
győzött. (Szabó ideje 1 p 55 mp.)

■--------------------- ------------------------------------- ---------------------------------------------------------------------------

A Középeurópai K upa  
első fordulójáról

az előkészületekről, esélyekről 
és az uj játékosokról

nyilatkozik a résztvevő négy csapat futballvezére
—  A Reggeli Újság tudósítójától —

Ferencváros:
Korányi-Bán a hátvédpár 

és Rátkay a jobbszélső
Alig fejezték be a Ferencváros—Phöbus 

mérkőzést, Mailinger Béla, a zöld-fehérek ki­
tűnő elnöke látható elégedettséggel állt a Reg­
geli Újság munkatársa rendelkezésére, hogy a 
jövő héten induló Milropa kupa mérkőzésekről 
nyilatkozzék:

— A Ferencváros a mai mérkőzéssel is
bebizonyította, hogy ezidőszerint a legjobb 

magyar csapat,
amit versenytársaink is elismernek. Csapatom 
teljesítményének értékét különösen emeli, hogy 
az egész szezont védelmünk egyik oszlopa 
nélkül és különben is állandóan megbolygatott 
összeállításban játszottak végig, amit a sérülé­
sek magyaráznak. A Középeurópai Kupamérkő­
zésekre Bán már rendelkezésünkre áll és re­
mélhető, hogy Korányi teljesen rendbejön a 
startig. Háda gyógyulása nem lehet kétséges és 
a csatársor is fix.

— A jobbszélső posztjától eltekintve, de azt 
hiszem, megmaradunk Rátkay mellett.

OrczyfalvI—Reiter szerződtetéséről nines 
9zó.

— Azt hiszem, a Florisdorftól nem kell külö­
nösebben tartanunk. A bécsi csapat veszélyes 
egyifftes ugyan, de azt hiszem, mi mégis csak 
jobbnak fogunk bizonyulni.

Hungária:
Lukács ésZavodszky csak 
Prágában játszhat, ha...

A Hungária részéről Kisfalvy István dr. a kö­
vetkezőket mondotta:

— A tegnap befejezett svéd túra károsan be­
folyásolja előkészületeinket, mert ezt a túrát 
még akkor kötöttük le, amikor nem számítot­
tunk a Mitropa Kupa-meccsekre. Játékosaink 
fáradtak,

a kilátásban lévő erősítések (Lukács, Za- 
vadszky) még nem véglegesek és legfeljebb 
csak a Spárta elleni második meccsen lehet 

róluk szó.
A kedden este megérkező turacsapal tagjai vesz­
nek teliát részt az első meccsen, no meg Szabó 
és Dudás.

Turay ccnlcrhalfjátékáról
majd a megérkezés után fogunk dönteni, Sen- 
key tréner véleménye alapján. Népi larloin va- 
jósfinünck. hogy a csatársorban nélkülözni tud­
nák öt, különben is Sebes az egész szezonban 
megfelelt. Remélem, hogy a csapat kiizdöképes- 
ségével, amelynek a tavaszi szezon folyamán

többizben fanujelét adta, ha nehezen is, de si­
keresen fogja venni az első akadályt.

Bocskai:
Szerdán Ambrosiana-

tréning, pénteken 
utazás Bolognába

A Bocskai részéről a kővetkező információt 
kapta a  Reggeli Újság:

— Csapatunk a világbajnokságon résztvett 
játékosokkal kiegészítve folytatta svájci túrá­
ját. Nem erőltetett kenyérkeresőlura tempóban, 
hanem hosszabb szünetekkel. Vasárnapi metzi 
mérkőzésünk után a Como-tavi Cernobbioban 
üdül a csapat, majd

szerdán az Ambrosiana ellen könnyű tré­
ning következik.

Utána visszatérünk a nyaralóhelyre és csak 
pénteken utazunk Bolognába. Tudjuk, hogy 
nagyon nehéz feladat elölt állunk, de a Bocskai 
— egy 7:2-es vereséget eltekintve — mindig jól 
szerepelt az olaszok ellen. Csapatunkban

szerepelni fog a szegedi Somogyi. 
Egyébként rendes játékosgárdánkkal vesszük 
fel a harcot, csupán annyi a változás, bo"- 
Szaniszló II. balfedezetet fog játszani.

Újpest:
Avar az Austria ellen se 

játszhat, d e ...
Az Újpest vasárnap délelőtt a Hungária— 

Nemzeti kombinálnál kupaelőkészilő nagy 
tréningmérközcst tartott a Hungária-uton, bogy 
a csapat hozzászokjék a gyepes pályához. (2:1 
polt az eredmény Újpest javára, a kom’dnVtak 
kapuját Szabó védte nagy bravúrral.) —  Utána 
Langfelder Ferenc, az Újpest igazgatója, a kö­
vetkezőket mondta a Reggeli Újság munkatár­
sának •

— Sajnos, a zivatar megzavarta a mérkőzést 
és igy annak csak első félidejét já’szhatluk le. 
A tréningnek tisztán

oktató játék
jellege volt, fiaink csak lefékezve dolgoztak és 
igv a célt jól szolgálták.

Avar persze nem játszott és bizony rá a 
középeurópni kupamérkőzések első fordulóin 

nem is számíthatunk.
Ennek ellenére bizakodó hangulatban nézünk 
a nagy bécsi mérkőzés elé, amelyen a kupa 
védőjével az Austria legénységével találkozunk* 
Algírban megvertük ugyan őket 2:1-re, de euró- 
pai földön még nem játszottunk a hires Sindelar- 
csapatlal.

— Osszci'dljtás? —  kérdezljik.
—A Tamássy, Pusztay, Jávor, Kocsis. P. Szabó 

csatársor játszik, különben a standard csapatot 
szerpeltetjük.
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L Ó S P O R T
F^vorítversségek

a megyeri versenyekben
A vasárnapi megyeri versenyek legtöbbjében 

megverték a favorilnkat. Különösen érzéke­
nyen érintette a fogadókat Napfclkc'te cs 
Túzok lemaradása. Az előbbit nyakhossza! 
verte meg Baks's, Túzok pedig már a startnál 
elvesztette a versenyt.

I. futam. 1. Pici (6:10 Pap), 2. Tiny (2 Kol- 
tav). F. ni.: Mimi, Kapiszlrán, Giralba és 
Bálifa. Tot.; 10:15, 11. 12.

II. futam. 1. BnbJeka II. ( l’/a Rojik), 2. 
N< m baj (pari Blázsek). F. ni.: Csendőr. Nas- 
rabad és Splendid. Tot.: 10:33, 14, 13. Befutó 
fog.: 5:40.50.

III. futam. 1. Vádlott (pari Simics), 2. Hárem 
(l'/í Kunai). F. ni.: Htrcg, Forint és Léva. 
Tol.: 10:23, 11, 10 Befutó fog.: 5:10.

IV. futam. 1. Szaífi ( l’/s Kupái G.), 2. Va­
laha (3 Iiorák), 3. Alattomos (2 Simics). F. 
m.: K. P., Lápvirág. Mesebeli, Hóvirág és Do­
minó. Tol.; 10:27, 14, 14, 14.

V. falam, 1. Raksis (3 Homoki), 2. Napfel­
kelte (3:10 Felling A.), 3. Hypcrmangan (33
Ilorák). F. ni.: Repris, Reménység, Pesti lány, 
Bakter és Afrieanus. Tol.; 10:40, 14. 12, 37.

VI. futam. 1. Bellevue (6 Vrabel), 2. Biri 
(4 Felting A.), 3. Kellemes (4 Kollár). F. ni.: 
Garuda. Sóskifli. Marlinsberg, Bolivia, Pipiske, 
Bonyodalom, Sorella, Simla, Abwechslung, 
Vicomte, Atropos és Készpénz. Tol.: 10:02, 32, 
21, 23.

VII. futam. 1. Charles (3 Szentgyörgyi), 2. 
Napa (0 Hála), 3. Bona (6 Vrabel). F. ni.: 
Túzok, Bonnetable, Domsclló, Tally-hő és Re­
becca. Tol.: 10:37, 16, 24, 25.

Simplon nyerte az osztrák Derbyt
Vasárnap kerüli eldöntésre az osztrák Derby. 

'A bécsi freudenaui pályán óriási közönség je­
lenlétében futották le a 07 ik Derbyt. A har­
mincezer sillinggel díjazott versenyben a 
magyar Ionok hetyezetlenül futottak. A ver­
senyt Simplon, — a múlt heti cseh Derby 
győztese — nyerte meg. A győztest Tausz lo­
vagolta. Óriási meglepetés volt Helios második 
és Nicolas harmadik helyezése. Mindkeltönek 
25:1 a starloddssza. Az osztrák Derbyhen in­
dultak: Hunor, Arsiero, Toupet, Murát, Romeo. 
A favorit Murát (2x/«) volt. A győztes Simplon 
4:1 indult. Simplon a napagedli ménes tenyész­
tése. Rajta kívül csak Phönixnek sikerült a 
cseh és osztrák Derbyt megnyernie. A Dcrby- 
ben a totalizatőr-oszlalék a következő volt: 
35, 20, 51, 110. A lobbi versenyben győzlek, 
Roxane, Napuchick, Alisia, Passat, Lovrana cs 
Vilja.

Nincs még veszve a Nemzeti...
Reíchard Ottó marad a vezér, 
de a vezérkart kicserélik

—  A Reggeli Újság tudósítójától —
Elvégeztetett. . .  A fellebbezési tanács péntek 

esti ülésén pontot tellek a tengeri kígyónak 
induló Attila—Nemzeti-ügy végére. A Nemzeti 
kieseit az első ligából. Sportkörökben az a vé­
lemény alakult ki, hogy ezzel be is fejeződött 
a Nemzeti sport pályafutása és a klub nem 
indítja csapatát a II. ligában.

a rémliirlerjcsztök, mint már oly sokszor, 
ezúttal is alaposan melléfoglak. A Nemzeti nem 
oszlik fel, sőt a II. liga mérkőzésein még na­
gyobb lendülettel, elszántsággal cs — főleg — 
erősebb megalapozottsággal igyekeznek rcszl- 
venni.

A vészkiáltásra az NSC östagjai nagy szám­
ban gyülekeztek a tegnap esti döntő klubgyü- 
lésre. Izgalotlan tárgyalták a feloszlatás hírét 
és szilárd volt az elhatározás, hogy nem enge­
dik pusztulni a fekete-fehér klubot, amely egy­
kor Pólyát, Fcldmannt, Bodnárt, Hlavayt, Bur- 
riánt cs más hírességeket mondhatott magáé­
nak.

Nem is tartott soká a tanácskozás. Elsőnek 
Elek István jött ki a szigorúan bizalmas ülés­
ről és újságolta:

— Indulunk fiuk a második osztályban, csak 
úgy, mint régen, amikor még Potya volt a bal- 
szélső cs Faragó az összekötője. Hiszem, hogy 
egy év múlva ismét visszajutunk az első ligába. 
Mint akkor. I)e egy nagy változás lesz. Még 
pedig a vezetésben. Hogy milyen, most még 
nem tudom. Csak az bizonyos, hogy

továbbra is Relehard Ottó marad a vezér, 
de a vezérkart ml akarjuk összeválogatni.

És kapitánynak felkérjük Faragó Bélát.
Bloch Gyula dr., a kiváló belgyógyász, a 

Nemzetiek egyik vezetője füti a lelkesedést:
— A Nemzetit érhetik balesetek, de a pusz­

tulás bacilusát távoltartjuk tőle. A költségeket 
összehoztuk. A vezetőséget reorganizáljuk, játé­
kosainkat jól összeválogatjuk és

csak azokat tartjuk vissza, akik tudnak 
küzdeni az clőhbrejutásért.

Roby, a régi NSC egykori nagytehelségü cen­
tercsatára igy vélekedett:

— Lesz pénz, tesz csapat, és lelkesedés: meg­
nyerjük a bajnokságot.

Reíchard Ottóhoz, a bölcs vezérhez fordul­
tunk utoljára:

— Megnyugtathatom jóbarátainkat és jóaka­
róinkat, hogy mi lötünktclhetöteg mindent el­
követünk, hogy az ezévi csorbát kiköszörüljük.

Hibáztunk. Igyekszünk azt jóvátenni.

És a sportközvélemény valóban bizakodón te­
kint a Nemzetiek készülő reneszánsza felé, 
amelynek csak a sport Iá Íja basznál. Ez a 
klub háromévtizedes dicsőséges múltra tekint 
vissza, amely kötelezi őt a további lankadatlan 
munkára.

Egy pest vidéki rekord is akadt a kezdő és 
második osztályú atléták részére kiirt és vasár­
nap délelőtt megtartott BRTE iljusági verse­
nyen. Az idén megalakított Budapesti Levente 
Egyesület tehetséges középtávfutókkal rendel­
kezik. Eredmények: 100 m. síkfutás: Szabó 
MAC—KISOK 11.0 mp, 2. Kemény MTK, 3. 
Hátszegi DAC. 200 m. síkfutás: 1. Vizváry DAC 
23 mp, 2. Barlal MAC, 3. Farkas MTK. 400 m. 
síkfutás: 1. Barlal MAC 55.3 mp, 2. Bihari 
BLE, 3. Fodor PEAC. 7000 m. síkfutás: 1. Ko­
vács BLE 2.49.4 mp, 2. Ramuvcc BLE, 3. Cser 
MAC. »000 in. síkfutás: Csapatversenyben: 1. 
MTE 31 pont (Zonibori, Varga, Szilágyi, Fáró, 
Csabányi), 2. PEAC 43 pont, 3. SOAG 64 pont. 
Egyénileg: 1. Zonibori MTE 9.36.2 mp, 2. Mol­
nár SOÁC 9.41 mp, 3. Szilágyi PEAC. (Verse­
nyen kívül Rabi BRTE 9.33 mp-es idővel győ­
zőit.) 4X100 m. slafétafutás: 1. DAC 43.4 mp 
(Vízvári, Szirmúk, Ilálszegi, Pálfi), 2. RBTE,
3. MAC. Magasugrás: 1. Ördög PEAC 170 cm,
2. Szirmúk DAC 170 cm, 3. Waller RBTE 170 
cm. 770 ni. gátfutás: 1. Szirmúk DAC 17.6 mp 
Pcslvidéki kerületi rekordl (Ellenfél nélkül). 
Sutydobás: 1. Szabó MAC—KISOK 11.71 m, 2. 
Beliák PSC 11.54 m, 3. Csányi BEAC 11.44 m.

Felelős szerkesztő; SÓS ENDRE. 
Felelős kiadó; VADNAI ENDRE igazgató.

Laptulajdonos: Reggeli Újság Lapkiadóvállalat Rt. 
Szerkesztőség és kiadóhiv.: Vilmos császár-ut 27.

0§áh ahszöíüí győzelmével 
és a Ö s rö ta m -v á s ite iíii
végleges megnyerésével

az UTE íeííes diadalát eredményezte 
a vasárnapi országúti kerékpáros 

verssny
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A Budapcst-Siófok-Budapest 200 kilométeres 
terepszakaszon mcgi cndczclt Grünbaum-vándor- 
dijas országúti kerékpáros verseny a lila-íeiicr 
színeknek hozott nagy és megérdemelt sikert.

Eredmények:
I. oszt. 200 km: 1. Oláh (L’TE) 6:07:10. 2. 

Makkai (DTE) lélkerékkel. 3. Erős (BSE) rajta.
4. Liszkay (D. Magyarság). 5. Bitz (Postás . 6. 
Mádi (L'IE). 7 Droba (Postás). 8. Nemess (Pos­
tás). 9. Iluszka I. (UTE). 10. Adorján (SzTC). 
19 induló. Óraátlag: 32.840 km.

A Grünbaum-vándordijat harmadszor és vég­
legesen az L’TE csapata (Oláh, Makkai, Mádi, 
Iluszka) nyerte 24:36:31 mp.-es összidűvel.

Szekeres és Horn voltak a vasárnapi 
m otorvczeléses verseny győztesei
Négyezer néző volt lantija a vasárnap esti 

kerékpáros versenynek, amelyet a versenyzők 
konzorciuma rendezett. A verseny főszáma a 
motorvczeléses verseny volt, amelyben Szekeres 
újból igazolta nagy klasszisát, de viharos tet­
szést érdemelt ki a verseny vendége, a német 
Horn, akit jövő vasárnapra is meghívtak.

Budapest rövidtávú bajnokságában a közép­
futamok első két helyezettje — ezek a jövő 
vasárnapi döntőben indulnak — a következő: 
Schmidt (BSE), Szűcs (MTK), Németh (BSE), 
Pclvássy.

Budapest páros bajnoksága (50 kör). Első 
futam: 1. Német BSE—Orczán (Törekvés) 36 
pont; Györfy (FTC) 22 ponl; 2. Körhálrány- 
ban Belvásy (MTK)—BSE 16 ponl.

Motorvczeléses versenyek újoncok részére. 1. 
Orczán; 2. Huszár; 3. Bodai; 4. Nemes.

A 10X40 km-cs motorvezetéses verseny, a 
Hősök nagydijáérl: 10 km. 1. Horn—Halle 
—Halle (Bartos), 8 p 09, 2. Szekeres (Mazákl 
160 m, 3. Istenes (Peliwics) 418 ni, 4. Nagy 
(Burghardt) 510 m.

40 km. 1. Szekeres 34 p 08 mp, 2. Istenes 
415 méterrel vezető motorjának defeklje miall 
megálll és csak vezető csere után folylalla a 
versenyt.

A két fulain összesített eredménye: 1. Szeke­
res, 2. Istenes, 3. Nagy, 4. Horn (motorhiba).

* sssrsss Memes borotválkozás
v í z ,  s z o b a i t  e c se t  m m  és megbízható H E Z O L IT E - M N I

g y o r s b o r o tv a - k r ó m  m a i. A bevezetés alkalmával 24 filléres 
próba dobozt és ismertetőt minden szaküziet ad. ahol a  NEZGLCTg 
kapható, vagv a készítőnél: Dr. Holzer vegyész íllatszertáríban
Budapest, Teréz-kőrut 8. szám  *  Ügyeljen a KezoIHe névre

J o in s  hó 14-én délután íél 3 órai kezdettel ügetőverseny
Gyermekek öröme

L ÍE B N E R  BÁCSI JÁ T É K B O L T JA
V., Szt. Islván-tér 4.HYám M Szm rarasEBY Rovatvezető: KÓRÓ. 

3. sorozat, 2. közi.

46-a. napszak. 51. id. férfinév. 53. „e ‘-vei: Vasm. város. 55. 
küldönc. 57. felsőrag és igekötő. 58. him állat. 59. egye­
nesen — Pesten. 60. szarvasfajta. 62. fogadószoba. 64. 
apró római számok (7+4). 67. angol kötél. 69. sava b . . ., 
ford. 72. vasmegyei község, ék. 74. edény. 77. Göröngyös 
Hilda monogr. 79. Sima Nándor monogr.F IA T A L  - ÖREG

a"Uc
‘O
s

Vízszintes sorok: 1. közmondás. 8. közmondás. 14. dia­
dalt aratnak felette. 16. spanyol öszvér. 17. betű fond. 19 
Ingerel. 21. sértés, Újházitól kitüntetés volt. 22. korcsolya- 
féle. 21. adventi misére. 26. sportnyelven: ,,dugó“ . 27. 
menyasszonyok (egy is sok!). 28. ,,a“-val: Dekncr-Grothe 
zeneegyvelcge (gramofon oh). 29. bunyevác mássalh. 30. 
x-lábu iparos. 32. „naptár" mássalbang. 3-1. régi pénz. 35. 
igekölő. 36. . . . culpa. 38. földluró, utána névelő. 39. tö­
rök katona. 41. skót juhászkutya, fond. 43. m. 44. humá­
nusak. 46. példabeszéd. 47. ujjaival taktust üt az asztalon. 
48. magyar folyó, helyraggal. 49. füst végei. 50. vágy. lap, 
rend. 52. Balkán város. 53. félig kész. 54. angol birtokos- 
névmás. 55. ige és főnév. 56. talál. 58. csomózd. 60. angol 
himnusz első szava. 61. táviratban házas. 63. ifjúsági kath.

gárda. 65. kézbesítik. 66. Wallace keresztneve. 68. soro­
zat. 70. erős budakeszi tagadás. 71. fej része. 73. német 
jogtudós (1816—1895). 75. szavakhoz ragaszkodik. 76. Ares

ösn r̂>ek írása. 80. lengyel herceg mássalh. 
Függőleges sorok: 1. jóizü közmondás. 2. igekötő. 3. iro­

dai kapocs. 4. rágcsáló. 5. legnagyobb angol költő. 6. csé­
szék. 7. angol sas, névelővel. 9. csakhogy. 10. puncs al­
katrészé. 11. pestm. község. 12. világítótorony. 13. Odys­
seus országa. 15. megdolgozott érte. 18. madarak életét 
ontja ki. 20. trombitautánzás. 23. nem megy a veté'be 
25. alpesi legelő. 31. határállomás. 33. hivatalos ruha 36. 
mosonmegyei nagyközség. 37. csak egy ékezet, s máris al­
szik. 39. gyermek jelzője. 40. id. ős. 41. csapadék. 42. hi- 
res építész, fon. 44. börzemüszó, főnét. 45. sarki tünemény.

H Ü T T L  TIVADAR
porcellángyáros

7.. Dorottya-utca 14. Gyár: Filatorl dűlő 18820.

Modern képkeretek, eredeti olajfestmények 
H O F F M A N N  F E R E N C  

aranyozd és képkeretező. IV.. Gerlóczy-utca 5.
Tavaszi selyem- és szövetujdonságaim megérkeztek.

G ALAM BO SNÁL
IV., Ferenciek tere 4. Irányi-utca sarok.

Szőnyegek, bútorszövetek, kárpitoskellékek
G A SSN E R N É L

Külön sportosztály. Teréz-kőrut 19

Viselje Gjfe harisnyát.

N E R U D A  N Á N D O R

Kossuth Lajos-utca 10.

Teréz-kőrut 34.

nagydrogéria.
Telefon: 89—9—86.

Úri divatkülönlegességek
F É N Y E S  M ARCEL

Telefon: 10-8 -78 .

Látszerész és foto-szaküzlet Alapítva: 1846.

L IB Á L  és MÁRZ
VI.. Teréz-kőrut 54. Nyugatival szemben. Tel.: 299—56.

♦c
C csokoládégyár, X.. Halom-utca 42.

Rejtvényíejtők vágya az elegáns
M ARBACH -CIPŐ

VI., Teréz-kőrut 3. Telefon: 18-9 -76 .

Sportdijak, ajándéktárgyak legolcsóbban 
SPIR O  MIKSA

ezflslárngyárában. VII.. Holló-utca 5. Tel.; 848—78. 
Elsó magyar kárt>agyai

P IA T N IK  N Á NDO R ÉS FIAI
VIl.. Rollenbiller-utca

„C A D E A U “
csokoládé és cukorkagyár. Vn.. lzabella-utca 88

„P R É D A -P A P L A N “
P  6 .20

Pluma paplangyár VII., Dohány-utca 31.

..NOÉMI" borotvaszappan árban, minőségben vezeti
KISS LÁSZLÓ  DROGÉRIA

IV.. Veres Pálné-utca 10. Telefon! 835—51.

ízléses menyasszonyi mfrtuszkoszoruk fátylak, csokrok
U N G A R  S Á R I

művirág üzletében. VII.. Rákóczl-ut 14. Tel.: 80-1-M . 

összes bel- és külföldi piperecikket
„A N D R Á SSY  ILL A TSZ ER TÁ R BA N "

Hajós-u. 15. Az Operaház művészbejárójával szemben. 

Kedvenc játék és társasjátékok
IF J . GROSZ G YULA , játéknagykercskedŐ
Akácfa-utca 38. Telefon: 40-5-51.

Legizletesebb rum- és liköreszencia
W A T T E R IC H  DR O G ÉR IÁ BA N

VH. , Dohány-utca 6.
Legmaradandóbb ajándék a  kép.

K O R N IS N Á N D O R  üveges és képkeretezö
VI. . Nagymező-Utca 7<k Telefon: 109—6a

Festék- és háztartási cikkek nagy raktára
M OH ACSEK  JÓ Z SE F  

__________Kispest, Kossuth-tér 8. Tel.: 47-0-79. _______

K IS P E S T I FLÓRA-M OZGÓ
Hétfő—Szerda: A szőke bestia. — Táncol a gamlzon. - 4 
Csütörtök—Vas.: Ne félj a szerelemtől. — Fehér ördög. 

Művészi fényképek minden időben
P O B U D A  A L F R É D

műtermében, VII., Dohány-u. 16—18. Telefon! 89-6-23. 

Festő, fotorlport. filmstúdió és fénykép-műterem
D ISK A Y  É S  TÁRSA

Rákóczi-ut 18. Telefon! 84—8—81.

T IV O L I MOZGÓ  
Nagymező-utca 8. Tel.: 230—48. .

Remo, az őrdögtigris. — Amerikai téboly. 4 trükk-fllm.

DER M A  K O ZM ETIK A I SZALON
Révay-utca 22. Telefon: 135—68*

Rádió, vlllamosberendezés, csillár-, gramofon* és
bodnár

Vilmos császár-ut 66.

Hungária Hiriapnyomda B.-T. Budapest, Vilmos császár-ut 34 — Felelős; Schmldek Gésa

O R IE N T  FILM SZÍN H Á Z
lzabella-utca és Aradi-utca sarok.

Az asszonyszeliditő, szkeccs. Alpesi vihar. 2 trflkkfllmj


